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Operating instructions

Please keep these operating instructions in a safe
place.

These instructions are intended for those tasked with
operating the energy manager and those responsible
for it.

Always observe and abide by the warnings and
safety instructions set out in these instructions.
The manufacturer assumes no liability in the event
of improper handling that contravenes the
information in these instructions.

Moreover, the approval conditions of the supplied
accessory parts must also be observed and
complied with.

Further instructions

For information on installing, setting up and
commissioning the energy manager, please refer
to the Installation Instructions.

The instructions for the web application can be
found at https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-contact/
For other languages, select the desired country
version of the website.

Suggestions

Do you have any questions, suggestions or ideas
regarding these instructions?

Please contact us:

1-800-PORSCHE
customer.relations@porsche.us

Equipment

Since Porsche products undergo continuous
development, equipment and specifications may not
be as illustrated or described in these instructions.
Items of equipment are sometimes optional or vary
depending on the country in which the equipment
is sold. For information on retrofitting options,
please contact an authorized Porsche dealer.
Porsche recommends an authorized Porsche dealer,
as they have trained technicians and the necessary
parts and tools.

Warnings and symbols

Different types of warnings and symbols are used in
these instructions.

A DANGER Serious injury or death

Failure to observe warnings in the "Danger” category
will result in serious injury or death.

Possible serious injury or
death

Failure to observe warnings in the "Warning"
category can result in serious injury or death.

A WARNING

A CAUTION Possible moderate or
minor injury
Failure to observe warnings in the "Caution” category

can result in moderate or minor injuries.

NOTICE

Failure to observe warnings in the “Notice" category
can result in damage.

Information

Additional information is indicated using the word
"Information”.

v Prerequisites that must be met in order to use
a function.

> Instructions that must be followed.

1. Instructions are numbered in cases where
a sequence of steps must be followed.

> Indicates where you can find more information
on a topic.



Safety Principles
A DANGER Risk of fatal injury due to
electrical voltage!
Potentially fatal injuries as a result of electric shock
and/or burns are possible!
> Always ensure that the system is de-energized
during all work and that it is secured against
being accidentally switched on.

» Under no circumstances should you open the
housing of the energy manager.

Qualification of Personnel

The electrical installation may only be performed
by persons with appropriate electrical/electronic
knowledge and experience (electrically skilled
person). These persons must be able to provide
proof of the required specialist knowledge for
the installation of electrical systems and their
components by having passed an examination.
Improper installation can endanger your own life
and the lives of others.

Requirements for electrically skilled persons

performing installation:

— Ability to evaluate the test results

— Knowledge of the IP protection classes and
their application

— Knowledge of how to install the electrical
installation material

— Knowledge of the applicable electrical/electronic
and national regulations

— Knowledge of the fire protection measures and
of the general and specific safety and accident
prevention regulations

— Ability to select the appropriate tool, test equipment
and, if necessary, personal protective equipment, as
well as the electrical installation material required to
ensure the switch-off conditions

— Knowledge of the type of supply network
(TN, IT and TT system) and the associated
connection requirements (neutral connected
to ground in socket, protective grounding,
required additional measures)

Product Information

The energy manager performs energy management
in combination with Porsche charging equipment
that supports this function.”

The energy manager individually measures and
evaluates the available power and the relevant power
consumption. Via an interface, the energy manager
communicates with the Porsche charging equipment
and informs it of the energy costs and of how much
power can be made available to the hybrid or electric
vehicle for charging.

During charging, the energy manager updates the
maximum available charging current in real time on
the basis of the latest data.

The electrically skilled person sets up the energy
manager for you via a web application and sets all
the required values there. In this way, the electrical
installation is protected against overload and the
vehicle can be charged cost-effectively. This
function is only provided however, when different
electricity tariffs/prices and/or an existing
photovoltaic system are used.

Once vehicle charging is started, the negotiation
phase begins and the energy manager generates
price and output tables in accordance with the
current standard specifications of ISO/IEC15118.
Communication between the energy manager and
the charger takes place via Ethernet, PLC network

1) For more information on compatibility, please refer to
the operating instructions for your charger and contact
an authorized Porsche dealer.

Safety Principles

(Powerline Communication network) or WiFi using

the EEBus protocol.

If there is no PLC router in the (domestic) network,

the energy manager must be configured as a PLC

DHCP server.

> Please see chapter "Display Elements and
Controls" on page 7.

> For information on setting up and using the
energy manager, please refer to the web
application instructions at https://
www.porsche.com/international/aboutporsche/
e-performance/help-and-contact/
For other languages, select the desired country
version of the website.

Intended Use

The energy manager serves primarily to ensure

the electrical energy supply (overload protection),

by preventing the main fuse from being triggered

(building protection).

The following are considered to be contrary to the

intended use:

— Unauthorized modification and customization
of the energy manager

— Any other use of the energy manager beyond
that described here

The energy manager is designed as a rail-mounted
device and must be installed in compliance with the
required electrical/electronic and IT conditions.

For the electrical/electronic part, this means that
the energy manager must be installed in a suitable
distributor. In the event that no such distributor

is available in your country, you can procure one

via an authorized Porsche dealer.

For information on the optional wall-mounted
distributor:

> Please see chapter "Scope of Supply" on page 7.
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Disclaimer

Repairs are not possible in the event of damage
caused during transport, storage or handling.
Opening the housing of the energy manager
invalidates the warranty. This also applies if
damage is caused by external factors such as fire,
high temperatures, extreme environmental
conditions and improper use of equipment.

Key to Pictograms

Depending on the country, various pictograms may
be attached to the energy manager.

)¢

Dispose of the energy manager
in compliance with all applicable
disposal regulations.

Risk of electric shock due to
improper use

A

Observe the operating and
installation instructions provided,
particularly the warnings and
safety instructions.

Observe all the warnings set out in
the instructions and on the energy
manager.

A

Data Protection Notice

To ensure that your Porsche charging equipment
can communicate properly and is always up-to-date,
the charging equipment will send the following
equipment-specific data to Porsche in encrypted
form at regular intervals and process this data there:
device ID, brand, generation, device type and
software version.

If you would also like to have the option of using other
Porsche Connect services for the charging

equipment, you must pair your charging equipment
to your Porsche ID account, which is available from
the Porsche Connect distributor in selected markets.
While using Porsche Connect Services, the following
personal data and other device-specific data
required for the provision of the services is sent to
Porsche and processed there: customer ID, statistics,
device status, connection status and time stamp of
when communication was last established. You will
find more detailed information on the general terms
and conditions and the privacy policy at
www.porsche.com/connect-store.

The regular transmission of data for your charging
equipment can incur additional costs with your
Internet supplier. The data you have saved at Porsche
can be irrevocably deleted using My Porsche.

Some of the Porsche Connect Services for the
Porsche charging equipment are not available in

all countries due to technical or legal restrictions.

Access Data
Keep the letter containing access data, which you

received upon delivery of your device, in a safe place.

If you lose the letter containing access data, contact

an authorized Porsche dealer.

The data contained in that letter is explained here:

— Serial Number: Quote the serial number when
contacting customer service or an authorized
Porsche dealer.

— SSID: WiFi network name of the energy manager
displayed on your end device (in hotspot mode).

—  WIFi PSK: WiFi password, network key.

— PLC DPW/DAK: PLC security code for pairing
the energy manager with a PLC network.

— [P Address: IP address to open the web
application via the browser on the end device
(in hotspot mode).

Host name: Host name to open the web
application via the browser on the end device.
The end device and energy manager must be in
the same network.
— Password Home User: Initial password for home
user web application.
— Password Tech User: Initial password for
customer service web application.
— EEBus Name: Name of the energy manager
displayed during pairing.
— EEBus-SKI: Identification number (SKI) of
the energy manager displayed during pairing.
— WIiFi CLIENT MAC, WiFi AP MAC, ETHO MAC,
ETH1 MAC, PLC MAC, PLC MODEM MAC: MAC
addresses. If the home network has MAC address
filtering, these MAC addresses may have to be
given permission.

Password for web application

The password is used for logging into the web

application.

> Ifyou lose or forget the initial password, contact
an authorized Porsche dealer.

If you lose or forget a password you set yourself,
the web application can be reset to factory settings
thereby reactivating the initial password.
> To reset all passwords, press the Reset O and
CTRL ' buttons on the energy manager for
5 to 10 seconds simultaneously.

Further Information

> Further information on the energy manager and
the web application is available at the following
web address: https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/
help-and-contact/
For other languages, select the desired country
version of the website.
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Installation Variant 1
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Fig. 1: Example installation: simple domestic installation

A Power supply (1- to 3-phase, here 1-phase)
B Electric meter
C Current sensor/current sensors
(1 current sensor per phase)
D Distributor
E Domestic electrical loads
F EEBus protocol
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Installation Variant 2
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Fig. 2: Example installation: simple domestic installation with photovoltaic system

Installation Variant 3

B F

Fig. 3: Example installation: domestic installation with photovoltaic system and sub-distribution

IO TmMmog

Power supply (1- to 3-phase, here 1-phase)
Electric meter

Current sensor/current sensors

(1 current sensor per phase)

Distributor

Domestic electrical loads

EEBus protocol

Inverter

Photovoltaic system

o

—_——TomMmOo

Power supply (1- to 3-phase, here 1-phase)
Electric meter

Current sensor/current sensors
(1 current sensor per phase)
Distributor

Domestic electrical loads

EEBus protocol

Inverter

Photovoltaic system
Sub-distribution

Electrical loads outside the house




Scope of Supply
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Fig. 4: Scope of supply

A Energy manager

B External power pack for power supply

Cc Wall-mounted distributor (available in some
countries)

D WiFi antenna

E Letter containing access data

F 3x 100 A current sensors

- or - (depending on the country variant)

2x 200 A current sensors

G  Setof plug connectors

Wall-mounted distributor

If there is insufficient space in the existing distributor
cabinet (11.5 horizontal pitch), a wall-mounted
distributor can be ordered to mount the energy
manager on the wall outside the distributor cabinet.
For information on the energy manager's space
requirements:

> Please see chapter "Technical Data" on page 11.

Spare parts and accessories

Spare parts and additional current sensors can be
ordered via an authorized Porsche dealer.

Information
The rated current of the current sensors must be
greater than that of the fuse.
— Select the version with the next higher rated
current based on the rated current of the fuse.
— Ifyou have any questions, contact an electrically
skilled person.

Disposal of packaging

> To protect the environment, please dispose of
packaging materials in accordance with the
applicable environmental protection regulations.

» Hand over any residual materials to a waste
management facility.

Identification Plate
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Fig. 5: Identification plate (example)

Serial number

Hardware version identification number

Production date

Initial software

Pictograms

(Please see chapter "Key to Pictograms” on page 4.)
Certification marks

moow>

m

Overview

Display Elements and Controls
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Fig. 6: Display elements and controls

Display
elements

Description

LED lights green: Energy manager
is ready for operation.

C

On/off status

LED lights green: Internet
connection is established.

o/

Internet status
LED flashes blue: Hotspot mode,
M~ no client connected.
. LED lights blue: Hotspot mode,
WiFi status at least one client connected.

LED flashes green: Client mode,
no WiFi connection available.
LED lights green: Client mode,
WiFi connection available.

LED lights up or flashes blue:
Parallel operation in client mode
is possible.
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Setup and Operation

Display Description
us elements
LED flashes green: Searching
FC @ for PLC network connection.
LED lights green: PLC network
ESM Powerline_ _ connection established.
Communication LED flashes blue: DHCP is
(PLC) network  activated.
PTB  status LED lights blue: DHCP (only for
PLC) is active and PLC network
. connection established.

LED lights green: Network
connection established.

o ol

Ethernet status

Controls Description
> To activate the PLC
@ connection, briefly press

the PLC pairing button.

To activate the energy
manager as a DHCP server,
press the PLC pairing button
for more than 10 seconds
(exclusively for PLC
connections).

» ForaPLC connection to

PLC pairing >
button

pairing button again.

UK On: LED lights green during
10101 communication

(no function currently).
VIE RS485/CAN
status

LED flashes or lights yellow:
Error present.

LED lights red: Functional scope
restricted.

- ®

AR Error status

To restart the device, press
the Reset button for less than

aclient, briefly press the PLC
O -

5 seconds.
Reset button » To reset the passwords, press
_’ the Reset and CTRL buttons

for between 5 and 10 seconds.

> To reset the device to factory
settings, press the Reset and
CTRL buttons for more than
10 seconds. This overwrites
all current settings.

CTRL button

JPN Controls

¢

Description

» To establish a WiFi connec-

USB connection

USB connection

KOR tion using the WPS function,
press the WPS button briefly
WPS button (only network connection as
CHS client is possible).
—~ » Toactivate the WiFi, press the
CHT ?' WiFi button briefly.
- » To deactivate the WiFi, press
WiFi button the WiFi button for more than
THA (hotspot)

1 second.

> Information on the network connection options is

set outin the Porsche Home Energy Manager web
application instructions.

Setup and Operation

The electrically skilled person sets up the energy

manager using a web application.

The web application offers extensive configuration

options. Ask the electrically skilled person

performing the installation for advice on these and

use the help functions within the web application.

> For notes on the web application, see the
instructions at https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/
help-and-contact/
For other languages, select the desired country
version of the website.

Have the following information to hand when setting

up the energy manager:

— Lettercontaining access data for logging into the
web application

— Access data of your home network

— Access data for the user profile (to link it with
your Porsche ID)

— Information on electricity tariffs/prices from
the contract with your power supplier

Opening the Web Application via
the Hotspot

The web application can be opened using an end

device (PG, tablet or smartphone) via a hotspot

set up by the energy manager.

> To open the web application while a hotspot
is active, enter the following IP address in the
browser's address line: 192.168.9.11.



Information

— The manner of entering the network key for
calling up the web application depends on the
device's operating system.

— Depending on which browser you are using,
the web application will not open immediately;
information about the browser's security settings
will be displayed first.

Logging into the web application

Two users are available for logging into the web
application: HOME USER and CUSTOMER SERVICE.
The CUSTOMER SERVICE role is intended for the
electrically skilled person who sets up the energy
manager.

Fig. 7: Energy manager web application (OVERVIEW)

A POWER SOURCES
B CURRENT FLOW
C  ELECTRICALLOAD
D  ENERGY

Managing the Home Setup

v Logged into the web application as home user.
» Configure home setup.
HoME SETUP includes the following points:
— Configuring the energy manager for the
existing electrical loads
— Prioritization and management of charging
processes when using several chargers
— Activation of functions such as Overload
protection, Self-consumption optimization
and Cost-optimized charging

Adding an EEBus Device

To ensure the energy manager functions correctly,
it is essential to connect it to an EEBus device, such

as the Porsche Mobile Charger Connect, for example.

If both the energy manager and EEBus device are in

the same network, the devices can be paired with one

another.

v/ Logged into the web application as home user.

v/ The energy manager and EEBus device are in the
same network with sufficiently good reception
(home network or direct connection).

1. To start pairing, click AbD EEBUS DEVICE under
HOME SETUP > ELECTRICAL LOAD.
Available EEBus devices are displayed.

2 Select the EEBus device via the name and
identification number (SKI).

3. Start pairing on the charger.

> Forinformation on adding the energy manager to
the charger, refer to the instructions for the
Porsche Mobile Charger Connect or Mobile
Charger Plus web application.

> Refer to the operating instructions for the
charger.

Maintenance

Checking Function

» Using the web application, ensure that the energy
manager is functioning properly. To this end,
check whether the values displayed under
OVERVIEW for the power sources and electrical
loads are plausible.

Maintenance

The energy manager is maintenance-free.

The latest software must always be installed, in order

to guarantee the full functionality and reliable

operation of the energy manager.

> Install the software update via the web
application.

Malfunctions

» If the energy manager malfunctions, restart it.

> If the fault persists, contact an authorized
Porsche dealer.
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Disposal of the Product

Disposal of the Product

us
Electrical/electronic devices and
E batteries can be handed in at a collection
FC point or waste management facility.
> Do not dispose of electrical/electronic devices
ESM ’

and batteries in household waste.
» Dispose of electrical/electronic devices and
PTB batteries in accordance with the applicable
environmental protection regulations.
» If you have questions about disposal, contact

TR an authorized Porsche dealer.
RU C E
UK

Production Information

VIE" " Declaration of Conformity

The energy manager features a radio system.
HE The manufacturer of this radio system declares
that it complies with the specifications for its use
pursuant to Directive 2014/53/EU. The full text
of the EU Declaration of Conformity is available
at the following Internet address:
JPN http://www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents

AR

KOR

CHS

CHT

THA
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Technical Data

Technical Data

us
Description Value
Interfaces 2 xUSB, 1x PLG, 2 x WiFi, 2 x Ethernet, 12 x CT input, 1 x RS485/CAN (not assigned) FC
Space requirement Horizontal pitch 11.5 (1 HP is equivalent to 0.7 inches/17.5—18 mm)
Current measurement 0.5 Ato 600 A (depending on current sensor), maximum cable length 9.8 ft. (3 m)
Voltage measurement 100 Vto 240V (AC) ESM
Maximum cable length to the USB interface 9.8ft.(3.0m)
Energy manager input 24V (DC)/0.75 A PTB
External power supply (input) 700V to 240V (AC)
External power supply (output) 24V (DC)/18 W TR
Relay (voltage/load) Maximum 250 V (AC), maximum 3 A ohmic load
Storage temperature range -40°Fto +158 °F (-40 °C to +70 °C) RU
Operating temperature range -4 °Fto +113 °F (-20 °C to +45 °C) (at 10% to 90% air humidity)
Type of tested item Control unit
Functional description Charging management for households UK
Connection to the energy supply External power pack
Installation/overvoltage category M VIE
Measurement category 1l]
Degree of soiling 2 HE
Degree of protection IP20
Protection class to IEC 60529 Built-in device
Protection class 2 AR
Operating conditions Continuous operation
Overall dimensions of the device (width x depth x height) 6.3 in.x 3.6 in.x 2.9 in. (159.4 mm x 90.2 mm x 73.2 mm) JPN
Weight 0.7 Ibs (0.3 kg)
External current sensors (accessories and removable part) ECS1050-L40P (EChun; 50 A input; 33.3 mA output) KOR
TT 100-SD (LEM, 100 A input; 33.33 mA output)
ECS24200-L40G (EChun; 200A input; 33.3 mA output)
ECS36400-L40R (EChun; 400A input; 33.3 mA output) CHS
ECS36600-L40N (EChun; 600A input; 33.3 mA output)
Antenna (accessories and removable part) HIRO H50284 CHT
Transmission frequency bands 2.4 GHz
Transmission power 58.88 mW THA

11
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Ala date d'impression
07/2020

Référence
9Y0.067.790.A-ROW

Porsche, I'écusson Porsche, Panamera, Cayenne
et Taycan sont des marques déposées de

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG.

Printed in Germany.

La réimpression du contenu, en tout ou en partie,
ou sa reproduction de quelque fagon que ce soit
est interdite sans |'autorisation écrite de

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG.

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

Directives d'utilisation

Veuillez conserver les présentes directives
d'utilisation en lieu sdr.

Elles s'adressent aux utilisateurs du gestionnaire
d'alimentation ainsi qu'a ceux qui en sont
responsables.

Respectez toujours les avertissements et les
consignes de sécurité indiqués dans les présentes
directives. Le fabricant n'accepte aucune
responsabilité en cas d'utilisation inadéquate allant
al'encontre des renseignements contenus dans ces
directives.

Par ailleurs, les conditions d'approbation des
accessoires fournis doivent aussi étre respectées.

Directives supplémentaires

Pour obtenir de plus amples renseignements sur
I'installation, la configuration et la mise en service
du gestionnaire d'alimentation, veuillez vous reporter
aux directives d'installation.

Les directives relatives a I'application Web

se trouvent a I'adresse suivante:
https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-contact/
Pour changer de langue, sélectionnez la version du
site Web pour le pays désiré.

Suggestions

Avez-vous des questions, des remarques ou des
idées concernant ces directives?

N'hésitez pas a nous écrire:

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Vertrieb Customer Relations

Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

Equipement

Etant donné que les produits Porsche font 'objet d'un
développement continu, certains équipements et
caractéristiques pourraient ne pas étre illustrés

ou décrits dans les présentes directives. Certains
accessoires sont parfois offerts en option ou peuvent
différer selon le pays dans lequel I'équipement est
vendu. Veuillezcommuniquer avec un concessionnaire
Porsche agréé pour obtenir de plus amples
renseignements sur l'installation des options.
Porsche vous recommande de faire appel a un
concessionnaire Porsche agréé, puisqu'il dispose

de techniciens formés ainsi que des piéces et des
outils nécessaires.

Avertissements et symboles

Les présentes directives contiennent différents
types d'avertissements et de symboles.

A DANGER Blessures graves ou
mortelles

Le non-respect des avertissements de la catégorie
«Danger entrainera des blessures graves ou mortelles.

Risque de blessures

A\ AVERTISSEMENT
graves ou mortelles

Le non-respect des avertissements de la catégorie
«Avertissement» peut entrainer des blessures graves
ou mortelles.

Risque de blessures

A\ MISE EN GARDE e .
modérées ou mineures

Le non-respect des avertissements de la catégorie
«Mise en garde» peut entrainer des blessures
modérées ou mineures.

AVIS

Le non-respect des avertissements de la catégorie
«Avis» peut entrainer des dommages matériels.

Information

Des informations supplémentaires portent la
mention «Information».

v/ Conditions préalables devant étre remplies pour
utiliser une fonction.

> Directives a suivre.

1. Les directives sont numérotées lorsqu'une
séquence d'étapes doit étre suivie.

> Indique ou trouver des renseignements
supplémentaires sur un sujet.



Principes de sécurité

A DANGER Risque de blessure
mortelle due a la tension
électrique!

Risque de blessures potentiellement mortelles ou de
brilures provoquées par une décharge électrique!

> Assurez-vous toujours non seulement que le
systéme n'est pas sous tension pendant tous les
travaux, mais également qu'il est protégé contre
toute mise sous tension accidentelle.

» Vous ne devez en aucun cas ouvrir le boitier du
gestionnaire d'alimentation.

Qualifications du personnel

L'installation électrique ne peut étre confiée qu'a des
personnes disposant d'une expérience et de
connaissances appropriées dans le domaine de
I'électricité et de I'électronique (électricien qualifié).
Ces personnes doivent avoir réussi un examen pour
fournir la preuve des connaissances spécialisées
requises pour l'installation de systemes électriques
et de leurs composants.

Une installation inadéquate peut mettre en danger
votre propre vie ainsi que celle des autres.

Exigences applicables aux électriciens qualifiés

responsables de l'installation:

— Capacité a évaluer les résultats des essais

— Connaissance des catégories d'indices de
protection (IP) et leur application

— Connaissance sur la maniére de monter le
matériel d'installation électrique

— Connaissance des réglementations électriques,
électroniques et nationales en vigueur

— Connaissance des mesures de protection contre
les incendies ainsi que des réglementations
générales et spécifiques de prévention des
accidents et de sécurité

— Capacité a choisir l'outil, '¢quipement d'essai
approprié et, si nécessaire, 'équipement de
protection individuelle adéquat ainsi que le matériel
d'installation électrique requis pour mener a bien la
mise hors tension

— Connaissance du type de réseau d'alimentation
(systéme TN, informatique et TT) et des
exigences de connexion associées (neutre
connecté a la terre de la prise, mise a la terre de
protection, mesures supplémentaires requises)

Renseignements sur le produit

Le gestionnaire d'alimentation assure la gestion

de I'énergie avec I'équipement de recharge Porsche
qui prend en charge cette fonction.”

Le gestionnaire d'alimentation mesure et évalue
individuellementI'alimentation disponible ainsiquela
consommation d'énergie pertinente. Aumoyen d'une
interface, le gestionnaire d'alimentation
communique avec I'équipement de recharge Porsche
et I'informe non seulement des codts de I'énergie,
mais également de I'alimentation disponible pour la
recharge d'un véhicule hybride ou électrique.
Pendant la recharge, le gestionnaire d'alimentation
met a jour le courant de recharge maximal disponible
en temps réel d'apres les données les plus récentes.
L'électricien qualifié utilise une application Web pour
configurer le gestionnaire d'alimentation pour vous et
définir toutes les valeurs requises. De cette fagon,
l'installation électrique est protégée contre les
surcharges et le véhicule peut étre rechargé de maniere
rentable. Cependant, cette fonction n'est offerte que si
différents tarifs d'électricité sont pratiqués ou qu'un
systeme photovoltaique existant est utilisé.

1) Pour obtenir de plus amples renseignements sur la
compatibilité, veuillez non seulement vous reporter
aux directives d'utilisation de votre chargeur, mais
également communiquer avec un concessionnaire
Porsche agréé.

Principes de sécurité

Une fois la recharge du véhicule amorcée, la phase de
négociation commence et le gestionnaire
d'alimentation génére des grilles de tarifs et de
production, conformément aux spécifications
normalisées en vigueur de la norme ISO/CEI 15118.
Le gestionnaire d'alimentation et le chargeur
communiquent par un réseau Ethernet, CPL
(réseau de communication Powerline) ou WiFi
al'aide du protocole EEBus.
Si le réseau (résidentiel) n'est pas doté d'un routeur
CPL, le gestionnaire d'alimentation doit étre
configuré comme serveur DHCP CPL.
> Consultez le chapitre «Eléments et commandes
de I'affichage» a la page 19.

> Pour obtenir de plus amples renseignements sur
la configuration et |'utilisation du gestionnaire
d'alimentation, veuillez vous reporter au mode
d'emploi de I'application Web a I'adresse
suivante: https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/
help-and-contact/
Pour changer de langue, sélectionnez la version
du site Web pour le pays désiré.

Usage prévu

Le gestionnaire d'alimentation sert principalement

a garantir I'alimentation en énergie électrique

(protection contre la surcharge) en empéchant le

déclenchement du fusible principal.

Ce qui suit est considéré comme allant a I'encontre

de l'usage prévu:

— Modification et personnalisation non autorisées
du gestionnaire d'alimentation

— Toute utilisation du gestionnaire d'alimentation
qui ne s'inscrit pas dans l'usage prévu décrit ici
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Le gestionnaire d'alimentation, congu comme un

dispositif sur rails, doit étre installé conformément

aux conditions requises en matiére d'électricité,

d'électronique et d'informatique.

> Pource quiatraital'électricité et al'électronique,
cela signifie que le gestionnaire d'alimentation
doit étre installé dans un distributeur adapté.

Mise en garde

Aucune réparation n'est possible en cas de
dommages survenus pendant le transport,
I'entreposage ou la manipulation.

L'ouverture du boitier du gestionnaire d'alimentation
annule la garantie. Ce qui précéde s'applique
également si les dommages sont causés par des
facteurs externes, tels qu'un incendie, des
températures élevées, des conditions
environnementales extrémes et une utilisation
incorrecte de I'équipement.

Legende des pictogrammes

Selon le pays, différents pictogrammes peuvent étre
apposés sur le gestionnaire d'alimentation.

)¢

Mettez le gestionnaire
d'alimentation au rebut dans le
respect de toutes les dispositions
envigueurconcernant|'élimination
des déchets.

Risque d'électrocution en cas
d'utilisation inadéquate

A

Suivez les directives d'utilisation
et d'installation fournies, et plus
particuliérement les
avertissements et les consignes
de sécurité.

Respectez tous les avertissements
qui figurent dans les directives
ainsi que sur le gestionnaire
d'alimentation.

A

Avis sur la protection des données

Afin d'assurer la bonne communication et la mise

a jour réguliére de votre équipement de recharge
Porsche, I'¢quipement de recharge enverra les
données suivantes, propres a |'équipement,

a Porsche au format chiffré et a intervalle régulier,
et traitera les données suivantes: ID du dispositif,
marque, génération, type de dispositif et version

du logiciel.

Sivous souhaitez également pouvoir utiliser d'autres
services Porsche Connect pour I'équipement de
recharge, vous devez associer votre équipement

de recharge a votre compte Porsche ID , qui est
disponible chez le distributeur Porsche Connect dans
certains marchés sélectionnés. Lors de l'utilisation
des services Porsche Connect, les données
personnelles suivantes ainsi que d'autres données
propres aux dispositifs nécessaires a la prestation
des services sont transmises a Porsche ety sont
traitées: ID client, statistiques, état du dispositif,
état de la connexion, et horodateur de la derniére
communication établie. Vous trouverez des
informations plus détaillées sur les conditions
générales et la politique de confidentialité a 'adresse
www.porsche.com/connect-store.

La transmission réguliere de données pour votre
équipement de recharge peut entrainer des codts
supplémentaires auprés de votre fournisseur

Internet. Les données que vous avez enregistrées
chez Porsche peuvent étre irrévocablement
supprimées au moyen de My Porsche. En raison de
restrictions techniques ou juridiques, certains des
services Porsche Connect pour I'équipement de
recharge Porsche ne sont pas disponibles dans
tous les pays.

Données d'acces

Conservez en lieu sir la lettre contenant les données
d'acces que vous avez regue lors de la livraison de
votre dispositif.

Sivous perdez la lettre contenant les données

d'acces, adressez-vous a un concessionnaire Porsche

agréé.

Les données contenues dans cette lettre sont

expliquées ici:

— Précisez le numéro de série lorsque vous
communiquez avec le service a la clientéle ou un
concessionnaire Porsche agréé.

— Nom du réseau WiFi du gestionnaire
d'alimentation affiché sur votre appareil
(en mode Point d'accés sans fil).

— Mot de passe WiFi, clé réseau.

— Code de sécurité CPL pour le jumelage du
gestionnaire d'alimentation avec un réseau CPL.

— Adresse IP pour ouvrir I'application Web a I'aide
du navigateur de I'appareil (en mode Point
d'accés sans fil).

— Nom de I'néte pour ouvrir I'application Web
a l'aide du navigateur de I'appareil. L'appareil et
le gestionnaire d'alimentation doivent faire partie
du méme réseau.

— Mot de passe initial de I'application Web de
I'utilisateur a domicile.

— Mot de passe initial de I'application Web du
service a la clientéle.



— Nom du gestionnaire d'alimentation affiché
pendant le jumelage.

— Numéro d'identification (SKI) du gestionnaire
d'alimentation affiché pendant le jumelage.

— Adresses MAC. Sile réseau résidentiel est doté du
filtrage d'adresse MAC, il peut étre nécessaire
d'autoriser ces adresses MAC.

Mot de passe pour I'application Web

Le mot de passe est utilisé pour se connecter
a l'application Web.

Apercgu

Installation — Option 1

> Sivous perdez ou oubliez le mot de passe initial,
communiquez avec un concessionnaire Porsche
agréé.

Sivous perdez ou oubliez un mot de passe que vous

aviez vous-méme défini, les réglages par défaut

peuvent étre réinitialisés, ce qui réactive le mot

de passe initial.

> Pour réinitialiser tous les mots de passe, appuyez
simultanément sur les boutons Réinitialiser O et
CTRL ¢ du gestionnaire d'alimentation pendant
52 10 secondes.

Fig. 1: Exemple d'installation: installation résidentielle simple

Apercu

Pour plus d'information

. us
> De plus amples renseignements sur le
gestionnaire d'alimentation et I'application Web
sont disponibles a I'adresse Web suivante: FC
https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-contact/
Pour changer de langue, sélectionnez la version ESM
du site Web pour le pays désiré.
PTB
TR
RU
A Alimentation (monophasée & triphasée; ici monophasée) UK
B Compteur électrique
C Capteur de courant/capteurs de courant
(1 capteur de courant par phase) VIE
D Distributeur
E Charges électriques résidentielles HE
F Protocole EEBus
AR
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Installation — Option 2

Fig. 2: Exemple d'installation: installation résidentielle simple avec systéme photovoltaique

Installation — Option 3

H
G
A T: D E 1)
o ——— gi.‘@ﬁg
B F

Fig. 3: Exemple d'installation: installation résidentielle avec systeme photovoltaique et sous-distribution

QW >

IO TmMmog

Alimentation (monophasée a triphasée; ici monophasée)
Compteur électrique

Capteur de courant/capteurs de courant

(1 capteur de courant par phase)

Distributeur

Charges électriques résidentielles

Protocole EEBus

Onduleur

Systéme photovoltaique

—_—ToGmMmOo

Alimentation (monophasée a triphasée; ici monophasée)
Compteur électrique

Capteur de courant/capteurs de courant

(1 capteur de courant par phase)
Distributeur

Charges électriques résidentielles

Protocole EEBus

Onduleur

Systeme photovoltaique

Sous-distribution

Charges électriques a I'extérieur du domicile




Etendue de la fourniture

Fig. 4: Etendue de la fourniture

Gestionnaire d'alimentation
Bloc d'alimentation externe pour alimentation
Distributeur mural (livrable dans certains pays)
Antenne WiFi
Lettre contenant les données d'accés
3 capteurs de courant de 100 A
- ou - (en fonction du modéle du pays)
2 capteurs de courant de 200 A
G Ensemble de fiches de connexion

MMOoOO W >

Piéces de rechange et accessoires

Vous pouvez commander des piéces de recharge
et des capteurs de courant supplémentaires aupres
d'un concessionnaire Porsche agréé.

ﬂ Information

Le courant nominal des capteurs de courant doit étre

supérieur a celui du fusible.

— Sélectionnez la version offrant le courant nominal
directement supérieur a celui indiqué sur le
fusible.

— Sivous avez des questions, communiquez avec
un électricien qualifié.

Elimination de I'emballage

> Dans un souci de protection de I'environnement,
veuillez éliminer les matériaux qui composent
I'emballage conformément aux réglementations
en vigueur.

> Confiez les matériaux résiduels a un centre
de gestion des déchets.

Plaquette d'identification

A) gy (A
B £ B
D
E X

F

Fig. 5: Plaquette d'identification (exemple)

Numéro de série

Numéro d'identification de version du matériel
Date de production

Logiciel initial

Pictogrammes (Consultez le chapitre «Légende des
pictogrammes» a la page 16.)

Marques de certification

Mmoo m>

m

Apercu

Eléments et commandes
de l'affichage

Fig. 6: Eléments et commandes de I'affichage

Elémentsde  Description
I'affichage

I DEL allumée en vert: gestionnaire
< ’ d'alimentation prét a fonctionner.
Etat activé/
désactivé

DEL allumée en vert: connexion
é% Internet établie.

Etat d'Internet
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Eléments de
I'affichage

Description

DEL clignotante en bleu: mode
Point d'acces sans fil, aucun
client connecté.

DEL allumée en bleu: mode Point
d'acces sans fil, au moins un client
connecté.

DEL clignotante en vert: mode
Client, aucune connexion WiFi
disponible.

DEL allumée en vert: mode Client,
connexion WiFi disponible.

DEL allumée ou clignotante en
bleu: fonctionnement parallele en
mode Client possible.

Eléments de
I'affichage

(010l

Etat
RS485/CAN

Description

Activé: DEL allumée en vert
pendant la communication
(pas de fonction actuellement).

®

Etat d'erreur

DEL clignotante ou allumée en
jaune: erreur présente.

DEL allumée en rouge: étendue des
fonctions restreinte.

©

Etat du réseau de
communication
Powerline (CPL)

DEL clignotante en vert: recherche

de connexion réseau CPL en cours.

DEL allumée en vert: connexion
réseau CPL établie.

DEL clignotante en bleu: DHCP
activé.

DEL allumée en bleu: DHCP
(pour CPL seulement) actif et
connexion au réseau CPL établie.

Etat d'Ethernet

DEL allumée en vert: connexion
réseau établie.

Commandes  Description
> Pour établir une connexion
WiFi a 'aide de la fonction
WPS, appuyez brievement
Bouton WPS sur le bouton WPS (seule
la connexion réseau en tant
que client est possible).
—~ > Pour activer le WiFi, appuyez
~ briévement sur le bouton
° o
B WiFi WiFi.
(pool{:](zr:j'aclc:‘as > Pour désactiver le WiFi,
| —
appuyez sur le bouton WiFi
sans fil) PPy

pendant plus d'une seconde.

Commandes  Description
> Pouractiverlaconnexion CPL,
@ appuyez brievement sur le
bouton jumelage CPL.
Bouton > Pour activer le gestionnaire
jumelage CPL d'alimentation en tant que

serveur DHCP, appuyez sur le
boutonjumelage CPL pendant
plus de 10 secondes
(exclusivement pour les
connexions CPL).

> Pour la connexion CPL a un

Pour redémarrer le dispositif,
appuyez sur le bouton
Réinitialiser pendant moins
de 5 secondes.

Pour réinitialiser les mots de
passe, appuyez sur les
boutons Réinitialiser et CTRL
pendant 5 & 10 secondes.
Pour réinitialiser les réglages
par défaut du dispositif,
appuyez sur les boutons
Réinitialiser et CTRL pendant
plus de 10 secondes.

Les réglages actuels sont
ainsi écrasés.

client, appuyez de nouveau
O ’

brievement sur le bouton
Bouton de

jumelage CPL.
réinitialisation

_%
&

Bouton CTRL >

Connexion USB

Connexion USB

> Lesrenseignements sur les options de connexion
au réseau figurent dans le mode d'emploi de
I'application Web Porsche Home Energy
Manager.



Configuration et utilisation

L'électricien qualifié utilise une application Web
pour configurer le gestionnaire d'alimentation.
L'application Web offre un vaste choix de
configurations. N'hésitez pas a demander conseil
a I'électricien qualifié responsable de l'installation
a ce propos et utilisez les fonctions d'aide de
I'application Web.
> Pour consulter les remarques sur |'application
Web, veuillez vous reporter au mode d'emploi
a l'adresse suivante: https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/
help-and-contact/
Pour changer de langue, sélectionnez la version
du site Web pour le pays désiré.

Faites en sorte d'avoir en main les renseignements

suivants lors de la configuration du gestionnaire

d'alimentation:

— Lalettre contenant les données d'accés pour
ouvrir une session dans l'application Web

— Les données d'acces de votre réseau résidentiel

— Les données d'acces du profil d'utilisateur
(pour I'associer a votre Porsche ID)

— Les renseignements sur les tarifs de I'électricité
qui figurent sur le contrat conclu avec votre
fournisseur

Ouverture de I'application Web
par le point d'acces sans fil

Vous pouvez utiliser un appareil (PC, tablette ou

téléphone intelligent) par l'intermédiaire d'un point

d'acces sans fil configuré par le gestionnaire

d'alimentation pour ouvrir 'application Web.

> Pour ouvrir I'application Web lorsqu'un point
d'acces sans fil est actif, entrez I'adresse IP
suivante dans la ligne d'adresse du navigateur:
192.168.9.11.

Information
— L'entrée du code réseau pour l'affichage
de I'application Web dépend du systeme
d'exploitation de I'appareil.
— Enfonction du navigateur utilisé, I'application
Web ne s'ouvre pas immédiatement. Les
renseignements relatifs aux réglages de sécurité

du navigateur s'affichent dans un premier temps.

Ouverture de session dans I'application Web
Deux types d'utilisateurs peuvent étre sélectionnés
lors de I'ouverture de session dans I'application Web:
UTILISATEUR DOMICILE et SERVICE A LA CLIENTELE.

Le profil SERVICE A LA CLIENTELE est destiné a
I'électricien qualifié responsable de la configuration
du gestionnaire d'alimentation.

Fig. 7: Application Web du gestionnaire d'alimentation
(APERGU)

A SOURCES D'ALIMENTATION
B FLUXDE COURANT

C  CHARGE ELECTRIQUE

D  ENERGIE

Configuration et utilisation

Gestion de la configuration
du domicile

v/ Connecté & I'application Web en tant
qu'utilisateur a domicile.
> Procédez a la configuration du domicile.
CONFIGURATION DOMICILE comprend les éléments
suivants:
— Configuration du gestionnaire d'alimentation
pour les charges électriques existantes
— Etablissement de priorités et gestion des
processus de recharge lors de I'utilisation
de plusieurs chargeurs
— Activation des fonctions, telles que la
protection contre la surcharge, I'optimisation
d'autoconsommation et la recharge optimale
en matiére de coiits

Ajout d'un dispositif EEBus

Pour assurer le bon fonctionnement du gestionnaire

d'alimentation, il est essentiel de le brancher

a un dispositif EEBus, tel que le Porsche Mobile

Charger Connect, par exemple.

Si le gestionnaire d'alimentation et le dispositif

EEBus cohabitent sur le méme réseau, les dispositifs

peuvent étre jumelés.

v/ Connecté a I'application Web en tant
qu'utilisateur a domicile.

v Le gestionnaire d'alimentation et le dispositif
EEBus cohabitent sur le méme réseau avec une
réception suffisamment bonne (réseau
résidentiel ou connexion directe).

1. Pourdémarrer le jumelage, cliquez sur AJOUTERLE
DISPOSITIF EEBUS dans CONFIGURATION DOMICILE >
CHARGE ELECTRIQUE.

Les dispositifs EEBus disponibles s'affichent.

2 Sélectionnez le dispositif EEBus au moyen de son
nom et de son numéro d'identification (SKI).

3. Démarrez le jumelage sur le chargeur.
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Entretien
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> Pour savoir comment ajouter le gestionnaire
d'alimentation au chargeur, consultez les
instructions relatives a I'application Web Porsche
Mobile Charger Connect ou Mobile Charger Plus.

> Reportez-vous aux directives d'utilisation du
chargeur.

Vérification du fonctionnement

» Alaide de l'application Web, assurez-vous
que le gestionnaire d'alimentation fonctionne
correctement. A cette fin, vérifiez si les valeurs
affichées dans APERGU pour les sources
d'alimentation et les charges électriques
sont plausibles.

Entretien

Le gestionnaire d'alimentation ne requiert aucun
entretien.
La derniére version logicielle doit toujours étre
installée afin de garantir la pleine fonctionnalité
et le fonctionnement fiable du gestionnaire
d'alimentation.
> Installez la mise a jour logicielle au moyen

de I'application Web.

Anomalies

> Sile gestionnaire d'alimentation présente un
dysfonctionnement, redémarrez-le.

» Sila défaillance persiste, communiquez avec
un concessionnaire Porsche agréé.

limination du produit

Lesdispositifs électriques et électroniques
ainsi que les batteries peuvent étre
apportés dans un point de collecte ou

un centre de gestion des déchets.

|§ﬂ 3"

> N'éliminez pas les dispositifs électriques et
électroniques ainsi que les batteries dans les
déchets ménagers.

> Eliminez les dispositifs électriques
et électroniques ainsi que les batteries
conformément aux réglementations de
protection de I'environnement en vigueur.

> Sivous avez des questions concernant
I'élimination, communiquez avec un
concessionnaire Porsche agréé.

Cce

Données de fabrication

Déclaration de conformité

Le gestionnaire d'alimentation comporte un systeme
radio. Le fabricant de ce systéme radio déclare qu'il
est conforme aux spécifications pour son utilisation
conformément a la directive 2014/53/UE.

Vous pouvez consulter la version intégrale de

la déclaration de conformité de I'UE a I'adresse
suivante:

http://www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents



Caractéristiques techniques

Caracteéristiques techniques

us

Description Valeur
Interfaces 2 x USB, 1 x CPL, 2 x WiFi, 2 x Ethernet, 12 x entrées TC, 1 x RS485/CAN (non attribué) FC
Espace requis 11,5 unités d'écartement horizontal (1 unité d'écartement horizontal équivaut a 0,7 po/17,5—-18 mm)
Mesure du courant 0,5 A4 600 A (selon le capteur de courant); longueur de cible maximale de 3 m (9,8 pi)
Mesure de tension 100V 4240V (ca) ESM
Longueur de cable maximale jusqu'a l'interface USB 3,0m (9,8 pi)
Entrée du gestionnaire d'alimentation 24V (c.c)/0,75A PTB
Source d'alimentation externe (entrée) 100V4a240V(ca)
Source d'alimentation externe (sortie) 24V (c.c)/18W TR
Relais (tension/charge) 250 V (c.a.) maximum; charge ohmique de 3 A maximum
Plage de températures d'entreposage -40°Ca+70°C (40 °Fa +158 °F) RU
Plage de températures de fonctionnement -20°Ca+45°C (-4 °F a +113 °F) (avec une humidité de I'air comprise entre 10 % et 90 %)
Type d'élément testé Module de commande
Description du fonctionnement Gestion de la recharge pour les foyers UK
Connexion a 'alimentation en énergie Bloc d'alimentation externe
Catégorie d'installation/de surtension M VIE
Catégorie de mesure 1]
Degré de salissure 2 HE
Degré de protection IP20
Classe de protection conformément a la CEl 60529 Dispositif intégré
Classe de protection 2 AR
Conditions de fonctionnement Fonctionnement continu
Dimensions hors tout du dispositif (largeur x profondeurx ~ 159,4 mm x 90,2 mm x 73,2 mm (6,3 po x 3,6 po x 2,9 po) JPN
hauteur)
Poids 0,3kg (0,7 Ib)
Capteurs de courant externes (accessoires et piece ECS1050-L40P (EChun; entrée de 50 A; sortie de 33,3 mA) Al
amovible) TT 100-SD (LEM, entrée de 100 A; sortie de 33,33 mA)

ECS24200-L40G (EChun; entrée de 200 A; sortie de 33,3 mA) CHS

ECS36400-L40R (EChun; entrée de 400 A; sortie de 33,3 mA)

ECS36600-L40N (EChun; entrée de 600 A; sortie de 33,3 mA) CHT
Antenne (accessoires et piece amovible) HIRO H50284
Bandes de la fréquence de transmission 2,4 GHz
Puissance de transmission 58,88 mW THA
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Nimero de articulo
9Y0.067.790.A-ROW

Fecha de impresion
07/2020

Porsche, el logo de Porsche, Panamera, Cayenne
y Taycan son marcas registradas de

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG.

Printed in Germany.

La reimpresion, incluso de fragmentos, o la copia de
cualquier tipo solo se permiten con la autorizacion
por escrito de Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG.

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

Instrucciones de funcionamiento

Conserve estas instrucciones de funcionamiento
en un lugar seguro.

Las instrucciones estan dirigidas a las personas
encargadas del funcionamiento del administrador
de energia y a los responsables del mismo.
Siempre consulte y respete las advertencias y las
instrucciones de seguridad descritas en las
instrucciones. El fabricante no asume
responsabilidad alguna en caso de manejo
inadecuado en el que no se siga la informacion de las
instrucciones.

Ademas, se deben consultary respetar las
condiciones de aprobacion de las piezas accesorias
suministradas.

Mas instrucciones

Para obtener informacion sobre la instalacion,
configuracion y puesta en marcha del administrador

de energia, consulte las instrucciones de instalacion.

Puede consultar las instrucciones de la aplicacion
web en https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-contact/.
Para otros idiomas, seleccione la version del pais del
sitio web que desea.

Sugerencias

¢Tiene alguna duda, sugerencia o idea relacionada
con estas instrucciones?

Escribanos a:

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Vertrieb Customer Relations

Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

Equipo

Ya que los productos Porsche estan en constante
desarrollo, es probable que el equipo y las
especificaciones no sean los mismos que se ilustran
o describen en estas instrucciones. Algunas piezas
del equipo suelen ser opcionales o varian segun el
pais en el que se venda el equipo. Para obtener
informacion sobre las opciones de
reacondicionamiento, comuniquese con una
concesionaria autorizada de Porsche. Porsche
recomienda las concesionarias autorizadas de
Porsche, debido a que cuentan con técnicos
capacitados, ademas de las piezas y herramientas
necesarias.

Advertencias y simbolos

En estas instrucciones, se usan distintos tipos
de advertencias y simbolos.

A PELIGRO Lesiones graves 0 muerte

Ignorar las advertencias en la categoria “Peligro”
causara lesiones graves o la muerte.

Posibles lesiones graves
0 muerte

A\ ADVERTENCIA

Ignorar las advertencias en la categoria "Advertencia”
puede causar lesiones graves o la muerte.

2 Posibles lesiones

A ATENCION

moderadas o leves
Ignorar las advertencias en la categoria “Atencién”

puede causar lesiones moderadas o leves.

AVISO

Ignorar las advertencias en la categoria “Aviso” puede
causar dafios.

Informacion

La informacidn adicional se presenta mediante la
palabra “Informacion”.

v/ Requisitos previos que se deben cumplir para
usar una funcion.

> Instrucciones que deben seguirse.

1. Lasinstrucciones estan numeradas en los casos
en que se debe seguir una secuencia de pasos.

> Indica dénde puede encontrar mas informacion
sobre un tema.



Principios sobre seguridad

Hay riesgo de I_esiones
fatales producidas por
la tensién eléctrica.

Hay posibilidad de que se generen lesiones fatales

como resultado de las descargas eléctricas o

quemaduras.

» Asegurese siempre de que el sistema esté
desconectado durante todas las tareas y de que
no haya posibilidad de que se conecte
accidentalmente.

» Bajo ninguna circunstancia debe abrir la carcasa
del administrador de energia.

Calificacion del personal

La instalacion eléctrica solo puede ser realizada por
personas que tengan el conocimiento sobre
electricidad/electrdnica y la experiencia
correspondientes (un experto en electricidad). Estos
deben haber aprobado un examen y ser capaces de
comprobar su conocimiento especializado en la
instalacion de los sistemas eléctricos y sus
componentes.

Una instalacién inadecuada puede poner en riesgo su
propia vida y la de otros.

Requisitos para los expertos en electricidad que

realizan la instalacion:

— Tener la capacidad de evaluar los resultados
de las pruebas

— Conocer las clases de proteccion de IPy
su aplicacién

— Saber cémo colocar el material de la instalacion
eléctrica

— Tener conocimiento sobre las regulaciones
nacionales y de electricidad/electrénica
aplicables

— Tenerconocimiento de las medidas de proteccion
ante incendios y las regulaciones de prevencion
de accidentes y de seguridad generales
y especificas

— Tener la capacidad de elegir la herramienta, el
equipo de pruebay, de ser necesario, el equipo de
proteccidn personal apropiados, como también el
material para la instalacion eléctrica requerido a fin
de asegurar las condiciones de corte

— Conocerel tipo de red de suministro (sistema TN,
sistema ITy sistema TT) y los requisitos de
conexion asociados (conexion a tierra neutral en
la toma, conexion a tierra de proteccion, medidas
adicionales requeridas)

Informacion sobre el
producto

El administrador de energia gestiona la energia junto
con el equipo de carga de Porsche que admite esta
funcion.

El administrador de energia mide y evaltia
individualmente la energia disponible y el consumo
de potencia relevante. Mediante una interfaz, el
administrador de energia se comunica con el equipo
de carga de Porsche y le transfiere informacién sobre
los costos energéticos y sobre cudnta energia puede
tener disponible el vehiculo eléctrico o hibrido para la
carga.

Durante la carga, el administrador de energia
actualiza la corriente de carga méxima disponible en
tiempo real en funcidn de los datos mas recientes.
El experto en electricidad configura el administrador
de energia por usted a través de una aplicacion web
y ajusta todos los valores requeridos alli mismo.

1) Para obtener mas informacidn sobre la compatibilidad,
consulte las instrucciones de funcionamiento del
cargador y pdngase en contacto con una concesionaria
autorizada de Porsche.

Principios sobre seguridad

De estaforma, se protege alainstalacion eléctrica de
sobrecargas y el vehiculo se puede cargar de manera
rentable. No obstante, esta funcidn solo se ofrece
cuando varian las tarifas o los precios de electricidad
o0 cuando se usa un sistema fotovoltaico.
Una vez que el vehiculo empieza a cargarse,
comienza la fase de negociacion, y el administrador
de energia crea tablas de salida y precios en funcién
de las especificaciones estandar de corriente
de ISO/IEC15118.
La comunicacién entre el administrador de energia
y el cargador se lleva a cabo mediante Ethernet, red
PLC (comunicacion mediante linea de potencia, por
sus siglas en inglés) o Wi-Fi con el protocolo EEBus.
Si no hay un enrutador de PLC en la red (doméstica),
el administrador de energia se debe configurar como
un servidor DHCP PLC.
> Vea el capitulo “Elementos y controles

en la pantalla” en la pagina 31.

> Para obtener informacidn sobre la configuracién
y el uso del administrador de energia, consulte
las instrucciones de la aplicacion web en
https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-
contact/.
Para otros idiomas, seleccione la version del pais
del sitio web que desea.

Uso previsto

La funcién principal del administrador de energia es
asegurar el suministro de energia (proteccion contra
sobrecarga) mediante la prevencion de la activacion
del fusible principal (proteccién para el edificio).

Se considera que las siguientes acciones van en
contra del uso previsto:

— Modificacion y personalizacién no autorizada del
administrador de energia

Cualquier otro uso del administrador de energia
no descrito aqui
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El administrador de energia esta disefiado como un

dispositivo de montaje en riel y se debe instalar de

conformidad con las condiciones de Tl y eléctricas/

electronicas requeridas.

> Para la parte eléctrica/electrdnica, esto implica
que el administrador de energia debe instalarse
en un distribuidor adecuado.

Descargo de responsabilidad

No hay posibilidad de realizar reparaciones en caso
de que se generen dafios durante el transporte,
almacenamiento o manejo.

Abrir la carcasa del administrador de energia anula la
garantia. Esto también aplica si el dafio es causado
por factores externos como fuego, altas
temperaturas, condiciones ambientales extremas

y uso inadecuado del equipo.

Significados de los pictogramas

Segun el pais, puede haber varios pictogramas en el
administrador de energia.

Deseche el administrador
de energia segun las regulaciones
de desechos aplicables.

Riesgo de descarga eléctrica por
el uso indebido

Consulte las instrucciones de
funcionamiento e instalacion
proporcionadas, en especial las
instrucciones de seguridad y las
advertencias.

® P I=

Consulte todas las advertencias
descritas en las instrucciones y en
el administrador de energia.

>

Aviso sobre la proteccion de datos

Para asegurarse de que el equipo de carga Porsche se
comunique de manera adecuada y se mantenga
actualizado, el equipo de carga enviaré los siguientes
datos especificos del equipo a Porsche de forma
cifrada con regularidad y estos datos se procesaran
alli: ID del dispositivo, marca, generacion, tipo de
dispositivo y version del software.

Si desea contar con la opcion de utilizar otros
servicios de Porsche Connect para el equipo de carga,
debe emparejar el equipo de carga con la cuenta de
su Porsche ID, que se encuentra disponible con el
distribuidor de Porsche Connect en los mercados
seleccionados. Cuando utilice los servicios de
Porsche Connect, los siguientes datos personales

y datos especificos del dispositivo requeridos para
brindar el servicio se enviaran a Porsche y se
procesaranalli: ID del cliente, estadisticas, estado del
dispositivo, estado de conexion y registro de fecha y
hora de la dltima comunicacién. Encontrara
informacion mas detallada en los Términos y
condiciones generales y la Politica de privacidad en
www.porsche.com/connect-store.

La transmision regular de los datos de su equipo de
carga puede hacerle incurrir en costos adicionales
con el proveedor de Internet. Los datos que guardd en
Porsche pueden eliminarse de manera definitiva con
My Porsche. Algunos de los servicios de Porsche
Connect para el equipo de carga de Porsche no se
encuentran disponibles en todos los paises debido

a restricciones técnicas o legales.

Datos de acceso
Conserve la carta con los datos de acceso que recibid
con la entrega del dispositivo en un lugar seguro.

Si la pierde, comuniquese con una concesionaria
autorizada de Porsche.

A continuacion se detallan los datos que contiene la

carta:

— El'numero de serie que debe citar cuando se
ponga en contacto con el servicio al cliente o con
la concesionaria autorizada de Porsche.

— Elnombre de la red Wi-Fi del administrador de
energia que aparece en su dispositivo terminal
(en modo de punto de conexion).

— Lacontrasefia de Wi-Fiy la clave de red.

— Elcodigo de seguridad PLC para vincular el
administrador de energia con la red PLC.

— Ladireccidn IP para abrir la aplicacién web en el
navegador del dispositivo terminal (en modo de
punto de conexion).

— El'nombre del host para abrir la aplicacion web
en el navegador del dispositivo terminal.

El dispositivo terminal y el administrador de
energia deben estar en la misma red.

— Lacontrasefia inicial de la aplicacién web del
usuario doméstico.

— Lacontrasefia inicial para la aplicacién web del
servicio al cliente.

— El'nombre del administrador de energia que
aparece durante la vinculacién.

— Elnimero de identificacion (SKI) del
administrador de energia que aparece durante
la vinculacién.

— Direcciones MAC. Si la red doméstica tiene un
filtro para direcciones MAG, es posible que estas
direcciones necesiten permiso.



Contraseia para la aplicacion web

La contrasefia se utiliza para iniciar sesion en la

aplicacion web.

» Sipierde o se olvida de la contrasefia inicial,
comuniquese con una concesionaria autorizada
de Porsche.

Descripcion general

Variante de instalacion 1

Siolvida o pierde su contrasefia, se puede restablecer

la aplicacion web a la configuracidn de fabrica y, por

lo tanto, volver a activar la contrasefia inicial.

> Pararestablecer todas las contraseiias, presione
los botones Restablecer ©yCTRL +* alavezenel
administrador de energia durante un periodo de
5 a 10 segundos.

Fig. 1: Instalacién de ejemplo: instalacion doméstica simple

Descripcion general

Informacion adicional

Puede obtener informacién adicional sobre el
administrador de energia y la aplicacion web en el
siguiente sitio web: https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/
help-and-contact/

Para otros idiomas, seleccione la version del pais
del sitio web que desea.

A Suministro de energia (de 1 a 3 fases; aqui es de 1 fase)
B Medidor eléctrico

C Sensores de corriente (1 sensor de corriente por fase)
D Distribuidor

E Cargas eléctricas domésticas

F Protocolo EEBus
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Variante de instalacion 2

C D E

) —
EE

B F

Fig. 2: Instalacién de ejemplo: instalacién doméstica simple con sistema fotovoltaico

Variante de instalacion 3

B F

Fig. 3: Instalacion de ejemplo: instalacion doméstica con sistema fotovoltaico y subdistribucion

IOGTMMOO >

Suministro de energia (de 1 a 3 fases; aqui es de 1 fase)
Medidor eléctrico

Sensores de corriente (1 sensor de corriente por fase)
Distribuidor

Cargas eléctricas domésticas

Protocolo EEBus

Convertidor

Sistema fotovoltaico

- TITIomMMmMoOOW>

Suministro de energia (de 1 a 3 fases; aqui es de 1 fase)
Medidor eléctrico

Sensores de corriente (1 sensor de corriente por fase)
Distribuidor

Cargas eléctricas domésticas

Protocolo EEBus

Convertidor

Sistema fotovoltaico

Subdistribucién

Cargas eléctricas externas al hogar




Alcance del suministro

oo™ &l

Fig. 4: Alcance del suministro

A Administrador de energia

B Bloque de alimentacién externo para suministro
de energia

c Distribuidor con montaje de pared (disponible en
algunos paises)

D Antena Wi-Fi

E Carta que contiene los datos de acceso

F 3 sensores de corriente de 100 A

- 0 - (segin la variante del pais)

2 sensores de corriente de 200 A

G  Juego de conectores de enchufe

ﬂ Informacion

La corriente nominal de los sensores de corriente

debe ser superior a la del fusible.

— Seleccione la versidn con la corriente nominal
inmediatamente superior en funcion de la
corriente nominal del fusible.

— Sitiene alguna duda, péngase en contacto con
un experto en electricidad.

Elementos y controles
en la pantalla

Descripcion general

us

FC

Piezas de repuesto y accesorios
Se pueden pedir piezas de repuesto y sensores de

corriente adicionales a través de una concesionaria

autorizada de Porsche.

Desecho del embalaje

> Para proteger el medioambiente, deseche los
materiales del embalaje segun las regulaciones
de proteccién ambiental aplicables.

> Lleve los materiales residuales a una instalacion

para el tratamiento de desechos.

Placa de identificacion

Porche ome EnrgyMansger Ty

mo o >

Fig. 5: Placa de identificacion (ejemplo)

Numero de serie

Numero de identificacion de la version de hardware
Fecha de produccion

Software inicial

Pictogramas (Vea el capitulo “Significados de los
pictogramas” en la pagina 28.)

Marcas de certificacion
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Descripcion general
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Elementos
en la pantalla

©

Estado de red de
comunicacion
mediante linea

Descripcion

EI'LED parpadea en color verde:
En busca de conexion de red PLC
EILED se ilumina en color verde: Se
establecid la conexion de red PLC.
EI LED parpadea en color azul:

Se activo el DHCP.

Elementos Descripcion
en la pantalla
l EI LED se ilumina en color verde:
‘ > El administrador de energia esta
listo para su uso.
Estado
encendido/
apagado
EILED seiluminaen color verde: Se
é% establecid la conexion a Internet.
Estado de
Internet
— EI LED parpadea en color azul:
() Modo de punto de conexidn, sin
°

Estado de Wi-Fi

clientes conectados

EI LED se ilumina en color azul:
Modo de punto de conexién, hay un
cliente conectado como minimo.
EI'LED parpadea en color verde:
Modo cliente, no hay conexién
Wi-Fi disponible.

EI LED se ilumina en color verde:
Modo cliente, conexion Wi-Fi
disponible

EI LED se ilumina o parpadea en
color azul: El funcionamiento en
paralelo en modo cliente esta
permitido.

de potencia EI LED se ilumina en color azul:
(PLC) EI DHCP est4 activado (solo para
PLC),y se establecit la conexion de
red PLC.
EILED se ilumina en color verde:
Se establecid la conexion de red.
Estado de
Ethernet
Encendido: El LED se ilumina
10101 en color verde durante la
comunicacion (actualmente
Estado de sin funcionamiento).
RS485/CAN

Controles Descripcion
P~ » Para activar el Wi-Fi, presione
‘4.\‘ brevemente el botén de Wi-Fi.
. ) e
Botén de Wi-Fi Paraldesactwar el Wl Fi,
( p presione durante mas de
puntc_J, € 1 segundo el botén de Wi-Fi.
conexidn)
> Para activar la conexion PLC,
@ presione brevemente el boton
de vinculacion de PLC.
Boton de

vinculacion de
PLC

» Para activar el administrador
de energia como un servidor
DHCP, presione el botdn de
vinculacion de PLC durante
mas de 10 segundos
(solamente para conexiones
PLC).

> Para establecer una conexion
PLC con un cliente, vuelva
a presionar brevemente el
botdn de vinculacion de PLC.

®

Estado de error

EI LED parpadea o se ilumina en
color amarillo: Hay un error.

EI LED se ilumina en color rojo:
Alcance funcional restringido.

Controles

¢

Botén WSP

Descripcion

» Para establecer la conexion
Wi-Fi mediante la funcion
WPS, presione brevemente el
botén WPS (solo se permite la
conexion de red como
cliente).

O

Boton
Restablecer

_%
&

Botén CTRL

> Para reiniciar el dispositivo,
presione el botén Restablecer
durante menos de
5 segundos.

> Para restablecer las
contrasefias, presione los
botones Restablecery
CTRL durante un periodo de
5a 10 segundos.

> Pararestablecer el dispositivo
a la configuracion de fabrica,
presione los botones
Restablecery CTRL durante
mas de 10 segundos. Esto
anula todos los parametros de
configuracion de corriente.



Controles

-

Conexién USB

Descripcion
Conexion USB

> En las instrucciones de la aplicacién web del
administrador de energia del hogar de Porsche
encontrara informacion sobre las conexiones de
red.

Configuracion y uso

El experto en electricidad configura el administrador
de energia mediante una aplicacion web.
En laaplicacién web, encontraréd una gran variedad de
opciones de configuracién. Pidale asesoramiento
sobre estas cuestiones al experto en electricidad que
realiza la instalacion y utilice las funciones de ayuda
de la aplicacién web.
> Para ver las notas de la aplicacién web, consulte
las instrucciones en https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/
help-and-contact/.
Para otros idiomas, seleccione la version del pais
del sitio web que desea.
Durante la configuracion del administrador de
energia, tenga la siguiente informacién a mano:
— Carta con los datos de acceso para iniciar sesién
en la aplicacion web
— Datos de acceso de su red doméstica
— Datos de acceso para el perfil de usuario
(a fin de vincularlo con su Porsche ID)
— Informacion acerca de los precios o las tarifas
de electricidad del contrato con su proveedor
de energia

Apertura de la aplicacion web
através de un hotspot

Se puede abrir la aplicacion web mediante un

dispositivo terminal (PC, tableta o teléfono

inteligente) a través de un punto de conexion

configurado por el administrador de energia.

> Para abrir la aplicacién web cuando el punto
de conexidn est4 activo, ingrese la siguiente
direccion IP en la linea de direcciones del
explorador: 192.168.9.11.

Informacion
— El'método para ingresar la clave de red a fin de
acceder a la aplicacion web depende del sistema
operativo del dispositivo.
— Segun el explorador que utilice, es posible que
la aplicacion web no se abra de inmediato;
se mostrara primero la informacion sobre
la configuracidn de seguridad del explorador.

Inicio de sesion en la aplicacion web

Hay dos usuarios disponibles para iniciar sesién en la
aplicacion web: USUARIO DOMESTICO y SERVICIO AL
CLIENTE.

La funcién SERVICIO AL CLIENTE est4 dirigida a los
expertos en electricidad que configuran el
administrador de energia.

Configuracion y uso

Fig. 7: Aplicacién web del administrador de energia
(INFORMACION GENERAL)

A FUENTES DE ENERGIA
B FLUJO DE CORRIENTE
C  CARGAELECTRICA

D  ENERGIA

Administracion de la configuracion
del hogar

v/ Sesidn iniciada en la aplicacion web como usuario
domeéstico.
» Establezca la configuracién del hogar.
La CONFIGURACION DEL HOGAR incluye los
siguientes puntos:
— Configuracion del administrador de energia
para las cargas eléctricas existentes
— Prioridad y administracion de los procesos de
carga cuando se utilizan varios cargadores
— Activacidn de funciones como Proteccion
contra sobrecarga, Optimizacion del
autoconsumo y Carga de costo optimizado
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Adicion de un dispositivo EEBus

Para garantizar el funcionamiento correcto del
administrador de energia, es esencial que lo conecte
a un dispositivo EEBus, por ejemplo, el Porsche
Mobile Charger Connect.

Si el administrador de energia y el dispositivo EEBus

estan en la misma red, estos se podran vincular.

v/ Sesiéniniciada en la aplicacién web como usuario
domeéstico.

v/ Eladministrador de energiay el dispositivo EEBus
estéan en la misma red con suficiente buena
recepcion (red doméstica o conexidn directa).

1. Para iniciar la vinculacidn, haga clic en AGREGAR
DISPOSITIVO EEBUS en CONFIGURACION DEL HOGAR >
CARGA ELECTRICA.

Se muestran los dispositivos EEBus disponibles.

2 Seleccione el dispositivo EEBus por su nombre y
ndmero de identificacion (SKI).

3. Inicie la vinculacién en el cargador.

> Para obtener mas informacién sobre cémo
agregar el administrador de energia al cargador,
consulte las instrucciones de la aplicacion
web Porsche Mobile Charger Connect
0 Mobile Charger Plus.

> Consulte las instrucciones de funcionamiento
del cargador.

Funcion de prueba

» Con la aplicacion web, asegurese de que
el administrador de energia funcione
correctamente. Para esto, verifique que los
valores de las fuentes de energia y las cargas
eléctricas que aparecen en INFORMACION GENERAL
sean plausibles.

Mantenimiento

El administrador de energia no necesita

mantenimiento.

Siempre se debe contar con la versién mas reciente

del software para garantizar el funcionamiento

completo y confiable del administrador de energia.

> Instale la actualizacion del software mediante la
aplicacion web.

Fallas

> Siel administrador de energia no funciona
correctamente, reinicielo.

> Sila falla contintia, comuniquese con una
concesionaria autorizada de Porsche.

Desecho del producto

Los dispositivos eléctricos o electrénicos
ﬁ y las baterias pueden entregarse en un
—

punto de recoleccion o en una instalacion
de tratamiento de residuos.

> No deseche los dispositivos eléctricos
o electrénicos ni las baterias con los desechos
domésticos.

> Deseche los dispositivos eléctricos o electrénicos
y las baterias segun las regulaciones
de proteccidn ambiental aplicables.

> Sitiene dudas acerca del desecho, comuniquese
con una concesionaria autorizada de Porsche.

q3

Informacion de produccion

Declaracion de conformidad

El administrador de energia incluye un sistema

de radio. El fabricante de este sistema de radio
declara que cumple con las especificaciones de uso
conforme a la Directiva 2014/53/EU. El texto
completo de la Declaracién UE de conformidad

se encuentra disponible en la siguiente direccién
de Internet:
http://www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents



Datos técnicos

Datos técnicos
us

Descripcion Valor
Interfaces 2 x USB, 1 x PLC, 2 x Wi-Fi, 2 x Ethernet, 12 x entrada CT, 1 RS485/CAN (no asignado) FC
Requisitos de espacio 11,6 HP (1 HP equivale a 0,7 pulgadas/17,5—-18 mm)
Medicion de corriente 0,5 Aa 600 A (en funcién del sensor de corriente), longitud méaxima del cable de 9,8 pies (3 m)
Medicidn de voltaje 100 Va 240V (CA) ESM
Longitud maxima del cable a la interfaz USB 9.8 pie (3.0 m)
Entrada del administrador de energia 24V (CC)/0,75A PTB
Suministro de energia externo (entrada) 100 Va 240V (CA)
Suministro de energia externo (salida) 24V (CC)/18W TR
Relé (voltaje/carga) Maximo de 250 V (CA), maximo de 3 A de carga resistiva
Rango de temperatura de almacenamiento De —40 °F a +158 °F (de —40 °C a +70 °C) RU
Rango de temperatura de funcionamiento De -4 °Fa +113 °F (de -20 °C to +45 °C) (con humedad atmosférica de entre el 10 % y el 90 %)
Tipo de elemento probado Unidad de control
Descripcidn funcional Administracion de carga para hogares UK
Conexion al suministro de energia Bloque de alimentacion externo
Categoria de instalacién/sobrevoltaje Il VIE
Categoria de medicion 11l
Grado de suciedad 2 HE
Grado de proteccion IP20
Clase de proteccion a IEC 60529 Dispositivo integrado
Clase de proteccidn 2 AR
Condiciones de funcionamiento Funcionamiento continuo
Dimensiones generales del dispositivo 6,3 pulg. x 3,6 pulg. x 2,9 pulg. (159,4 mm x 90,2 mm x 73,2 mm) JPN
(ancho x profundidad x alto)
Peso 0,7 1b (0,3 kg)
Sensores de corriente externos ECS1050-L40P (EChun; entrada de 50 A; salida de 33,3 mA) Al
(accesorios y piezas removibles) TT 100-SD (LEM, entrada de 100 A; salida de 33,33 mA)

ECS24200-L40G (EChun; entrada de 200 A; salida de 33,3 mA) CHS

ECS36400-L40R (EChun; entrada de 400 A; salida de 33,3 mA)

ECS36600-L40N (EChun; entrada de 600 A; salida de 33,3 mA) CHT
Antena (accesorios y piezas removibles) HIRO H50284
Bandas de frecuencia de transmision 2,4 GHz
Potencia de transmision 58,88 mW THA
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Porsche, o braséo da Porsche, Panamera, Cayenne
e Taycan sdo marcas registradas da
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Printed in Germany.

Proibida a reimpresséo ou a reprodugéo total ou
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Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

Manual de operagao

Guarde este Manual de operagdo em local seguro.
Este manual é destinado a pessoas encarregadas ou
responsaveis por operar o gerenciador de energia.
Sempre preste atengéo as instrugdes de aviso e de
seguranga deste folheto. O fabricante ndo pode ser
considerado responsavel no caso de manuseio
indevido contrario a essas instrugoes.

Além disso, observe e cumpra as Condigdes

de aceitabilidade dos acessdrios fornecidos.

Instrugdes adicionais

Para obter informagdes sobre como instalar,
configurar e comegar a usar o gerenciador de energia.
consulte o Manual de Instalagéo.

Vocé encontrard o Manual do aplicativo web em
https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-contact/
Se vocé precisar de um idioma diferente, selecione
o site apropriado para o seu pais.

Sugestoes

Vocé tem alguma pergunta, sugestéo ou ideia
a respeito deste manual?

Escreva para:

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Vertrieb Customer Relations

Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

Equipamento

Devido ao aperfeigoamento continuo dos nossos
produtos, existe a possibilidade de o equipamento

e as especificagdes técnicas poderem nao
corresponder ao que for ilustrado ou descrito pela
Porsche neste manual. Os itens de equipamento nem
sempre estdo de acordo com o equipamento padrdo
ou especifico do pais instalado no veiculo.

Para obter mais informagdes sobre a adaptagao de
equipamento, entre em contato com uma oficina
especializada qualificada. A Porsche recomenda uma
concessiondria Porsche para este trabalho, pois elas
dispéem de pessoal qualificado e das pegas

e ferramentas necessarias.

Avisos e simbolos

Sao utilizados varios tipos de avisos e simbolos neste
manual.

A PERIGO Ferimentos graves ou
morte

0 ndo cumprimento dos avisos presentes na
categoria "Perigo” provocara ferimentos graves ou
morte.

Possiveis ferimentos

A aviso
graves ou morte

0 ndo cumprimento dos avisos presentes na
categoria “Aviso" pode resultar em ferimentos graves
ou morte.

Possiveis ferimentos

A RIENGED moderados ou leves

0 ndo cumprimento dos avisos na categoria
“Atengédo" pode resultar em ferimentos moderados
ou leves.

NOTA

0 ndo cumprimento dos avisos na categoria “Nota"
pode provocar danos.

Informagéo

Informagdes adicionais sdo indicadas usando
a palavra “Informagao”.

v/ Condigées que devem ser atendidas para usar
uma fungao.

> Instrugdo que vocé deve seguir.

1. Asinstrugdes que consistem de varias etapas sdo
numeradas.

> QObserve onde vocé pode obter outras
informagdes importantes sobre um tdpico.



Principios basicos
de seguranca

A PERIGO Perigo de vida devido
a tensdo elétrica!

Ha riscos de ferimentos devido ao choque elétrico
e/ou queimaduras, resultando possivelmente em
morte.

» Durante o trabalho inteiro, certifique-se o tempo
todo de que a energia até o sistema esteja
desligada e protegida para que néo possa ser
ligada acidentalmente.

» Nao abra o compartimento do gerenciador de
energia sob nenhuma circunstancia.

Qualificagao do pessoal

Ainstalagéo elétrica pode ser realizada somente

por pessoas com conhecimento relevante do

equipamento elétrico/eletronico (eletricista

qualificado). Essas pessoas devem ser capazes

de fornecer prova do conhecimento especializado

necessario para a instalagdo de sistemas elétricos

e seus componentes através de um exame aprovado.

Ainstalagéo indevida pode comprometer sua prépria

vida e a de terceiros.

Requisitos para o eletricista qualificado que realiza

ainstalagao:

— Capacidade de avaliar resultados de medigdes

— Conhecimento de classificagdes de IP e seus usos

— Conhecimento sobre o encaixe de materiais de
instalagao elétrica

— Conhecimento dos regulamentos aplicaveis
elétricos/eletrdnicos e nacionais

— Conhecimento de medidas de seguranga contra
incéndio e regulamentagdes gerais e especificas
de seguranga e de prevengao contra acidentes

— Capacidade de selecionar ferramentas
adequadas, testadores e, se necessario,
equipamento de protegdo pessoal, bem como
materiais de instalagéo elétrica para garantir
condigdes de desarme
Conhecimento sobre o tipo de rede de fonte de
alimentag&o (sistemas TN, ITe TT) eas condigées
de conexdo resultantes (neutro conectado ao
terra na tomada, aterramento de protegao,
medidas adicionais necessarias).

Informacgoes sobre o produto

Em combinagdo com o equipamento de carregamen-
to da Porsche, o gerenciador de energia funciona
como um sistema de gerenciamento de energia.’

0 gerenciador de energia mede e avalia
individualmente o consumo de energia e corrente
disponivel. O gerenciador de energia se comunica
com o equipamento de carregamento da Porsche por
meio de uma interface e transmite a ela os custos da
energia e a quantidade de energia que pode ser
disponibilizada para carregar o veiculo hibrido ou
elétrico.

Durante o carregamento, o gerenciador de energia
atualiza a corrente de carregamento maxima
disponivel em tempo real com base nos tltimos dados.
O eletricista qualificado configura o gerenciador de
energia para vocé por meio de um aplicativo web,

no qual define todos os valores necessarios. Dessa
forma, a instalagao elétrica existente fica protegida
contra sobrecarga e seu veiculo pode ser carregado
a um baixo custo. No entanto, esse recurso fica
disponivel apenas se forem usados diferentes taxas/
pregos de eletricidade e/ou um sistema fotovoltaico
existente.

1) Para obter mais informagées sobre compatibilidade,
consulte as instrugdes operacionais do seu carregador
e entre em contato com sua concessiondria Porsche.

Quando o carregamento do veiculo € iniciado,

a chamada fase de negociagdo comega e o

gerenciador de energia gera tabelas de prego e de

saida de acordo com a norma ISO/IEC 15118 atual.

A transmissao entre o gerenciador de energia

e o carregador ocorre por meio da rede Ethernet,

PLC (Powerline Communication) ou WiFi usando

o protocolo EEBus.

Se vocé ndo tiver um roteador PLC em sua rede

(casa), o gerenciador de energia devera ser

configurado como um servidor PLC DHCP.

> Consulte o capitulo “Telas e controles” na
pagina 43.

> Para obter informagdes sobre como configurar
e usar o gerenciador de energia, consulte
0 Manual do aplicativo web em
https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-contact/
Se vocé precisar de um idioma diferente,
selecione o site apropriado para o seu pais.

Uso adequado

0 gerenciador de energia é usado principalmente

para proteger a fonte de eletricidade (protegao de

sobrecarga), impedindo que o fusivel principal do

prédio queime.

Os seguintes itens séo considerados uso indevido:

— Realizarsuas préprias modificagdes ou adigdes ao
gerenciador de energia

— Qualqueroutro uso do gerenciador de energia que
ndo esteja descrito nestas instrugdes

0 gerenciador de energia foi projetado como um

dispositivo montado em trilho e deve ser instalado

mediante as condigdes elétricas e de Tl relevantes.

> Em termos eletrotécnicos, o gerenciador de
energia deve ser instalado em uma caixa de
distribuigdo adequada.
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Rentncia de responsabilidade

Se o gerenciador de energia for danificado devido ao
transporte, armazenamento ou manuseio, 0S reparos
ndo serdo possiveis.

Se o compartimento do gerenciador de energia for
aberto, a garantia serd invalidada. Isso também se
aplica no caso de danos devido a fatores externos
como fogo, altas temperaturas, condigdes
ambientais extremas e uso inadequado.

Chave para pictogramas

Dependendo do pais, varios pictogramas podem ser
afixados ao gerenciador de energia.

Descarte o gerenciador de energia
em conformidade com todas as
regulamentagdes de descarte
aplicaveis.

Risco de choque elétrico devido ao
uso indevido.

Preste atengéo ao Manual de
Operagéo e Instalagéo fornecido,
especialmente aos avisos

e instrugdes de seguranga.

2
A

Observe todos os avisos descritos
no manual e gerenciador de energia.

A

Aviso de protecao de dados

Para assegurar que o seu equipamento de
carregamento Porsche estd se comunicando
corretamente e esta sempre atualizado, a Porsche
coleta e processa os seguintes dados especificos de
dispositivo criptografados a partir do equipamento
de carregamento em intervalos regulares: ID do
dispositivo, marca, geragéo, tipo de dispositivo

e versédo do software.

Se vocé também gostaria de ter a opgao de usar
outros servigos Porsche Connect para o equipamento
de carregamento, deve emparelhar o seu
equipamento de carregamento a sua conta

Porsche ID, disponivel junto ao distribuidor Porsche
Connect em mercados selecionados. Enquanto usa
os servigos Porsche Connect, a Porsche coleta

e processa os seguintes detalhes pessoais e outros
dados especificos do dispositivo para fornecer

e prestar estes servigos: identificagdo do cliente,
estatisticas, status do dispositivo, status da conexao
e marca temporal de quando a comunicagéo foi
estabelecida pela Ultima vez. Vocé encontrara mais
informagdes sobre os termos gerais, as condigdes de
negocios e a politica de privacidade de dados em
www.porsche.com/connect-store.

A transferéncia de dados regulares a partir do seu
equipamento de carregamento pode incorrer em
custos adicionais com seu provedor de servigo de
Internet. Seus dados armazenados na Porsche
podem ser permanentemente excluidos usando

o My Porsche. Devido a restrigdes técnicas ou legais,
alguns dos servigos Porsche Connect no
equipamento de carregamento Porsche nao estéo
disponiveis em todos os paises.

Dados de acesso

Guarde a carta que contém os dados de acesso que
vocé recebeu na entrega do seu dispositivo.
Se vocé perder essa carta, entre em contato com
a sua concessionaria Porsche.
Os dados contidos na carta sao explicados abaixo:
— Nudmero de série. Informe o nimero de série
quando contatar o Servigo ao cliente ou
a concessionaria Porsche.
0 nome da rede WiFi do gerenciador de energia
exibido em seu dispositivo (em modo hotspot).
Senha do WiFi, chave da rede.
Cédigo de seguranga PLC para conectar
o gerenciador de energia a uma rede PLC.

— Endereco IP para abrir o aplicativo web pelo
navegador do seu dispositivo (em modo hotspot).

— Nome do host para abrir o aplicativo web pelo
navegador do seu dispositivo. O dispositivo
e o gerenciador de energia devem estar na
mesma rede.

— Senha inicial do usuério doméstico para
o aplicativo web.

— Senha inicial para o aplicativo web de Servigo ao
cliente.

— 0 nome do gerenciador de energia exibido ao
conectar.

— 0 ndmero de identificagéo (SKI) do gerenciador
de energia exibido ao conectar.

— Enderegos MAC. Se sua rede doméstica tiver um
filtro de enderego MAC, habilite esses enderegos
MAC conforme necessario.

Senha para aplicativo web
Asenha é usada para efetuar logon no aplicativo web.

» Sevocé perder ou esquecer a senha inicial, entre
em contato com a sua concessiondria Porsche.

Se vocé perder ou esquecer uma senha que definiu
sozinho, poderd restaurar o aplicativo web para os
ajustes de fabrica, os quais reativardo a senha inicial.
> Para redefinir todas as senhas, pressione
simultaneamente os botdes Reiniciar O
e CTRL ¢ no gerenciador de energia e segure
por 5 a 10 segundos.

Mais informacgoes

> Vocé pode encontrar mais Informagdes sobre
o gerenciador de energia e o aplicativo web no
seguinte site: https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/
help-and-contact/
Se vocé precisar de um idioma diferente,
selecione o site apropriado para o seu pais.



Visao geral

Tipo de instalacao 1

1l

D

Fig. 1: Exemplo de instalagédo: Instalagdo doméstica simples
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aqui: monofasica)

Medidor elétrico

Sensor(es) de corrente (1 sensor de corrente por fase)
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Consumidores domésticos
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Tipo de instalagao 2

C D E

==

B F
Fig. 2: Exemplo de instalagéo: Instalagdo doméstica simples com sistema fotovoltaico
Tipo de instalacao 3
H
G

B F

Fig. 3: Exemplo de instalagéo: Instalagdo doméstica com sistema fotovoltaico e unidade de subdistribuigéo
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Fonte de alimentag&o (monofésica ou trifasica,

aqui: monofasica)

Medidor elétrico

Sensor(es) de corrente (1 sensor de corrente por fase)
Caixa de distribuigdo

Consumidores domésticos

Protocolo EEBus

Inversor

Sistema fotovoltaico

>

—-_———TITommooOow

Fonte de alimentagao (monofasica ou trifasica,
aqui: monofasica)

Medidor elétrico

Sensor(es) de corrente (1 sensor de corrente por fase)
Caixa de distribuigdo

Consumidores domésticos

Protocolo EEBus

Inversor

Sistema fotovoltaico

Unidade de subdistribuigéo

Consumidores fora da casa




Escopo do fornecimento

oo™ &l

Fig. 4: Escopo do fornecimento

A Gerenciador de energia

B Unidade da fonte de alimentagéo da rede elétrica
externa

C  Caixa de distribuigdo montada em parede
(disponibilidade dependendo do pais)

D Antena de WiFi

E Carta contendo dados de acesso

F 3 sensores de corrente de 100 A

- ou - (dependendo da verséo do pais)

2 sensores de corrente de 200 A

G Um conjunto de conectores

Pecas sobressalentes e acessdrios

Vocé pode solicitar pegas sobressalentes e sensores
adicionais de corrente da sua concessionaria
Porsche.

ﬂ Informagées

Os sensores de corrente devem ter uma corrente

nominal mais alta do que o fusivel.

— Com base na corrente nominal do fusivel,
selecione a versao com a proxima corrente
nominal mais alta.

— Sevocé tiver ddvidas, pergunte a um eletricista
qualificado.

Descarte da embalagem

> Para proteger 0 meio ambiente, descarte os
materiais da embalagem de acordo com as
regulamentagdes de protegdo ambientais
aplicaveis.

> Leve todo o material residual para uma empresa
de descarte especializada.

Plaqueta de identificagao

A) ey A
B B
D
E X

F

Fig. 5: Plagueta de identificagéo (exemplo)

Nimero de série

Numero de identificagdo da verséo do hardware
Data de manufatura

Software inicial

Pictogramas (Consulte o capitulo “Chave para
pictogramas” na pagina 40)

Sinais de certificagdo

Mmoo m>

m

Telas e controles

Fig. 6: Telas e controles

Visores Descricao
l LED acende em verde:
‘ > 0 gerenciador de energia esta
pronto para operagao.
Status Ligado/
Desligado
LED acende em verde: Conexdo de
@% internet estabelecida
Status da
Internet
— 0 LED pisca em azul. Modo
() hotspot, sem cliente conectado.
i LED acende em azul: modo
Status do WiFi

Hotspot, pelo menos um cliente
conectado.

LED pisca em verde: modo de
cliente, nenhuma conexao WiFi
disponivel.

LED acende em verde: modo de
cliente, conexao WiFi disponivel.
LED acende ou pisca em azul:

a operagéao paralela no modo de
cliente é possivel.
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Visores

©

Descricao

LED pisca em verde: procurando
pela conexao de rede PLC.

LED acende em verde: conexdo de
Status darede rede PLC estabelecida.

Powerline 0 LED pisca em azul. ativando
Communication o DHCP.

(PLC) LED acende em azul: DHCP
(somente para PLC) est4 ativo

e a conexao de rede PLC é
estabelecida.

LED acende em verde: conexdo de
rede estabelecida.

Status de
Ethernet
Ligado: o LED fica aceso em verde
10101 durante a comunicagéo
(atualmente, sem fungéo).
Status
RS485/CAN

LED pisca ou acende em amarelo:
falha presente.

® LED acende em vermelho:

Status de falha  funcionamento restrito.

Controles Descricédo
> Para estabelecer uma
conexao WiFiusando a fungéo
WPS, pressione brevemente o
Botdo WPS

botdo WPS (possivel apenas
a conexao de rede como
cliente).

Controles Descricédo
P~ > Para ativar o WiFi, pressione
‘4.\‘ brevemente o botdo WiFi.
Botio WiFi Para Qesabllltar o WiFi, i
h ) pressione e segure o botao
otspot WiFi por mais de 1 segundo.
> Para ativar a conexdo PLC,
@ pressione brevemente o botdo
de emparelhamento PLC.
botao de > Para ativar o gerenciador de
Erljg)arelhamento energia como um servidor

DHCP (somente para
conexdes PLC), pressione
e segure o botdo de
emparelhamento PLC por
mais de 10 segundos.

> Para uma conexdo PLC com
um cliente, pressione
brevemente o botdo de
emparelhamento PLC
outra vez.

Para reiniciar o dispositivo,
pressione o botao Reiniciar
por menos de 5 segundos.
Para reiniciar as senhas,
pressione segure os botdes
Reiniciar e CTRL por

5a 10 segundos.

Para reiniciar o dispositivo
para os ajustes de fabrica,
pressione e segure os botdes
Reiniciar e CTRL por mais de
10 segundos. Isso substitui
todos os ajustes atuais.

O -
Botao de >
redefinigdo

_4
¢ -

Botdo CTRL

Conexdo USB

Conexdo USB

> Para obter informagdes sobre possibilidades de
conexao de rede, consulte o Manual do aplicativo
web do gerenciador de energia Doméstica
Porsche.

Configuracgao e operacgao

0 eletricista qualificado configura o gerenciador de

energia por meio de um aplicativo web.

0O aplicativo web oferece uma vasta gama de opgdes

de configuragdo. Obtenha orientagéo de um

eletricista qualificado realizando a instalagao e use os

recursos de Ajuda do aplicativo web.

> Para obter informagdes sobre o aplicativo
web, consulte o Manual em
https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-contact/
Se vocé precisar de um idioma diferente,
selecione o site apropriado para o seu pais.

Tenha as seguintes informag6es em maos para

configurar o gerenciador de energia:

— Carta contendo dados de acesso para fazer login
no aplicativo web.

— Dados de acesso para a sua rede doméstica.

— Dados de acesso para o perfil do usuario
(para vincula-lo ao seu Porsche ID).

— Informagdes sobre tarifas/pregos de eletricidade
do contrato com seu fornecedor de eletricidade.

Abrindo o aplicativo web via
hotspot

Vocé pode abrir o aplicativo web em um dispositivo

(PG, tablet ou smartphone) usando um hotspot

configurado pelo gerenciador de energia.

> Para abrir o aplicativo web quando um hotspot
estiver ativo, insira o seguinte enderego IP na
linha de enderego do navegador: 192.168.9.11



Informagées

— Poderé sernecessario inserir a chave de rede para
abrir o aplicativo web. Isso depende do sistema
operacional do seu dispositivo.

— Dependendo do navegador utilizado,
o aplicativo web podera ndo abririmediatamente.
Em vez disso, um aviso sobre as configuragdes de
seguranga do navegador pode ser exibido
primeiro.

Fazendo login no aplicativo web

Dois usuérios estdo disponiveis para fazer login no
aplicativo web: USUARIO DOMESTICO e SERVIGO AO
CLIENTE.

0O usuério de SERVIGO AO CLIENTE foi desenvolvido para
uso pelo eletricista qualificado que configura

o gerenciador de energia.

Fig. 7: Aplicativo web do gerenciador de energia (VISAO GERAL)

A FONTES DE ENERGIA

B FLUXO DE CORRENTE

C  CONSUMIDORES DE ENERGIA
D  ENERGIA

Gerenciamento da configuragao
doméstica

v/ Login efetuado no aplicativo web como
Usudrio doméstico.

» Defina a configuragdo doméstica.
CONFIGURAGAO DOMESTICA aborda os seguintes
pontos, dentre outros:

— Configuragao do gerenciador de energia para
os consumidores de energia

— Priorizagdo e gerenciamento de processos
de carregamento se estiver usando varios
carregadores

— Ativagao de fungées como Protecao de
sobrecarga, Otimizacao do consumo proprio
e Carregamento com custo otimizado.

Adicionar dispositivo EEBus

Para assegurar que o gerenciador de energia
funcione corretamente, € vital conectd-lo a um
dispositivo EEBus, tal como o carregador Porsche,
por exemplo.
Se o gerenciador de energia e o dispositivo EEBus
estiverem na mesma rede, eles poderdo ser
conectados um ao outro.
v/ Login efetuado no aplicativo web como Usuério
domeéstico.
v o gerenciador de energia e o dispositivo EEBus
estdo na mesma rede com um sinal forte
o suficiente (rede doméstica ou conexo direta).
1. Parainiciar a conexao, va para CONFIGURAGAO

DOMESTICA > CONSUMIDORES DE ENERGIA € clique em

ADICIONAR DISPOSITIVO EEBUS.

Os dispositivos EEBus disponiveis séo exibidos.
2 Selecione o dispositivo EEBus por seu nome

e Nimero de identificagao (SKI).
3 Inicie a conexdo no carregador.

> Para obter informagdes sobre como adicionar
o gerenciador de energia ao carregador, consulte
0 Manual do aplicativo web para o Porsche Mobile
Charger Connect ou o Mobile Charger Plus.

> Preste ateng@o nas instrugdes operacionais do
carregador.

Verlflcagao da fungao

Usando o aplicativo web, certifique-se de que
o gerenciador de energia esteja funcionando
corretamente. Para esta finalidade, verifique se
valores plausiveis sdo mostrados para as fontes
de energia e os consumidores em VISAO GERAL.

Manutencao

0 gerenciador de energia € livre de manutengao.

Para garantir a total funcionalidade e a operagéao

confiavel do gerenciador de energia, certifique-se

de que o software mais recente esteja instalado.

> Instale as atualizagdes de software pelo
aplicativo web.

Defeitos

» Se o gerenciador de energia apresentar defeito,
reinicie-o.

> Se a falha persistir, entre em contato com uma
concessionaria Porsche.
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Descarte do produto

Dispositivos elétricos/eletronicos
E e baterias podem ser entregues em um

ponto de coleta ou uma instalagéo de

gerenciamento de residuos.

» Nao descarte os dispositivos elétricos/
eletrdnicos ou as baterias com lixo doméstico.

> Descarte de dispositivos elétricos/eletronicos
e baterias de acordo com as regulamentagdes
de protegdo ambientais aplicaveis.

> Sevocé tiver perguntas sobre o descarte, entre
em contato com uma concessionaria Porsche.

q3

Informacgoes do produto

Declaracao de conformidade

0O gerenciador de energia possui um sistema de radio.
0 fabricante desses sistemas de radio declara que
esse sistema de radio estd em conformidade com as
especificagdes para seu uso conforme estipulado na
Diretiva 2014/53/UE. O texto completo da
Declaragdo de Conformidade da UE esta disponivel
no seguinte enderego de internet:
http://www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents



Dados técnicos

us
Descricao Valor
Portas 2 x USB, 1 x PLC, 2 x WiFi, 2 x Ethernet, 12 x entrada CT, 1 x RS485/CAN (n&o atribuido) FC
Espaco necessario Inclinagéo horizontal 11,5 (a inclinagéo horizontal 1 é equivalente a 17,5 — 18 mm)
Medigéo de corrente 0,5 Aa 600 A (dependendo do sensor de corrente), comprimento maximo do cabo de 3,0 m
Medigéo de tensdo 100 Va 240V (CA) ESM
Comprimento maximo do cabo até a porta USB 30m
Entrada do gerenciador de energia 24V (CC)/0,75 A PTB
Fonte de alimentag&o externa (entrada) 100 Va 240V (CA)
Fonte de alimentag&o externa (saida) 24V (CC)/18W TR
Relé (tensédo/carga) Méximo de 250 V (CA), méaximo de 3 A de carga resistiva
Faixa de temperatura de armazenamento -40°Ca70°C R
Faixa de temperatura operacional —-20°Ca45°C (em 10% a 90% de umidade relativa) u
Tipo de item em teste Unidade de comando
Descrigdo da fungéo de dispositivo Gerenciamento de carga para residéncias UK
Conexao com a fonte de eletricidade Unidade da fonte de alimentagéo da rede elétrica externa
Instalagdo/categoria de sobretenséo 11l VIE
Categoria de medigdo 11l
Grau de contaminagéo 2 HE
Classificagao de protegédo P20
Classificagao de protegéo para IEC 60529 Dispositivo montado em trilho
Classe de protegéo 2 AR
Condigdes operacionais Operagdo continua
Tamanho geral do dispositivo 1594 mm x 90,2 mm x 73,2 mm JPN
(largura x profundidade x altura)
Peso 0,3 kg
Sensores de corrente externa (acessorio, pega removivel) ~ ECS1050-L40P (EChun; entrada de 50 A; saida de 33,3 mA) Al
TT 100-SD (LEM, entrada de 100 A; saida de 33,33 mA)
ECS24200-L40G (EChun; entrada de 200 A; saida de 33,3 mA) CHS
ECS36400-L40R (EChun; entrada de 400 A; saida de 33,3 mA)
ECS36600-L40N (EChun; entrada de 600 A; saida de 33,3 mA) CHT
Antena (acessorio, pega removivel) HIRO H50284
Bandas de frequéncia de transmisséo 2,4 GHz
Poténcia de transmissdo 58,88 mW THA
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Basim zamani
07/2020

Parca numarasi
9Y0.067.790.A-ROW

Porsche, Porsche armasi, Panamera, Cayenne ve
Taycan; Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG.'nin tescilli ticari
markalaridir.

Printed in Germany.

Bu kilavuzun tamami ya da bazi kisimlari, Dr. Ing.
h.c. F. Porsche AG 'nin yazili izni olmaksizin yeniden
basilamaz ya da herhangi bir sekilde gogaltilamaz.
Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

Kullanim Kilavuzu

Bu Kullanim Kilavuzunu giivenli bir yerde saklayin.
Bu kilavuz, enerji yoneticisini galistirmak tzere
gorevlendirilmis veya sorumlu kilinmis kisilere
yoneliktir.

Bu kitapgiktaki uyari ve giivenlik talimatlarina her
zaman dikkat edin. Bu talimatlara aykiri kullanim
sonucunda olabileceklerden Uretici sorumlu
tutulamaz.

Ayrica, birlikte verilen aksesuarlarin Uygunluk
Kosullarini da dikkate alin ve bunlara uyun.

Diger talimatlar

Enerji yoneticisinin montaji, kurulumu ve kullanima
alinmasi ile ilgili bilgi igin, litfen Kurulum Kilavuzuna
bakin.

Web uygulamasi Kilavuzu igin
https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-contact/
sayfasini ziyaret edin.

Farkli dildeki stirlimi igin Ulkenize 6zgli uygun web
sitesini segin.

Oneriler

Bu kilavuz hakkinda soru, éneri veya diisiinceleriniz
mi var?

Litfen bize yazin:

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Vertrieb Customer Relations

Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

Donanim

Uriinlerimiz siirekli olarak gelistirilmekte oldugundan
aracinizin donanimi ve teknik dzellikleri bu Siirticti El
Kitabinda belirtilen veya agiklanan sekilde
olmayabilir. Donanimlar, standart veya iilkeye 6zgu
arag donanimina her zaman uygun degildir. Aksesuar
montaji ile ilgili daha fazla bilgi igin, litfen yetkili
servise basvurun. Egitimli personele ve gerekli olan
parga ve aletlere sahip olduklarindan, Porsche yetkili
servislerini tercih etmenizi 6neriyoruz.

Uyarilar ve semboller

Bu el kitabinda, farkli tiplerde uyari ve semboller
kullanilmistir.

A TEHLIKE Ciddi yaralanma ya
da 6liim tehlikesi

"Tehlike" kategorisindeki uyarilara uyulmamasi,
ciddi yaralanma ya da dliimle sonuglanir.

Muhtemel yaralanma

A uvari ya da olim tehlikesi

"Uyan" kategorisindeki uyarilara uyulmamasi,
ciddi yaralanma ya da éliimle sonuglanabilir.

Ufak ya da orta seviyeli

A DiKKAT yaralanma tehlikesi

"Dikkat" kategorisindeki uyarilara uyulmamasi, ufak
ya da orta dereceli yaralanmalarla sonuglanabilir.

NOT

"Not" kategorisindeki uyarilara uyulmamasi aracin
zarar gérmesiyle sonuglanabilir.

Bilgi
Ek bilgiler, “Bilgi" ibaresi ile belirtilir.

v/ Bir fonksiyonun kullanilabilmesi igin kargilanmasi
gereken kosullan belirtir.

» Uygulamaniz gereken talimatlari belirtir.

1. Birden fazla asamadan olusan talimatlar
numaralandirilmistir.

> Konuyla ilgili 5nemli bilgilere ulasabileceginiz
yeri belirtir.



Temel Giivenlik Ilkeleri

; Elektrik gerilimine baglh
A\ TEHLIKE hayati tehlike!

Elektrik garpmasi ve/veya yaniklarina bagh can
kaybiyla sonuglanabilecek yaralanma tehlikesi
mevcuttur.

» Tim galisma siiresince, sistemi besleyen giiciin
kapali oldugundan ve yanlilikla agilamayacak
sekilde sabitlendiginden daima emin olun.

> Enerji yoneticisinin muhafazasini higbir durumda
agmayin.

Personel yetkinlikleri

Elektrik tesisati kurulumu yalnizca ilgili elektrikli/
elektronik donanim bilgisine sahip kisilerce
(kalifiye elektrik teknisyeni) gergeklestirilebilir.
Bu kisiler, elektrikli sistemlerin ve bilesenlerinin
kurulumunda gerekli uzmanlik seviyelerini, sinav
sonuglari ile kanitlayabilmelidir.

Hatali kurulum, sizin ve bagkalarinin yagamini
tehlikeye atar.

Kurulumu gergeklestirecek kalifiye elektrik

teknisyeninin tasimasi gereken nitelikler:

— Olgiim sonuglarini degerlendirebilme

— [P siniflari ve kullanimlari hakkinda bilgi

— Elektrik tesisati malzemelerinin montaji hakkinda
bilgi

— lIgili elektrik /elektronik ynetmelikleri ve ulusal
yonetmelikler hakkinda bilgi

— Yangindan korunma tedbirlerine ek olarak genel
ve 0zel glivenlik ile kaza énleme yonetmelikleri
bilgisi

— Devre kesme kosullarini saglamaya yonelik
elektrik tesisati bilesenlerine ek olarak, uygun
araglari, test cihazlarini ve gerekirse kisisel
korucuyu ekipmanlari segme becerisi

— Gig kaynagi sebekesinin tipi (TN, ITve TT
sistemi) ve ilgili baglanti kosullari (prizde topraga
nétr baglanti, koruyucu topraklama, gerekli ek
onlemler) bilgisi

Uriin Bilgileri

Porsche sarj cihazi ile kullanildiginda, enerji yoneticisi
bir enerji ydnetim sistemi islevi gorir.

Enerji yoneticisi mevcut enerji ve akim tiiketimini her
Unite igin ayr sekilde dlger ve dederlendirir. Enerji
yoneticisi, Porsche sarj cihazi ile bir arabirim
lizerinden iletisim kurarak hibrit veya elektrikli araci
sarj etmek icin kullanilabilecek enerji maliyetlerini ve
enerji miktarini Porsche sarj cihazina iletir.

Sarj islemi sirasinda, enerji yoneticisi en son verilere
dayali olarak maksimum mevcut sarj akimini gergek
zamanli olarak giinceller.

Kalifiye elektrik teknisyeni bir web uygulamasi
yoluyla enerji yoneticisinin kurulumunu yapar ve
gerekli tum degerleri girer. Bu sayede, mevcut
elektrik tesisati agir yliklenmeye karsi korunur ve
araciniz diisiik maliyetle sarj edilebilir. Ote yandan,
bu 6zellik yalnizca farkli elektrik tarifeleri/fiyatlar
sunulmasi ve mevcut fotovoltaik sistemin devrede
olmasi durumunda kullanilabilir.

Arag sarj islemi bagladiginda, devretme evresi olarak
anilan slireg baslar ve enerji yoneticisi gegerli
ISO/IEC 15118 standardina uygun olarak fiyat ve
cikis tarifelerini olusturur.

Enerji yoneticisi ile sarj cihazi arasindaki iletigsim
Ethernet, PLC (Elektrik Hatti Uzerinden Haberlesme)
ag1 veya WiFi (izerinden EEBus protokoli kullanilarak
gergeklesir.

1) Uyumluluk ile ilgili daha fazla bilgi igin, liitfen sarj
cihazinin kullanim talimatlarina bakin veya Porsche
yetkili saticisi ile iletisime gegin.

Temel Giivenlik ilkeleri

Aginizda (ev) bir PLC y6nlendiricisi mevcut degilse,

enerji yoneticisi bir PLC DHCP sunucusu olarak

yapilandiriimalidir.

> Sayfa bb, "Gostergeler ve kumandalar" konusuna
bakin.

> Enerji yoneticisinin kurulmasi ve kullanilmasi ile
ilgili bilgi igin, https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/
help-and-contact/
adresinden ulasabileceginiz Web Uygulamasi
Kilavuzuna bakin. Farkli dildeki stirlimi igin
tilkenize 6zgli uygun web sitesini segin.

Uygun kullanim

Enerji yoneticisi, aslinda binanin ana sigortasinin

atmasini 6nleyerek elektrik sebekesini korumak

(asin yiik korumasi) igin kullanilir.

Asagidakiler, uygunsuz kullanim kosullarina érnektir:

— Enerji yoneticisine kendiniz miidahale ederek
degisiklik veya ilave yapmak

— Enerji yoneticisinin bu talimatlarda belirtiimeyen
sekilde diger her tiirli kullanimi

Enerji ybneticisi, raya monte bir cihaz olarak

tasarlanmistir ve ilgili elektrik veya bilgi teknolojileri

kosullarina uygun olarak kurulmaldir.

> Elektroteknik agidan, enerji yoneticisi uygun bir
tevzi dolabi igerisine kurulmalidir.

Yasal Uyari

Enerji yoneticisi nakliye, depolama veya tagima
kosullarina bagl olarak hasar gériirse, onariimasi
mimkin degildir.

Enerji yoneticisinin muhafazasi agilirsa, garantisi
gecersiz hale gelir. Bu ayrica yangin, ylksek sicaklik,
asin ortam kosullari ve uygunsuz kullanim gibi dig
etmenlere bagli hasar durumunda da gegerlidir.
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isaretlerin Anlamlan

Ulkeye bagh olarak, enerji yoneticisi tizerinde farklr
uyari isaretlerine yer verilebilir.

)¢

Enerji yoneticisini ilgili tim imha
yonetmeliklerine uygun olarak
imha edin.

Hatali kullanim nedeniyle elektrik
carpma tehlikesi.

A

Birlikte verilen Kullanim ve
Kurulum Kilavuzuna, 6zellikle
de uyarilarina ve giivenlik
talimatlarina uyun.

Bu Kilavuzdaki ve enerji
yoneticisinin Uzerindeki tim
uyarilari dikkate alin.

A

Veri gizliligi bilgileri

Porsche sarj donaniminizin dogru sekilde iletisim
kurdugundan ve daima giincel oldugundan emin
olmak igin Porsche, sarj donanimindan diizenli olarak
asagidaki sifrelenmis cihaza 6zgi verileri toplar ve
isler: cihaz kimligi, marka, nesil, cihaz tipi ve yaziim
versiyonu.

Sarjdonanimiigin diger Porsche Connect hizmetlerini
kullanma segenegine sahip olmak istiyorsaniz,

sarj donaniminizi belirli pazarlarda Porsche Connect
distributorleri tarafindan verilen Porsche kimligi
hesabinizla eslestirmeniz gereklidir. Porsche Connect
hizmetlerini kullanirken, bu hizmetlerin
saglanabilmesiigin Porsche su kisisel bilgileri ve diger
cihaza 6zgui verileri toplar ve isler: misteri bilgileri,
istatistikler, cihaz durumu, baglanti durumu ve son
iletigimin zaman etiketi. Genel hiikiimler ve kosullar
ve veri gizliligi politikasi hakkinda daha fazla bilgiyi

www.porsche.com/connect-store adresinde
bulabilirsiniz.

Sarj donaniminizdan diizenli veri transferi, internet
servis saglayicinizin ek iicretlendirme uygulamasina
neden olabilir. Porsche tarafindan saklanan
verileriniz, My Porsche kullanilarak kalici olarak
silinebilir. Teknik veya yasal kisitlamalar nedeniyle,
Porsche sarjdonanimiylaiiligkili bazi Porsche Connect
hizmetleri her tilkede kullanilamayabilir.

Erigim verileri

Cihazinizin teslimatinda verilen erigim verilerini

iceren zarfi saklayin.

Bu zarfi kaybederseniz, Porsche yetkili saticisi ile

iletisime gegin.

Bu zarfta yer alan veriler agagida agiklanmistir:

— Seri numarasi. Misteri Hizmetleri veya Porsche
yetkili saticisi ile iletisime gegerken seri
numarasini belirtin.

— Enerji yoneticisinin WiFi agi ad, cihazinizda
goriintilenir (hotspot modunda).

— WiFi parolasi, ag anahtari.

— Enerji yoneticisini PLC agina baglamak igin
PLC giivenlik kodu.

— Web uygulamasini cihazinizin tarayicisinda
agmak igin IP adresi (hotspot modunda).

— Web uygulamasini cihazinizin tarayicisinda
agmak igin Sunucu ad. Cihaziniz ve enerji
yoneticisi ayni agda olmalidir.

— Web uygulamasi igin ilk Ana Kullanici parolasi.

— Maisteri Hizmetleri web uygulamasi igin ilk parola.

— Enerji yoneticisinin baglanti kuruldugu sirada
gorintilenen adu.

— Enerji yoneticisinin baglanti kuruldugu sirada

goriintilenen tanimlama numarasi (SKI).

MAC adresleri. Ev aginizda MAC adresi filtresi

mevcutsa, bu MAC adreslerini gerektigi sekilde

etkinlestirin.

Web uygulamasi parolasi

Parola, web uygulamasinda oturum agmak igin

kullanilir.

» {lk parolayr kaybetmeniz veya unutmaniz
durumunda, Porsche yetkili saticisiyla gorlstin.

Belirlediginiz bir parolayr kaybeder veya unutursaniz,

web uygulamasini fabrika ayarlarina sifirlayabilirsiniz.

Bu islem, ilk parolayi yeniden etkin duruma getirir.

> Tiim parolalari sifirlamak igin, enerji ydneticisinin
Sifirla © ve CTRL ¢ diigmelerine ayni anda basin
ve 5 ila 10 saniye slreyle basili tutun.

Daha fazla bilgi

> Enerji yoneticisi ve web uygulamasi ile ilgili daha
fazla bilgiyi agagida belirtilen web sitesinde
bulabilirsiniz: //www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/
help-and-contact/
Farkli dildeki stirimi igin Ulkenize 6zgli uygun
web sitesini segin.



Genel bakis
Tip 1 kurulum

D

1l

Gorsel 1: Ornek kurulum: Ev tipi temel kurulum

A Glg kaynagi (1 veya 3 fazli, burada: 1 fazl)
B Elektrik sayaci

C Akim sensorleri (faz bagina 1 akim sensorii)
D Tevzi dolabi

E Ev tesisatindaki giig tiketiciler

F EEBus protokoli

Genel bakis
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Genel bakis
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Tip 2 kurulum
H
G
C D E
A l
%
- —
B F
Gorsel 2: Ornek kurulum: Fotovoltaik sistem igeren ev tipi temel kurulum
Tip 3 kurulum
H
G
C D E
A l
%
- ——
B F

Gorsel 3: Ornek kurulum: Fotovoltaik sistemli ve alt dagitim diniteli ev tipi kurulum

IOGTMMOO @ >

Gig kaynagi (1 veya 3 fazli, burada: 1 fazl)
Elektrik sayaci

Akim sensorleri (faz bagina 1 akim sensérii)
Tevzi dolabi

Ev tesisatindaki giig tiiketiciler

EEBus protokolii

invertor

Fotovoltaik sistem

- TITIomMMmMoOOW>

Gl kaynagi (1 veya 3 fazli, burada: 1 fazl)
Elektrik sayaci

Akim sensorleri (faz bagina 1 akim sensori)
Tevzi dolabi

Ev tesisatindaki giig tiiketiciler

EEBus protokolii

invertor

Fotovoltaik sistem

Alt dagitim Gnitesi

Ev harici glig tiiketiciler




Paket icerigi
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Gorsel 4: Paket igerigi

Enerji yoneticisi
Harici sebeke glicii besleme (initesi
Duvara monte tevzi dolabi (iilkeye gdre degisir)
WiFi anteni
Erisim verilerini igeren zarf
3 adet 100 A akim sensorii
- ya da - (iilkeye gore degisir)
2 adet 200 A akim sensorii
G Bir set konnektdr

MMOoOO W >

Yedek parga ve aksesuarlar

Yedek parga ve ilave akim sensoérlerini Porsche yetkili

saticisindan temin edebilirsiniz.

Akim sensdrlerinin nominal akim kapasitesi
sigortaninkinden daha yiiksek olmalidir.

Sigortanin nominal akim kapasitesine bagli olarak,
en yakin nominal akim kapasitesine sahip
versiyonu segin.

Sorulariniz igin liitfen kalifiye bir elektrik
teknisyenine danisin.

Ambalajin imhasi

»

Gevreyi korumak igin ambalaj malzemelerini ilgili
gevre koruma yonetmeliklerine uygun olarak imha
edin.

Artik malzemeleri, atik imhasi konusunda uzman
bir kurulusa teslim edin.

Tanimlama plakasi

mgo W >

Gorsel 5: Tanimlama plakasi (6rnek)

Mmoo m>

m

Seri numarasi

Donanim versiyonu tanimlama numarasi
Uretim tarihi

ilk yazilim

Uyari isaretleri (Sayfa 52, "isaretlerin Anlamlari"
konusuna bakin)

Onay isaretleri

Genel bakis

Gostergeler ve kumandalar

o & > ¢ PORSCHE
= ]
a oo ® = 0 = S

Gorsel 6: Gostergeler ve kumandalar

Gostergeler Aciklama
l LED yesil renkte yaniyor: Enerji
‘ > yoneticisi kullanima hazir.
Acik/Kapali
Durumu
LED yesil renkte yaniyor: internet
@% baglantisi kuruldu
internet durumu
— Led mavi renkte yanip séniyor.
() Hotspot modunda, bagl istemci
°
yok.
WiFi durumu

LED mavi renkte yaniyor: Hotspot
modunda, en az bir istemci bagl.
LED yesil renkte yanip séniiyor:
istemei modunda, WiFi baglantisi
yok.

LED yesil renkte yaniyor: istemci
modunda, WiFi baglantisi mevcut.
LED mavi renkte yaniyor veya yanip
soniiyor: istemci modunda paralel
calisma mimkin.
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Kurulum ve Kullanim

Us Aciklama

Gostergeler
LED yesil renkte yanip sénlyor:

@ PLC agi baglantisi araniyor.
FC LED yesil renkte yaniyor: PLC

Elektrik Hatti  ad baglantisi mevcut.
ESM Uzerinden Led mavi fenkt(_e yanip sénilyor.
Haberlegme DHCP etkinlestiriliyor.
(PLC) ag LED mavi renkte yaniyor: DHCP
pTg  durumu (sadece PLC igin) etkin ve PLC

ag baglantisi mevcut.

LED yesil renkte yaniyor:
Ag baglantisi mevcut.

TR

RU Ethernet

durumu
UK Agik: lletisim sirasinda LED yesil
renkte yanar (halihazirda tayin
1010l y y
edilmemig).

VIE RS485/CAN
durumu

LED sari renkte yanip soniiyor veya
yaniyor: Ariza mevcut.
LED kirmizi renkte yaniyor: ilevler

- ®

AR Anzadurumu  kisith.
JPN Kumandalar Aciklama
» WPS islevini kullanarak WiFi
KOR baglantisi kurmak igin, WPS
) ) diigmesine basip birakin
WPS diigmesi (sadece istemci roliinde
CHS ag baglantisi mimkaindiir).
—~ » WiFi'letkinlestirmekigin, WiFi
CHT ‘a.\‘ diigmesine basip birakin.
WiFi diigmesi > V\./.I!:I |et|_(|r_1|e§t|rr_nek|g|n,W|F|
diigmesini 1 saniyeden uzun
THA (hotspot)

sireyle basil tutun.

56

Kumandalar Aciklama
» PLC baglantisini
@ etkinlestirmek igin, PLC
eslestirme diigmesine basip
PLC eslestirme birakin.
digmesi » Enerji yoneticisini DHCP

sunucusu (sadece PLC
baglantilar igin) olarak
etkinlestirmek igin, PLC
eslestirme diigmesini
10 saniyeden uzun siireyle
basili tutun.

> Biristemciye PLC baglantisi

Cihaziyeniden baslatmakigin,
Sifirlama diigmesini

5 saniyeden kisa siireyle basili
tutun.
Parolalarisifirlamakigin, enerji
yoneticisinin Sifirla ve CTRL
digmelerini 5 ila 10 saniye
siireyle basili tutun.

Cihazi fabrika ayarlarina
sifirlamak igin, Sifirla ve CTRL
digmelerini 10 saniyeden
uzun siireyle basili tutun.

Bu, gegerli ayarlari sifirlar.

kurmak igin, PLC eslestirme
O -

digmesine tekrar basip
Sifirlama

birakin.
digmesi >

_%
&

CTRLdigmesi »

USB baglantisi

USB baglantisi

> Ag baglantisi olanaklari ile ilgili bilgi igin, litfen
Porsche Home Energy Manager'in Web
Uygulamasi Kilavuzuna bakin.

Kurulum ve Kullanim

Kalifiye elektrik teknisyeni enerji ydneticisinin

kurulumunu bir web uygulamasi iizerinden

gerceklestirir.

Web uygulamasi, gok gesitli yapilandirma segenekleri

sunar. Kurulumu gergeklestiren kalifiye elektrik

teknisyeninin tavsiyelerini alin ve web uygulamasinin

Yardim 6zelliklerine bagvurun.

> Web uygulamasi ile ilgili bilgiigin,
https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-
contact/
adresinden ulasabileceginiz Kilavuza bakin.
Farkli dildeki stirlimi igin Ulkenize 6zgili uygun
web sitesini segin.

Enerji yoneticisini kurmak igin su bilgileri hazir

bulundurun:

— Web uygulamasinda oturum agmak igin erisim
verilerini iceren zarf.

— Evaginizin erigim verileri.

— Kullanici profiline iligkin erigim verileri
(Porsche ID'niz ile baglamak igin).

— Abonesi oldugunuz elektrik dagitim kurulusunun
sozlesmesinde belirtilen elektrik tarife/fiyat
bilgileri.

Web uygulamasinin hotspot
tizerinden acilmasi

Web uygulamasini, enerji ydneticisi tarafindan

kurulan hotspot'u kullanarak cihazinizda

(bilgisayar, tablet veya akilli telefon) agabilirsiniz.

» Bir hotspot etkinken web uygulamasini agmak
igin, tarayicinin adres satirina su IP adresini girin:
192.168.9.11



Bilgi

— Web uygulamasini agmak igin ag anahtarini
girmeniz gerekebilir. Bu, cihazinizin igletim
sistemine gore farklilik gosterir.

— Kullandiginiz tarayiciya bagh olarak web
uygulamasi hemen agilmayabilir. Bunun yerine,
ilk olarak tarayicinin giivenlik ayarlariyla ilgili bir
bilgi goruinttilenebilir.

Web uygulamasinda oturum agma

Web uygulamasinda oturum agmak igin iki kullanici
mevcuttur: ANA KULLANICI ve MUSTERI HIZMETLERI.
MUSTERI HIZMETLERI kullanicis, enerji ydneticisinin
kurulumunu yapan kalifiye elektrik teknisyeninin
kullanmasi igindir.

Garsel 7: Enerji yoneticisi web uygulamasi (GENEL GORUNUM)

A GUG KAYNAKLARI
B AKIMAKISI

C  GUG TUKETICI

D  ENERJ

Ev kurulumunu yénetme

v/ Web uygulamasinda ev kullanicisi olarak oturum
agin.
> Ev kurulumunu yapilandirin.
EV KURULUMU digerleri arasinda asagidaki
unsurlari kapsar:
— Glg tiiketiciler igin enerji yoneticisini
yapilandirma
— Birden fazla sarj cihazi kullaniimasi
durumunda sarj islemlerinin dnceligini
belirleme ve yénetme
— Asinyiik korumasi, Kendi kendine tiiketim
optimizasyonu ve Maliyet optimizasyonlu
sarj islemi gibi islevleri etkinlestirme.

EEBus cihazi ekleme

Enerji yoneticisinin dogru sekilde galismast igin,

Porsche sarj cihazi gibi bir EEBus cihazina baglanmasi

cok dnemlidir.

Enerji yoneticisi ve EEBus cihazi ayni agdaysa,

bu cihazlar birbirine baglanabilir.

v/ Web uygulamasinda ev kullanicisi olarak oturum
agin.

v/ Enerji ybneticisi ve EEBus cihazi sinyal giici
yeterli bir agdaysa (ev agi veya dogrudan
baglanti).

1. Baglantiy1 baslatmak igin, EVKURULUMU > AKIM
TUKETICI segenedine gidin ve EEBUS CIHAZI EKLE
segenegine tiklayin.

Mevcut EEBus cihazlari goriintilenir.

2 Adive tanimlama numarasi (SKI) ile EEBus
cihazini segin.

3. Sarj cihazinda baglanti islemini baslatin.

> Sarj cihazina enerji yoneticisi ekleme hakkinda
bilgi igin, Porsche Mobile Charger Connect veya
Mobile Charger Plus'in Web Uygulamasi
Kilavuzuna bakin.

Bakim

> $arj cihazinin kullanim talimatlarina uyun.

Kontrol iglevi

» Web uygulamasini kullanirken, enerji yoneticisinin
dogru sekilde galistigindan emin olun. Bunun igin,
GENEL GORUNUM bolimiinde glig kaynaklar ve
tuiketicileri igin makul degerler
goriintllendiginden emin olun.

Bakim

Enerji yoneticisi bakim gerektirmez.

Enerji yoneticisinin tam islevselligi ve giivenilir

sekilde galismast igin, yazilimin en son siiriminiin

yiikli oldugundan emin olun.

> Web uygulamasi iizerinden yazilim
gtincellemelerini yiikleyin.

Sorunlar

> Enerji diizgiin galismiyorsa, cihazi yeniden
baslatin.

> Ariza devam ediyorsa, Porsche yetkili saticisi ile
iletisime gegin.
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Uriiniin imhasi
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Uriiniin imhasi

Elektrikli/elektronik cihazlar ve akdiler bir
E toplama noktasinda veya atik yonetim
tesisinde islenebilir.

> Elektrikli/elektronik cihazlar veya pilleri evsel
atiklarla birlikte atmayin.

> Elektrikli/elektronik cihazlari ve pilleri, ilgili gevre
koruma yonetmeliklerine uygun olarak imha edin.

» Urliniin imha edilmesine ile ilgili sorulariniz varsa,
bir Porsche yetkili saticist ile goriistn.

q3

Uriin Bilgileri
Uygunluk bildirgesi

Enerji ydneticisi, bir radyo sistemine sahiptir.

Bu radyo sistemlerinin Greticisi, bu radyo sisteminin
2014/53/EU Yénergesi ile sart kosulan teknik
ozelliklerle uyumlu oldugunu beyan eder.

AB Uygunluk Beyani'nin tam metni, su internet
adresinde bulunabilir:
http://www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents



Teknik Veriler

Teknik Veriler
us
Aciklama Deger
Portlar 2 x USB, 1 x PLG, 2 x WiFi, 2 x Ethernet, 12 x CT girisi, 1 x RS485/CAN (tayin ediimemis) EC
Gerekli alan 11,6 yatak aralik (1 yatay aralik 17,5 - 18 mm/0,7 inge esittir)
Akim 6lglimi 0,5 Aila 600 A (akim sensériine bagl olarak), maksimum kablo uzunlugu 3,0 m
Voltaj 6lgimi 100 Vila 240V (AC) ESM
USB portu ile aradaki maksimum kablo uzunlugu 30m
Enerji yoneticisi girigi 24V (DC)/0,75 A PTB
Harici glig kaynagi (girig) 100 Vila 240 V (AC)
Harici glig kaynagi (gikis) 24V (DC)/18 W TR
Réle (voltaj/yiik) Maksimum 250 V (AC), maksimum 3 A rezistif ylik
Depolama sicakhgr araligi -40°Cila+70°C RU
Galigma sicakligi aralig —-20°Cila45°C (% 10 ila % 90 bagil nemde)
Test edilen cihazin tiirl Kontrol tnitesi
Cihaz islevinin agiklamasi Ev sarj yonetimi UK
Elektrik sebekesi baglantisi Harici sebeke giicli besleme Unitesi
Tesisat/asiri voltaj kategorisi I VIE
Olgum kategorisi 11l
Dis etkenlerden korunma sinifi 2 HE
Koruma derecesi IP20
Korunma sinifi IEC 60529'a uygundur Raya monte cihaz
Koruma sinifi 2 AR
Kullanim kosullari Sirekli kullanim
Cihazin toplam boyutu (genislik x derinlik x ytikseklik) 159,4 mm x 90,2 mm x 73,2 mm JPN
Adirlik 0.3 kg
Harici akim sensérleri (aksesuar, sékiilebilir parga) ECS1050-L40P (EChun; 50 A giris; 33,3 mA gikig) KOR
TT 100-SD (LEM, 100 A girig; 33,33 mA gikig)
ECS24200-L40G (EChun; 200 A girig; 33,3 mA gikig)
ECS36400-L40R (EChun; 400 A giris; 33,3 mA gikis) CHS
ECS36600-L40N (EChun; 600 A giris; 33,3 mA gikis)
Anten (aksesuar, sokiilebilir parga) HIRO H50284 CHT
lletim frekans bantlar 2,4 GHz
lletim giict 58.88 mW THA
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Porsche, rep6 Porsche, Panamera, Cayenne u Taycan
— 3apErmcTpUPOBaHHLIE TOBAPHbIE 3HAKN KOMMAHWM
Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG.

Printed in Germany.

lepeneyatka, B TOM YMCIE YaCTUYHAS, @ TAKXKE
TMpaXxMpoBaHue Nboro poaa foNycKaloTCs TONLKO
C NMUCbMEHHOTO Pa3peLLEeHNs KOMNaHNK

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG.

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

PykoBopacTBO No akcnnyaTtauum

CoxpaHuTe pyKOBOLCTBO MO 3KCMyaTaLuu.
HacToslee pykoBoacTBO MO 3KCNyaTaLmum
afpecoBaHO N1LaM, KOTOpbIM MOpyYeHa
3KCMyaTaLms UK KOTOPbIE HECYT OTBETCTBEHHOCTb
33 3KCNyaTaLMIo SHEPTeTUYECKOr0 MEHELKEPA.
HapnexuT BbINoNHATL M cobniofaTbh
npenynpexmneHns 1 ykazaHus no 6esonacHocTy,
NPUBELEHHbIE B HACTOSILLEM PYKOBOACTBE.
MpousBopuTENDb HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 33
HeHapnexatlee obpauieHune 6e3 cobniopeHus
OaHHbIX, TPUBOAMMbIX B HACTOSLLEM PYKOBOLCTBE.
Kpome Toro, Take cnegyeT BbINOMHSTb, cobnopath
1 YUYUTbIBaTb YCNOBUS JOMYCKA NOCTaBNEHHbIX
NPUHaLNEXHOCTEN.

JononHuTenbHbie pyKOBOACTBA

MHdopmaLms 0 MoHTaXe, yCTaHOBKE U BBOLE

B 9KCMyaTaLMio S3HEPreTUYECKOro MeHedXepa
npuBefeHa B PyKOBOACTBE MO YCTaHOBKE.
PykoBopcTBO N0 BE6-NPUNOXEHMIO CM. MO agpecy
https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-contact/.

[lns npocMoTpa iaHHbIX Ha ApYruX s3bikax BbibepuTe
COOTBETCTBYIOLLYH BEPCUIO BeG-cailTa.

Mpepnoxenus

Y Bac ecTb BOnpocsbl, NPeAnoXeH!s Unm naem no
NoBOAY LaHHOT0 PYKOBOACTBA?

HanuwwTe Ham:

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

OToen npopax 1 06cnyxuBaHUs KNMEHTOB
Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

KomnnekTauus

YuunTbiBas HenpepbIBHOE COBEPLIEHCTBOBAHWE
TEXHONOrWiA, kKomnaHus Porsche He UcknyaeT Toro,
4TO KOMNIEKTALYMS U TEXHUYECKOE OCHALLEHWE MOTYT
He COOTBETCTBOBATb UMMKOCTPALMSM U ONUCAHUSIM,
KOTOpbIE NMPUBEAEHbI B HACTOSILLEM PYKOBOLACTBE.
Kpome Toro, BapuaHTbl KOMMNEKTaLMM He BCerga
SBNAOTCH CepuiiHbIMU. OHW 3aBMCST OT 3KCMOPTHOTO
1cnonHeHus asToMobuns. Monpo6bHyio MHGopmMaL Mo
0 BO3MOXHOCTSIX NOCHEAyIOLLEN YCTaHOBKM
LOMNONHUTENbHBIX KOMMOHEHTOB MOXHO NONYYUTb Ha
CneuunanM3MpoBaHHON CEPBUCHOM CTaHLMK.
Komnanus Porsche pekomeHpyet obpaluatbes

K napTHepy Porsche, Tak kak B ero pacrnops»eHun
MMeIoTCS He0bX0aMMble 3an4acTu U UHCTPYMEHTHI,
a TaKxe KBanuULMPOBaHHbI NepcoHan.

MpepynpeauTenbHble ykasaHus v 0603HaueHus

B HacTosiwem PYKOBOACTBE UCMOMb3YHOTCA Pa3NINYHbIE
npenynpeguTenbHble yKasaHna u 0603HaYeHms.

A onacHo TsKenble TPaBMbl UMK
CMepTb

HeBbinonHeHne npepynpexnaoLmx ykasaHuii
KaTeropum «OnacHo» NPUBORMT K TSKENbIM TPaBMam
UMUK CMEPTENBHOMY UCXOLY.

A I'IPEJ],VHPE)KJ].EHVIE Bo3MoXHBbI TsKenble
TpaBMbl UM CMEPTb

HeBbinonHeHe NpefynpexpatoLLmx ykasaHui
KaTeropuu «MpepynpeXxxaeHne» MOXeT NPUBECTH
K TSKENbIM TPaBMaM MU K CMEPTENbHOMY UCXOgyY.

Bo3MoXHbI TpaBMbI
CpenHen unu nerkon
CTEMNEHN TAXECTU

A BHUMAHUE

HeBbinonHeHe NpefynpexpatoLLmx ykasaHui
KaTeropuv «BHMMaHKe» MOXET NPUBECTY K TPaBMaM
CPEeLHEN UNKN NErKOi CTENEHN TSHXKECTU.

HeBbinonHeHne npegynpenuTenbHbIX YKasaHuii
KaTeropum «lpyMeyaHme» MoXeT NPUBECTH
K MOBPEXAEHNAM.

NHudopmauus

[ononHuTensHas MHGOPMALIMS OTMEYEHA CIOBOM
«MHdopmaLms».

v/ Ycnosus, KOTOpbIE BOMKHBI 6bITb BbINOMHEHbI A1
1Cnonb30BaHuWs onpeneneHHon GyHKLMU.

> YKa3aHue 0 BbINONHEHNN ENCTBNS, KOTOpOe
HeobxopmmMo cobniopath.

1. Yka3aHus o BbINONHEHUN OENCTBUS HYMEPYIOTCS,
ecnu HeobxoayMMo nocnefoBaTenbHO BbIMOMHUTb
HEecKonbKo AENCTBUN.

> YKasaHue 0 TOM, r[ie MOXHO HailTu
LOMONHUTENBHYI0 MHDOPMAaLLMIO N0 Kakoi-nnbo
TeMe.



MpaBuna TexHnKu
besonacHocTH

OnacHOCTb 4191 XKM3HU B
CBSI3W C ANEKTPUYECKUM
HanpsbkeHvem!
Bo3MOXHbI NOpaXeHWs! 3NeKTPUYECKUM TOKOM
U/MAN 0XOTY C NeTanbHbIM MCXOA0M!
> [pu npoBeneHwu nobbix paboT ybegutecs,
4TO ycTaHOBKa 06eCcTOYEHa M 3aLMLLEHa OT
HECaHKLIMOHNPOBAHHOTO BKIOYEHNS.
> 3anpeLaetcs 0TKpbIBaTb KOPMYC
3HEpPreTMYeCcKoro MeHedXepa.

Ksanudukaums nepcoHana

K anekTpopabotaM [onyckatoTcs UCKMIOYUTENBHO
nuua, obnaparwLume npodUNbHLIMY 3HaHMSMK MO
3NEKTPOTEXHUKE (CMELMANUCTbI-3NEKTPUKM).

3T0T nepcoHan [oMmKeH NOATBEPANTDL Hannyue

HeobxoanMbIX NPOPECCHUOHaNbHbIX 3HaHWI ANs

YCTaHOBKW 3N1eKTPo0bopynoBaHus 1 ux

KOMMOHEHTOB, MPOVLS NPOBEPKY.

HeHapnexallas yctaHoBka anekTpoobopynoBaHus

MOXET YrpoxaTb COHCTBEHHOMN XXU3HM U XWU3HU

Apyrux nogei.

TpeboBaHus K CreLnancTam-anekTprukam,

BbINOHAKOLLMM YCTAHOBKY 3NeKTpoobopynoBaHus:

— cnoco6HOCTb OLEHMBATb PE3YNbTaThl U3MEPEHMUIA;

— 3HaHue TUnoB 3awuTsl IP 1 ux npumeHeHue;

—  Hanuyue 3HaHMIN 0 MOHTaXE MaTepuana
3NEKTPOMOHTaXa;

—  3HaHWe [eNCTBYIOLLMX ANEKTPOTEXHUYECKMX
1 HaLMOHaNbHbIX NPeAnMcaHuii;

— 3HaHWe Mep NnoxapHoii 6e3onacHocTK, a Takxe
06X 1 creumranbHbIX NPeAnMcaHmii no
obecneyeHwio besonacHocTH
1 NPenoTBPALLEHNI0 HECYACTHBIX Cy4aes;

—  yMeHwe BbIGpaTb NOAXOASALMNIA UHCTPYMEHT,
KOHTPOJIbHO-U3MEPUTENbHYIO annapaTypy 1 npu
HEeoBX0ANMOCTH CPEACTBa MHANBIAYAbHOIM
3aLLMTbI, @ TAKXKE 3/IEKTPOMOHTAXKHbIE MaTepHalibl
N9 06ECreyeHIs YCroBuil OTKITIOYEHNS;

—  3HaHue TUMa CETU ANEeKTPONUTaHUs
(cuctema TN, IT 1 TT) 1 cOOTBETCTBYIOWMX
YCNOBWI NoaKntoyeHns (knaccuyeckoe
3aHyNeHue, 3alLMTHOE 3a3EMIEHME,
HEOBXOMMbIE [10MONHUTENbHbIE MEPbI).

NHdopmauums o npogykte
3HepreTMyeckuin MeHemxep GyHKLMOHUPYET Kak
cuCcTeMa ynpaBneHus 3HEPruei B COYETaHUM
C 3apsiAHbIM ycTpoiicTBoM Porsche,
NOAAEPXKMBAKOLLUM 3TY quHKumo.”
JHepreTUyeckunii MeHeXep U3MEPSIET U OLiEHMBAET
BOCTYMHYI0 MOLLHOCTb 1 COOTBETCTBYIOLMI PacXOf,
TOKa Ha MHAMBMAYanbHON ocHoBe. C noMoLybio
nHTepdenca aHepreTUYECKN MeHexep obLiaeTcs
¢ 3apsaHbiM 06opynoBaHnem Porsche, nepenasas
eMy MHGOpMaLMIo 0 3aTpaTax Ha SHepruio
1 JOCTYMNHOW MOLHOCTW aBToMOBUNS ¢ rnbpuaHbIM
1 3NeKTPONpPVBOAOM ANS 3apsaKM.
B npouecce 3apsaHoii ceccun aHepreTUdeckuii
MeHedKep 06HOBNSIET MAaKCHMarnbHbIV BOCTYMHbIV
TOK 3apsifKM B PEXMME peanbHOro BpEMEHM Ha
OCHOBE TEKYLUMX AaHHBIX.
CneunanncTbl-3aneKTPUKM HacTpanBaloT
3HepreTVyeckuii MeHeaxep ang Bac ¢ nomoubto
BEB-NpUNoXeHus, rae TakxKe ycTaHaBNMBalOT BCE
HeobxognMble 3HaYeHWs. ITO NO3BONSET 3ALNUTUTD
1MetoLLeecs anekTpoobopynoBaHve OT neperpysku
1 0b6ecneynTb IKOHOMUYHYIO 3apsAaKy aBToMobuns.
OnHako aTa GyHKUMS LOCTYMHA TONBKO NPUW YCIOBUK
1) CobntogaitTe napaMeTpbl COBMECTUMOCTH,
npuBefeHHbIe B PYKOBOACTBE MO 3KcnyaTauum

Balwero 3apsigHoro ycTpoiicTBa, npy HeobxoaMMocTu
obpaTuTeck k cBoeMy napTHepy Porsche.

1CMoNb30BaHNs PasnnyHbIX TapudoB/LeH

Ha 3NEKTPO3HEPTUI0 U/ MU UMeloLLelics

(HOTO3NEKTPUYECKON YCTAHOBKM.

Mocne 3anycka 3apsiikv aBTOM06MNS HauMHaeTCs

Tak Ha3blBaeMas aHanuTuyeckas dasa,

1 SHEPreTUYECKUit MEHeAXep reHepupyeT TabnuLibl

C pacLieHKaMm 1 NoKa3aTeNsiM1 MOLLHOCTM

B COOTBETCTBUM C TEKYLLUMIU HOPMATUBHBIMM

npegnucanuamu ctaHpapta ISO/IEC15118.

lMepenaya faHHbIX MEX[y S3HEPreTuyeckum

MEHE[)XEPOM U 3apsLHbIM YCTPONCTBOM

ocylecTensieTcs yepes ceTb Ethernet, cetb PLC

(Powerline Communication) unu WiFi

C ucnonb3oBaHWeM npotokona EEBus.

Ecnu B (momaluHeit) cetu oTcyTcTByeT

MmapLupyTusatop PLC, sHepreTuyeckuii MeHegxep

Heobxoanmo HacTpouTb kak cepeep PLC DHCP.

> (Q6paTtuTe BHUMaHWe Ha MHDOPMaLMIO B rnaBe
«3NeMEeHTbI MHAWKALMM 1 YPaBNeHns» Ha
cTpaHuue 67.

> VHbopmaLmIio 0 HACTPOIIKE W MCMONb30BaHNM
3HEPreTMYecKoro MeHedkepa CM. B PYKOBOACTBE
no Be6-npunoxexuio
https://www.porsche.com/international/

aboutporsche/e-performance/help-and-contact/.

[lns npocMoTpa AaHHbIX Ha JpyrvX si3blkax
BbIGEPUTE COOTBETCTBYIOLLYIO BEPCHIO BEG-CaitTa.

Wcnonb3oBaHue No Ha3HAYEHUIO

HEPreTUYecKUil MEHEXKED CIYXUT NPEX.e BCEro

ans obecneyeHns aneKTpocHaBxeHus (3aLmTbl o1

neperpyaku) 3a C4eT NPefoTBpalLeHs

cpabaTblBaHUs MaBHOMO NPefoXpaH1Tens

(npepoxpaHunTenb Ha 3gaHue).

/cnonb3oBaHue He N0 Ha3HauYeHMIo BKNOYaeT

cneqyoLyme cnyyau:

— camocTosTeNbHas MoaMdMUKaLMs Unn nepeaenka
3HEpPreTMYECKOro MEHEMXXEpa;
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— nioboe Apyroe UCMoNb30BaHWE S3HEPrETUHECKOTO
MeHe[Kepa, He ONMCaHHOE B HACTOSLLEM
PYKOBOACTBE.

IHepreTUyeckuii MeHeaXep CKOHCTPYMPOBaH Kak

nocnenoBaTeNibHO BCTpavnBaeMmblii npubop, noatoMy

€ro crefyeT MOHTUPOBATb B ONPEAENeHHbIX

3NEKTPO- U NHPOPMALIMOHHO-TEXHUYECKNX

YCNoBUSIX.

> C TOYKM 3PEHUS ANEKTPOTEXHUKM 3TO 03HAYAET,
4TO 3HEPreTMYECKUI MeHedXep HeobxopMMo
BCTpauBaTb B MOAXOASALLMIA pacnpenenuTenb.

OTKa3 OT OTBETCTBEHHOCTU

Mpy NONYYEHNUM NOBPEXLEHWIA BO BPEMS
TPaHCNOPTUPOBKM, XpaHeHUs MW obpalleHms
PEMOHT HEBO3MOXEH.

OTKpbITUE KOPMYCa 3HEPreTMYECKOro MeHeaXepa
BE[ET K aHHYNMPOBaHWIO rapaHTUW. 3T0 TaKXKe
pacnpocTpaHsieTcs Ha cryyan ywepba,
NPUYMHEHHOTO BCNEACTBUE BO3AENCTBUS BHELLHMX
baKTOpOB, TaKUX Kak OroHb, BbICOKME TEMNEPaTYpbI,
3KCTPEMAbHbIE YCIOBUS OKPY>KaIOLLE Cpembl, unu
BCMEACTBUE UCMOMb30BaHMS HE MO Ha3HAYEHMIO.

MosicHeHue nuKTOrpamm

B 3aBucumocTy ot 3KCMOPTHOro UCNOMTHEHUA Ha
SHBpFeTMHeCKMI‘;I MEHeOXep MoryT BbITb HaHECEHbI
pasnnyHble NMKTOrpamMMmbl.

YTUnm3npoBaTb 3HepreTMYecKuii
MeHemKep ¢ cobnofeHeM BCex
LeViCTBYIOLMX NPeanucaHmnii no
yTUnm3aumu.

OnacHocTb nopaxeHusa
ANEKTPUYECKMM TOKOM U3-3a
HEHaanexxallero ncnonb3oBaHna.

> 1

CobntopaTb cOOTBETCTBYIOLLEE
PYKOBOLCTBO MO 3KCMyaTaLum
1 MOHTaXy, B 0cO6eHHOCTK
npeaynpexneHuns 1 ykazaHus no
6esonacHocTy.

CobntogaTb BCe NpepynpexaeHus,
cofepxallyecs B pyKOBOLCTBE
1 Ha 3HEPreTUYECKOM MEHETKEPE.

A

Monutuka KoHPUaEHUMaNbHOCTH

Y706bI rapaHTMPOBaTb BO3MOXHOCTb COEAUHEHNS
M aKTyanbHoCTb Bawero 3apsgHoro obopynosaHus
Porsche, 3apsgHoe 060pynoBaHue perynspHo
KO@MpYeT creayloLme faHHble 060pynoBaHNs

n nepepaer ux B Porsche, roe gaHHble
obpabatbiBaloTCs: MOEHTUMKALMS YCTPOMCTBA,
Mapka, NoKosneHwue, Tun yctpoiictaa v Bepeus 0.
Ecnv Bbl [o6poB0OnBHO XOTUTE MONb30BaTHCS
ppyrumu cnyx6amm Porsche Connect gns 3apsgHoro
obopynoBaHus, Bam HeobxognMmo npuBsi3aTh CBOE
3apsaHoe 060pynoBaHMeE K CBOEW y4eTHOM

3anucu Porsche ID, koTopas npegnaraetcs Ha
BbIGpaHHbIX PbIHKaX COOTBETCTBYIOLLEN
opraHusauueit no npogaxam Porsche Connect.

B pamkax ncnonb3oBanus cnyx6 Porsche Connect
B komnaHuio Porsche gns nocnepytouein 06paboTkm
nepenanTcs crenyioLye nepcoHabHbIe U Apyrve
XapaKTepHble 4151 YCTPOICTBA AaHHbIE:
VAEHTUGOVKALMOHHBI HOMEp KIIMEHTa, CTaTUCTUKA,
CTaTyC YCTPOMCTBA, CTaTyC COEAVHEHMS

1 BPEMEHHasi MeTKa NpefblayLLero ceaHca CBsau.
Bonee nogpobHyio nHdopmaumio no 06wmum
KOMMEPYECKVM YCNOBUSM U 3aiBNEHUM

0 KOHOWAEHUMANbHOCTU MOXHO HaWTK Ha caiiTe
www.porsche.com/connect-store.

Balu uHTEpHET-NpOoBaiinep MOXET B3UMaTb
LOMOMHUTENbHYIO NNaTy 3a PErynspHYio nepegady
AaHHbIX Bawwum 3apsagHbiM 060pynoBaHueM.

Be3B03BpaTHO YAANNTb laHHbIE, COXPAHEHHbIE

B Porsche, MoxxHo Ha noptane My Porsche. B cuny
TEXHUYECKMX UMK 3aKOHOAATENbHBIX OrPaHNYeHuit
HekoTopble cny>6bl Porsche Connect gns 3apsigHoro
obopynoBaHuns Porsche pocTynHbl He BO BCEX
CTpaHax.

[aHHbIE AocTyna

CoxpaHuTe NMMCbMO C Y4ETHbIMW AaHHbBIMU, KOTOPOE
Bbl nonyunnu npu noctaske Bawero ycTpoicTsa.
Mpu yTepe NucbMa ¢ Y4ETHBIMUY LaHHBIMM
obpatutechb k napTHepy Porsche.

TaM yKa3aHbl NPUBELEHHBIE HIKE AaHHbIE.

— CepwiiHbiit Homep. CepwiiHblii HOMep crepyeTt
yKasblBaTb Npu 06palLLeHnm B cepBUCHYI0 CryKby
unu K napTHepy Porsche.

— YKa3aHHOE Ha KOHEYHOM YCTPOWCTBE Ha3BaHMe
ceTtn WiFi aHepreTnyeckoro meHemxepa
(B pexxume Toukm gocTyna).

— Maponb WiFi, kntoy wndposaHms.

— Kntoy 6e3onacHocTv PLC pnsi conpsikeHus
3HepreTUyeckoro MeHemxepa c cetoto PLC.

— IP-appec ons oTKpbITUS Be6-NpunoxeHus
B 6pay3epe KOHEYHOro yCcTpoiicTBa
(B pexxvme Toukm gocTyna).

— Wwms xocTa Ans oTKpbITUS BE6-NPUNOXeHUs
B Bpay3sepe KoHeyHoro ycTpoiictea. KoHeyHoe
YCTPOICTBO W SHEPTrETUYECKUIN MEHEIXKED
AOMKHbI BbITh B OHOI CETW.

— HavanbHbIii naponb nonb3oBaTens
Be6-NPUNOXEHUS.

— HayvanbHbIii naponb cepB1CHO
cnyx6bl BE6-npunoxexus.

— VM5 3HepreTnyeckoro MeHenxepa,
oTobpaxxaeMoe npw ConpsixKeHNN.



— MpeHTndukaumoHHbIin Homep (SKI)
3HEepreTMYeckoro MeHemKepa, 0TobpaxaeMmbii
TIPY COMPSHKEHNUM.

— MAC-appeca. Ecnu pomawnss ceTb umeeT
6nokupoeky MAC-agpecos, Heobxogumo
pa3pewwnTb 3T MAC-agpeca.

Maponb anga Be6-npunoxxkeHus

Maponb cnyxuT Ans BXofa B CUCTEMY
Be6-NpunoXxexus.

0630p

BapuaHT ycTaHoBKM 1

> [pv noTepe NepBOHa4anbHOro napons
obpatuteck kK cBoeMy napTHepy Porsche.

[Mpw yTpaTe napons, 3a4aHHOro noNb30BaTeneM,
Be6-NpuNoXeHne MoOXHO cOHPOCUTL [0 3aBOLACKMX
HacTPOEK ¥ TeM CaMbiM BHOBb aKTUBMPOBaTh
nepBoHaYanbHbIN Naponb.
> [ns cbpoca Bcex naponeit 0OGHOBPEMEHHO
HaxmuTe kHorku Reset © (C6poc) u CTRL &
B 9HEPreTUYeCKOM MEHEIKEPE U YAEPXHMBaliTe
UX HaXKaTbiMu B TeueHne 5—10 cekyHg.

Puc. 1: Tpumep ycTaHOBKM: NpocTas ycTaHOBKa B AOMe

NononHuTtenbHas uHdpopmauus

> T[logpobHee 06 3HEPreTUYECKOM MEHELXXEPE
1 BE6-NPUNOXKEHUM MOXHO NPOYNTATb HA
cnepytowem caiite: https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/
help-and-contact/.
[lns npocMoTpa AaHHbIX Ha APYryX S3blKax
Bbl6EpUTE COOTBETCTBYHOLLYIO BEPCUIO
Be6-caiiTa.

A Onektponutatue (1-3 dasbl, 3nech 1 hasa)

B 3nekTpocyeTumnk

C [atuuk Toka / gatuukm Toka (1 natuumk Toka Ha dasy)
D Pacnpegenutenb

E Tlotpebutenu B pome

F Mpotokon EEBus
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BapuaHT ycTaHoBKM 2

Puc. 2: MpuMep ycTaHOBKU: NPOCTasi YCTaHOBKa B JOME C (OTO3NEKTPUYECKON YCTAHOBKOM

BapuaHT ycTaHoBKM 3

e

Puc. 3: Mpumep ycTaHOBKM: NPOCTas YCTaHOBKA B loMe C (pOTO3NEKTPUYECKOI YCTaHOBKOI 1 BTOPUYHBIMUM pacnpefenuTensimum

IOGTMMOO @ >

AnekTponutanme (1-3 dasbl, 3peck 1 pasa)
AnekTpocyETUNK

[atuuk Toka / gatumku Toka (1 gatumk Toka Ha dasy)
Pacnpepenutens

MoTpebutenu B nome

Mpotokon EEBus

Bbinpsimutens

®MoToBONbLTaMKA

- TITIomMMmMoOOW>

Anektponutanue (1-3 dasbl, 3eck 1 pasa)
3neKkTpoCYETYNK

[aTunk Toka / naTumkm Toka (1 maTuuk Toka Ha dasy)
PacnpepenuTtens

MoTpebutenu B gome

Mpotokon EEBus

Bbinpsimutens

doToBONLTaMKA

BTopuuHbIit pacnpenenutens

MoTpebutenu 3a npegenammn goma




KomnnekT nocTaBku
A B
J ,f
“ s
C . ) E

‘“ ««‘ “§

Puc. 4: KomnnekT noctasku

A 3HepreTuyeckuii MeHepxep
B BHewwHwit 6nok nuTaHus ans anekTpocHabxeHns
c HaBecHoit pacnpenenutens (8 3aBUCMMOCTH OT
9KCMOPTHOrO MUCMONMHEHMS)
D AnTeHHa WiFi
E ncbMo ¢ faHHBIMKM gocTyna
F 3 maTtumka Toka B ucnonHeHun Ha 100 A
- nnu - (B 3aBUCMMOCTM OT 3KCMOPTHOrO
BapuaHTa)
2 matyuka Toka B ucrnonHeHnun Ha 200 A
G KomnnekT coeanHUTENbHBIX LITEKEPOB

3anacHble AeTanu U NpuHaaJIeXXHOCTU

3anacHble 1eTanu 1 oNofHUTENbHbIE AaTYMKM TOKa

MOXHO 3aKa3aTb y napTHepa Porsche.

ﬂ Nudopmauus
HomuHanbHbIV TOK AaT4nKOB TOKa LOMKEH BbiTh
6onblle HOMWUHANbHOO TOKa NPELOXPaHNUTENS.

C y4eTOM HOMMHAMNbHOrO TOKa NPeAoXpaHnuTens
BblbepuTe ncnonHexnue ¢ bnmxanumm bonee
BbICOKAM HOMWHANbHBIM TOKOM.

lpu BO3HUKHOBEHWW BONPOCOB 06paTUTECH

K CneuuanucTy-aneKkTpukxy.

Ytunuzauusa ynakoBKu

»

[1ns 3awmTbl OKpYXKatoLLEi cpeabl yNnakoBoYHble
matepuanbl CnegyeT yTUAM3upoBaTh

B COOTBETCTBUM C AENACTBYIOLLUMU
NPEeLNUCaHNSIMM N0 OXPaHE OKPYXKatOLLEN Cpeabl.
OcTaTku cnepyeT nepefatb B OpraHusaumm,
cneunanuavpyoLme Ha yTunusaLmm.

3aBopackas Tabnuuka c
o0603HayeHemMm mopenu

Porsche Home Energy Manager

V0915233 ) 50915233

A ey

mgo W >

Puc. 5: 3aBofckas Tabnuuka ¢ 0603HaYeHEM MoLENM

(npumep)

A CepwitHblit HoMep

B MpeHTnduKaLmMoHHbI HOMep BEpPCUM annapaTHOro
obecneyeHus

C  [atawnarotoBnenus

D HauanbHas Bepcus 110

E lMukTorpammsl (O6patuTe BHUMaHWe Ha MHbOpMaLMio
B rnase «[10sICHEHWE NUKTOrpaMM» Ha cTpaHuue 64.)

F CepTndrKaLMOHHbIN 3HaK

3nemMeHTbl MHAWKALUK 1
ynpaBneHus

J L CHERCTETED
[ON -] ¢ PORSCHE
= @
a 1
1olo1 ® =2 - o

Puc. 6: 3neMeHTbI UHAMKALWM W yIpaBneHns

3nemeHTbI Onucauune
MHAMKaLUM
l CBeTofuop ropuT 3efeHbIM
CBETOM: 3HEPreTUYECKUI
O MeHe[Kep rotos K pabore.
Cratyc
BKI1./BbIKJI.

CBeTomop ropuT 3eneHbIM
cBeTOM: MIHTEpHET-COeaNHEHE
YCTaHOBIEHO.

Cratyc cetn
NHTEpHeT

us

FC

ESM

PTB

TR

RU

UK

VIE

HE

AR

JPN

KOR

CHS

CHT

THA

67



us

FC

ESM

PTB

TR

RU

UK

VIE

HE

AR

JPN

KOR

CHS

CHT

THA

68

AneMeHTbI
MHOUKaLUM

=
°
Cratyc WiFi

Onucanune

CeeTopMof MUraeT CHUM CBETOM:
PEXWM TOYKM [OCTYNA, HY O UH
KIIMEHT He NOJKMIOYEH.
CBeTofmof, ropuT CUHUM CBETOM:
PEXWM TOYKM [LOCTYNa, MOLKYEH
KaK MUHUMYM OfMH KITUEHT.
CBeToamMof MUraeT 3efeHbIM
CBETOM: PEXMM KIMEHTA,
coenuHenve WiFi otcyTcTyeT.
CBeToamop ropuT 3eNeHbIM
CBETOM: PEXUM KIIMEHTA,
coepnuHeHne WiFi yctaHoBREHO.
CseToamop roput unu Muraet
CUHMM CBETOM: BO3MOXHa
O[lHOBpeMeHHas paboTa

B KJIMEHTCKOM pEXUME.

AneMeHTbI
MHOUKALUM

(010l

Cratyc
RS485/CAN

Onucanune

Bkn.: Bo Bpemst 06MeHa faHHbIMM
CBETOAMOL, FOPUT 3ENEHBIM CBETOM
(Ha TEKYLLMIA MOMEHT NUHMS
cBoGopHa).

®

Cratyc owwmnbkm

CseTtoamnog MUraeT unu roput

XKENTbIM CBETOM: MMEETCS oLumbKa.

CseToauop rOpuUT KpacHbIM
CBETOM: ¢inKLl,VIOHaI'IbHOCTb
OrpaHu4yeHa.

©

Crartyc cetn
Powerline
Communication
(PLC)

CseToaunon MUraeT 3eneHbiM
cBeToM: uaet nouck cetv PLC.
CBeTonunop, ropuT 3efeHbIM
CBETOM: coefiMHeHue ¢ ceTbio PLC.
CeeTonmof MUraeT CUHUM CBETOM:
DHCP aktuBupoBaH.

CBeToAMOp ropuUT CUHUM CBETOM:
DHCP (tonbko ans PLC) akTuBeH,
1 coepvHeHwe ¢ cetbio PLC
YCTaHOBIEHO.

AneMeHTbI
ynpaBnesus

©

KHonka
COMPSXKEHNS
PLC

Onucanune

> [1ns akTMBaLMK COEMHEHNS
¢ PLC HaxxmuTe KHOMKY
conpsbxenus PLC.

> [lng akTMBaUMK
3HEpPreTMYecKoro MeHeaxepa
B kayecTtBe cepsepa DHCP
(Tonbko ans coeauHeHui
PLC) HaxxmuTe
1 yoepXvBaiTe HaXaToi
KHonKy conpspkeHns PLC He
meHee 10 cekyHg.

> [ns conpspkeHns PLC
C KMIMEHTCKOI YacTbio eLle
pa3 HaKMUTE KHOMKY
conpsbxenus PLC.

Crartyc cetn
Ethernet

CseTonmop ropuT 3€NeHbIM
CBETOM: COEAINHEHME C CETbIO
yCTaHOBNEHO.

3neMeHTbI Onucaunve
ynpaBneHus
» [lns ycTaHOBneHus

coeguHeHna WiFi c nomolwbio
byHKumm WPS HaxmunTe

Knonka WPS 1 otnyctuTe KHonky WPS
(Bo3MoXxHO ceTeBoe
COefIMHEeHNe TONbKo
B KauecTBe KNWeHTa).

—~ » [nsa aktuaumm WiFi

‘4.\‘ HaXXMUTE ¥ OTNyCTUTE
- kHonky WiFi.
KHonka WiFi

(Touka poctyna)

» [nsa neaktueauun WiFi
HaXXMUTe W yepXuBaiiTe
kHonky WiFi 6onee
1 cekyHapl.

Knonka cbpoca

_%
&

Knonka CTRL

> [Ins nepesarpyaku
YCTPOMCTBA HAXMUTE
¥ YOEPXWBATE KHOMKY
cbpoca (Reset) B TeyeHvne
MeHee 5 cekyHp,

> [ns cbpoca naponei
Ha)KMuUTe KHoMKu Reset
(Cépoc) n CTRL
¥ YOEPXWBaiiTE UX OT
5 po 10 cekyHga,.

» [ns cbpoca ycTpoitcTea 1o
33BOJ,CKMX HACTPOEK
Ha)KMuTe KHoMnku Reset
(c6bpoc)  GTRL m
yoepxuBaiTe ux 6onee
10 cekyHp. Bee Tekywme
HacTpoiikv bynyT
nepesanucaHsi.



3nemeHTbI OnwucaHue
ynpaBneHus

USB-pa3bem
USB-pa3bem
> CBefeHns 0 BO3MOXHOCTSIX CETEBOrO

NMOOKMIYEHUS CM. B PYKOBOACTBE Mo BE6-
npunoxenuto Porsche Home Energy Manager.

HacTpoiika n ynpaBneHue

CnewmanncTbi-aneKTPUKN HacTpanBaioT
3HEPreTMYecKMii MEHEXKEP C NOMOLLbIO
Be6-NpuNoXxeHus.

Be6-npunoxenue npegnaraet pasHoobpasHble
BO3MOXXHOCTM HaCTPOIiKW. 3a [LOMONHNTENbHON
nHdopMaLmeii obpalyainTech K cneunanucTy-
3NEKTPYKY, BbINOMHSIOLEMY MOHTaX, U UCMOMb3YiiTe
dyHKUMI0 cnpaBku Be6-NpunoxeHuns.

>

YKa3aHusi N0 UCnonb30BaHuMIo BE6-NPUNoXeHs
CM. B PYKOBOJCTBe Ha caliTe https://
www.porsche.com/international/aboutporsche/
e-performance/help-and-contact/.

[ns npocMoTpa AaHHbIX Ha APYrUX A3blkax
BblbepuTE COOTBETCTBYIOLLYIO BEpCHIO BEO-
canta.

[1ns HaCTPOVKM 3HEPreTUYECKOro MeHeaKepa
notpebyercsa cnegytowas nHpopmaums:

MUCbMO C YYETHbIMM JaHHBIMM 1151 aBTOPH3aLLUK
B Be6-NpunoxeHuy;

YYeTHble faHHble Baweit nomaluHen cety;
yuYeTHble AaHHble Npoduns Nonb3oBaTeNs

(nns npuesaskm k Porsche ID);

nHdopmaLms o Tapudax/LeHax, kak ykasaHo

B [loroBope ¢ Bawwum noctasiyvkom
3NEKTPO3HEPruM.

Bbi3oB Be6-npuno)xeHus yepes
TOuYKY focTyna

Bbi3BaTb BE6-NPMNOXKEHNE MOXHO Ha KOHEYHOM

yctpoiicTee (MK, nnaHWeTHOM KoMnbloTepe Unu

cMapThOHE) NocpeacTBOM TOYKM [OCTYNa,

CO3[1aHHOW 3HEPreTUYECKUM MEHELKEPOM.

> [Ins BbI30Ba BE6-NPUNOXEHWS NPY aKTUBHOM
TOYKE [OCTYNa B afpecHoii cTpoke bpayaepa
Heobxognmo BBECTH cnepytowuii IP-agpec:
192.168.9.11

Nudopmauus
— Bsop kntoya wudposanus gns Bbl3oBa Beb-
NPUNOXEHUS 3aBUCUT OT ONepaLMOHHOM
CHCTEMBI KOHEYHOTO YCTPOMCTBA.
— B 3aBucumMocTu oT ucnonb3yemoro bpayaepa
Be6-NpUNOXEHNE 0TKPLIBAETCS HE CPasy,

a CHa4vana 0T06pa)KaeTC9l YKa3aHue Ha HaCTpOVIKVI

6e3onacHocTu bpay3epa.

Bxop, B Be6-npunoxxeHue

BoiTn B BE6-NpMNOXEHUE MOXHO NMOf, Naponem
OBYX Nonb3oBaTenei: AOMALIHErO NONb30BATENS
1 CEPBUCHOWM CNY)XBbI.

Monb3oBaTens CEPBUCHASA CNY)XBA NpefHa3HayeH
OIS CeuuanMcToB-3NeKTPUKOB, HACTPaNBaIOLLMX
3HEPreTUYecKnin MEHEOKEP.

Puc. 7: Be6-npunoxeHue aHepreTMyeckoro MeHegxepa

(OB30P)

A NCTOYHUKM NUTAHMS

B TPOTEKAHME TOKA

Cc MOTPEBMTENb TOKA

D  3HEPrug

YnpaBneHue nomaluHein
YCTaHOBKOW

v Bxop B Beﬁ—npmnoerme BbIMOJ/IHEH B Ka4eECTBE

>

AOMalLLHero nonb3oBaTens.

HacTpoiika fomallHel ycTaHoBKM.

JIOMALUHSAIS YCTAHOBKA BKIOYaEeT B TOM Yncne

crnepyioLye NyHKThI:

— HacTpoika 3HepreTUYecKoro MeHekepa
B OTHOLLEHUM noTpebutenei Toka;

— onpefeneHne NpMopMTETOB U yNpaBrieHne
npoLieccamu 3apsaK1 Npy MCNonb30BaHWM
HECKONbKWX 3apsifiHbIX YCTPOWCTB;

— aKTMBaLMs Taknx QYHKLMIA, kak 3awmTa ot
neperpy3ku, OnTuMu3auus cobcTBEHHOO
3HepronoTpebnenus n PentabenbHas
3apsfka.
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Nlo6aBnenne yctpoiictea EEBus

[ns paboTbl aHEpreTMUECKOro MeHeaxepa

LIeHTPaNbHOE 3HaYEeHNE MMEET CONpsKeHUe

c ycTpoiticteom EEBus, Hanpumep ¢ 3apsigHbiM

yctpoiicteom Porsche.

Ecnu sHepreTuyeckunii MEHEOXEpP U YCTPOMNCTBO

EEBus HaxopaTcs B 0LHOW CETH, CYLLECTBYET

BO3MOXHOCTb COMPSIXXEHUS YCTPOICTB Bpyr

C ipyrom.

v/ Bxop B Be6-NpUNoxeHue BINOMHEH B KAYECTBE
LOMaLLHEro Nofb30BaTensi.

v/ 3HepreTnyeckuii MeHeaxep 1 ycTpoiicTeo EEBus
HaxoAsTCs B OLHOW CETW C OCTAaTOYHO XOPOLIUM
YPOBHEM MpremMa (AOMaLLHSS CETb MW NPSMoe
MOOKIIOYEHNE).

1. [ns 3anycka conpsixeHus B pasgene [JOMALLHASA
YCTAHOBKA > MOTPEEUTENU TOKA HaXMUTE Ha
J106ABUTb YCTPOWCTBO EEBUS.

Otobpaxcatotcs focTynHble ycTpoiictea EEBus.

2. BbibepuTe ycTpoiictBo EEBus Ha ocHoBaHuK
MMEHM W naeHTUdUKaLoHHoro Homepa (SKI).

3. 3anyctuTe conpskeHue Ha 3apsLHOM
YCTPOWCTBE.

> UHdopmaumio o fobaBneHnn aHepreTMyeckoro
MeHe[Kepa Ha 3apsiiHOM YCTPOWCTBE CM.
B PyKOBOLCTBE No paboTe ¢ Beb-npunoxeHvnem
Porsche Mobile Charger Connect unu Mobile
Charger Plus.

> Cobntogaite pyKOBOACTBO MO 3KCMNyaTaLmm
3apAAHOro YCTPONCTBA.

MpoBepka pyHKUMOHANbHOCTH

> (Ob6ecneybTe NpaBunbHOE GYHKLMOHUPOBaHWE
3HEpreTMYeCKoro MeHeaXepa ¢ MoMOLLbto Be6-
npunoxenus. [lns atoro ybenutech, 4To B NyHKTe
0B30P 0TO6paXatoTCst LOCTOBEPHbIE 3HAYEHUS
0151 UICTOYHWKOB NUTaHUs 1 noTpebuTtene.

PeMoHT

3HepreTMyecknii MeHemXXep He TpebyeTt

TEXHUYECKOro 06CNyXMBaHNS.

[ns obecneyenns nonHoi GyHKLMOHANBHOCTM

1 HaAEXHOI KCNyaTaLym SHEPreTUYECKOro

MeHemkepa [oMkHa bbiTb yCTaHOBNEHa TeKyLLas

BEpCHs NPOrpamMMHoro obecrneyeHus.

> Beinonuute o6HoBneHue M0 yepes Beb-
NPUNOXEHNE.

HapyweHus paboTbl

> an 3KcnnyaTauMOHHbIX Henonagkax
3HEpreTUYECKOro MEHeAXepa nepesarpysuTte
ero.

> [1p1 BO3HWKHOBEHWW YCTONYMBOIA OLIMOKM
obpatuteck k napTHepy Porsche.

YTunusauus npopykra

)¢

Unn opraHn3auuio,
|

cneunanmsnpyrowyoca Ha yTunmsaunu.

> He BbIbpacbiBaiiTe anekTpuyeckmne/
3MEKTPOHHbIE YCTPOICTBA U 6aTapeiikv Kak
6bITOBOV MyCOp.

> YTUAM3NpYiiTe 3NeKTPUIECKNE/3NEKTPOHHbIE
ycTpoiicTBa U 6aTapeitku B COOTBETCTBUM
C AeCTBYIOWMMM NPEANMCAHNSMMU MO OXpaHe
OKpy>atoLLei cpeppl.

> [lo Bonpocam yTunu3sauuu obpatyaintecs
k napTHepy Porsche.

q3

3neKTpUYecKne/anekTPOHHbIE NpUBopbI
1 6aTapeiikv MOXHO caTh B NyHKT cbopa

NaHHbIEe 0 Npou3BoACTBE

,U,eKﬂaanMﬂ COOTBETCTBUA

JHepreTMyeckuit MeHeaXep OCHaLLeH
pagvomogynem. Mpon3soauTenb faHHbIX
paguoycTPONCTB 3asiBNSET, YTO MOLYb
COOTBETCTBYET TPebOBaHMSIM M0 MCMONL30BAHMIO
cornacHo pgupektuse EC 2014/53/EU. MonHbii
TeKcT aeknapauuu cootsetcTeus EC goctyneH no
cneqyoLei CCblnke:
http://www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents.



TexHnyeckue XapakKTepucTuku

Onucanue 3HaueHue

MHTepdeiichbl 2 x USB, 1 x PLGC, 2 x WiFi, 2 x Ethernet, 12 x CT Bxoa, 1 x RS485/CAN (He npucBoeHo)
Mnowanb 11,5 nenenus (1 nenenue cootsetcteyet 17,5-18 mm/0,7 atoiima)

M3mepeHwe Toka ot 0,56 Ao 600 A (B 3aBUCMMOCTM OT AaTHMKa TOKA), MaKcuManbHas oanHa kabens 3,0 M

/3MepeHye HanpsxeHws

ot 100 B o 240 B (nepem. Toka)

MakcumanbHas gnvHa nogeoasiero nposoga k USB-
nHTepoeiicy

30m

Bxop 3HEPreTM4ecKoro MeHenXxepa

24 B (noct. Toka)/0,75 A

BHewwHee anekTpocHabxeHve (Bxoa)

ot 100 B o 240 B (nepem. Toka)

BHelwHee anekTpocHabxeHue (Bbixom)

24 B (nocr. Toka)/ 18 Bt

Pene (HanpsxxeHue/Harpyaka)

Makc. 250 B (nepem. Toka), Makc. 3 A oMUYecKoit Harpysku

[nana3oH TeMnepaTyp fns XpaHeHus

or—-40°C po +70°C

[vanasoH TemnepaTyp 4ns akcnayatauum

ot —20 °C o 45 °C (npu BnaxHoctv Bosgyxa 10-90 %)

Twun npoBepeHHoro apTuKyna

Bnok ynpaenexus

OnwucaHue NpuHUMNa OenCTBUS YCTPOMCTBA

YnpaBneHve 3apsakoi ong poma

MopkntoyeHne K 3HEProcHabXeHno

BHELIHW NCTOYHMK NUTaHKS

KaTeFOpMﬂ yCTaHOBKMU / 13bbITOYHOrO Hanps>XeHnsa

MsmepMTeanaﬁ Karteropua

CTeneHb 3arpssHeHus 2

Tun 3awmThl IP20

Tun 3awwmtsl no IEC 60529 BcTpanBaemoe ycTpoiicTBo
Knacc sawutsl 2

Ycnosus akcnnyaTaLmm [lnuTensHas akcnnyatauus
06Lwme rabaputbl ycTpoicTea (WmpwHa X rybuHa x Bbicota) 159,4 MM x 90,2 MM X 73,2 MM
Macca 0,3 kr

BHelH1e gaTunKu Toka
(NpuHagnexHoCT 1 CbeMHasn aeTarnb)

ECS1050-L40P (EChun; 50 A Bxog; 33,3 MA Bbix0f)
TT 100-SD (LEM, 100 A sxop; 33,33 MA Bbixop)
ECS24200-L40G (EChun; 200 A Bxop; 33,3 MA Bbixog)
ECS36400-L40R (EChun; 400 A Bxop; 33,3 MA Bbixof)
ECS36600-L40N (EChun; Bxog 200 A; Bbixog 33,3 MA)

AHTeHHa (NpUHAANEXHOCTM U CbeMHas AeTarb) HIRO H50284
[lmana3oHbl HecyLLel YacToThl NepefaTymka 24TTy
MouiHocTb nepepaym 58,88 MBT
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Porsche, repb Porsche, Panamera, Cayenne

i Taycan — 3apeecTpoBaHi TOpProsenbHi Mapku
komnaii Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG.

Printed in Germany.

lMepenpykoByBaHHS, 30KpeMa YacTKOBE, @ TaKOX
6ynb-sIKe TPaXKyBaHHs LOMYCKaloTbCS fULLE
3 MMCbMOBOI0 J,03BONY KOMMaHii

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG.

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

Moci6Huk 3 excnnyaTauii

MocibHwK 3 ekcnnyaTauii cnig 36epiratu.

Lle nocibHMK npu3HayeHwnii pns onepatopis
CUCTEMM KEPYBAHHSI EHEPTrOCMOXMBAHHSIM, @ TAKOX
ocib, sKi BiNoBifaloTh 3a ii BAKOPUCTaHHS.

3aBxnay LoTpUMyiiTECS MoNepemXyBanbHUX
BKa3iBOK Ta iHCTPYKLIil i3 6e3neky, ki B HoOMy
HaBefeHo. BupobHuk He Hece BigNOBifanbHOCTI

B pa3i HEHaNEXHOr0 BUKOPUCTaHHS, LU0 CYNepeynTb
IHCTPYKLiSIM, HABEAEHWUM Y LibOMY NOCi6HMKY.

Kpim Toro, cnif, Takox gOTPUMYBaTUCS TEXHIYHNX
YMOB BWKOPUCTaHHs akcecyapiB, iKi BXOASTb A0
KOMMIIEKTY MOCTayaHHs.

IHWi iHCTpYKLi

IHdopMaLLito 100 BCTAHOBNEHHS, HAaNALLTYBaHHs Ta
BBELEHHS CUCTEMM KEPYBaHHSI EHEPrOCMOXMBaHHSAM
B €KCr/yaTaL,iio LMB. y NOCIBHMKY 3i BCTAHOBNEHHS.
[MocibHuK i3 BUKOpUCTaHHS BEG-NporpamMm MoXxHa
3HaliTW Ha Beb-cariTi https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/help-
and-contact/.

LLlo6 oTpumaTtm iHbopmaLito noTpibHO MOBOIO,
B1bepiTb BEpCilo CaiiTy Ans BignoBigHoi KpaiHu.

Mpono3uuii

Y Bac € 3anuTaHHs, Npono3uLii uv igei wopno
nocibHwka?

Hanuwite Ham:

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Vertrieb Customer Relations

Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

KomnnekTauis

KomMnnekTauisi 1 TEXHIYHE OCHALLEHHS MOXYTb
Bifpi3HATMCS Bif intocTpaLlii i onuciB y Lbomy
NoCiBHKKY, OCKINbKK Halua NpoAyKLis NOCTiHO
BrockoHaneTbes. Komnania Porsche 36epirae

3a coboto npaso Ha Lie. KpiM Toro, BapiaHTu
KoMMAeKTaLii He 3aBXau cepiiiHi. Lie 3anexuTb
Bifl KpaiHu, y siKy aBToM06inb roTyBaBcs Ha iMMopT.
L1106 oTpumaTy foknapgHiwy iHbopmaLiio wopo
OCHaLLeHHs1 aBToMObins 4,0AaTKOBUMM
KOMMOHEHTaMW, 3BEPHITbCA [0 CreLliani3oBaHoro
nignpueMcTBa 3 TeXHIYHOro 0bCNyroByBaHHS.
PekomeHpyeMo 3BepTaTucs o naptHepa Porsche,
OCKifNbKM B AOro po3nopsfXeHHi € kBanidikoBaHWi
nepcoHan CTO, HeobxigHi feTani i iHCTPYMEHTH.

Monepep)kyBanbHi HaNnUcK i CMMBONK

Y uboMy NOCiBHUKY BUKOPUCTOBYIOTBCS Pi3HOMAHITHi
nonepeyBanbHi HaNucy i CUMBOI.

A HEBE3MNEKA Baxki TpaBmu abo
CMepTb

HeBwkoHaHHs iHCTpPYKLii KaTeropii "Hebe3neka"
NpWU3BOAMUTD [0 TSHXKKMX TpaBM abo cmepTi.

MoxnuBi Baxki TpaBMu

A\ NONEPEMXEHHA
abo cmepTb

HeBwkoHaHHs iHCTpYKL,it KaTeropii "MonepesxeHHs"
MOXXe NPWU3BECTM A0 BaXKKMX TpaBM abo cMepTi.

Moxnusi TpaBMu
cepefHbOoro abo nerkoro
CTYNEHS BaXKKOCTi

A YBATA

HeBwkoHaHHs IHCTPYKLil kaTeropii "YBara" Moxe
NpU3BECTY 10 TPaBM CepefHboro abo nerkoro
CTYNEHS BaXKKOCTI.

MPUMITKA

HeBnKoHaHHS nonepemyKyBanbHUX yKa3iBok
kateropii "lpuMiTka" Moxe npu3secTv 0o
MmaTepianbHuX 36MTKiB.

Indopmauis

[Mpo HasiBHICTb 10JATKOBMX BilOMOCTEN CBifYMTb
nosHauyka "lHopmauis”.

v/ YMoBU, SiKi MaloTb 6y TW BUKOHaHI Ans TOrO,
o6 MoxHa 6yno BUKOpUCTOBYBaTU YHKLIIO.

> |HCTpyKLii, IKMX NOTPiBHO [OTPUMYBaTMCS.

1. FKwo iHCTPYKLii cKNapalTbes 3 KinbKoxX KPOKIB,
KOXEH i3 HUX MPOHYMEpPOBaHO.

> YkasiBKa, e 3HalT1 [1,0aTKOBi BiGOMOCTi 3 LibOro
MUTaHHS.



Bumoru 3 TexHiku 6e3neku

Hebesneka ons xutTs
yepes enekTpUYHy
Hanpyry!
Hebeaneka BpaxeHHsl NEKTPUYHUM CTPYMOM
i 0TPUMaHHS oniKiB, LLLO MOXe NPU3BECTU A0 CMEPTi!
» [ig yac BUKOHaHHS Byab-aKuX pobiT 3aBxau
nepeBipsiiTe, 41 cMCTEMA BiKIIOYEHa Bif,
Hanpyru Ta 3axuLLeHa Bif, HEeHaBMUCHOO
BBIMKHEHHS.
> Y )>xomHOMY pasi He BigKpuBaliTe Kopnyc cuctemu
KepyBaHHS EHEPrOCMOXMBAHHSIM.

Ksanidikauis nepconany

EnekTpoMOHTaX MOXYTb 3MiliCHIOBATM NnLIE 0CO6YK,

AKi MalOTb CreLianbHi eNeKTPOTEXHIYHI 3HaHHS

(To6T0 enekTpuky). BoHu noBuHHI MaTy BigNoBIaHI

LOKYMEHTH, SKi NiTBEPLXYIOTb CKIaaaHHs

€K3aMeHyY Ha BOMOLiHHS TEXHIYHUMU 3HAHHSMM,

HeobXifHUMW, W06 yCTaHOBIMIOBATM eNeKTPUYHE

0651a[iHaHHS Ta 10r0 KOMMOHEHTM.

HenpaBunbHe BCTaHOBNEHHS MOXE Hapa3nUTH Ha

Hebeaneky XUTTS, SK BNacHe, Tak il iHLLUX NoAei.

EnekTpuk, aknii yctaHoBNOE 061agHaHHS,

Mae BignoBifaTV HaCTYMHUM BYMOram.

— YMiTv aHanidyBaTyn pe3ynsTaTii BUMIpIOBaHb

— 3HaTu CTyneHi 3axvcTy 060M10HKM Ta NPUHLMMYK iX
3aCTOCYBaHHS

— 3HaTu, sIK yCTaHOBMOBATH ENIEKTPOMOHTaXHWIA
Mmartepian

— 3HaTW YMHHI eneKTPOTEXHIYHI 1 fepXKaBHi HOPMK

— 3HaTu 3axof1 NPOTUMOXEXHOI BE3neKku, a Takox
3arafbHi Ta cnewjianbHi npaBmna TexHiku beanekm
1 nonepenyXeHHs HELLACHWX BUNAOKiB

— YMiTvt BUbpaTH BiZNOBILHWIA IHCTPYMEHT,
BMMIipIoBabHi NPUCTPOI Ta B pasi notpebu
3acobu iHaMBIAYyanbHOrO 3aXMCTY, @ TaKOX

€NeKTPOMOHTaXKHWIi MaTepian fns 3abeaneyeHHs
YMOB BUMKHEHHSI

— 3HaTu TUNK MEPEXi ENEKTPOXUBIEHHS
(cvctemn TN, IT 7 TT) i yMOBM NigKl0YeHHs [0
HUX (KNacuyHe 3aHyNeHHS, 3aXMCHE 3a3eMIEHHS,
HeobXigHi 101aTKOBI 3axoau)

Inpopmauis npo Bupi6

CucTema npusHayeHa s KepyBaHHs
€HEProcnoXmBaHHsIM | BUKOPUCTOBYETLCS i3
3apsapHUM obnagHaHHaM Porsche, sike nigTpuMye Lo
dJyHKu,ilo1 .

CucTeMa KepyBaHHsi EHEProCMoXUBaHHSM OKPEMO
BMMIpIOE Ta aHani3ye JOCTYMNHY NOTYXHICTb

i cnoXxwuBaHHs enekTpoeHeprii. Yepes iHTepdeic
cucTeMa BCTAHOBIIHOE 3B'A30K i3 3apSaHUM
obnapgHaHHaM Porsche i1 nepepae oMy aani npo
BUTPaTMU Ha ENEKTPOEHEPrito, a Takox obesr
NOTY>HOCTI, IKUI MOXHA HaJaTh 4Ns 3apsKaHHS
ribpuaHoro i enekTpuyHoro aBToMobins.

Mig yac 3apsmxaHHs cUCTEMa KepyBaHHS
€HEeprocrnoX1BaHHSM OHOB/HOE MaKCUMAaIbHO
LOCTYMNHWIA 3apSAHNIA CTPYM Y peanbHOMY Yaci Ha
OCHOBI NOTOYHWX AaHUX.

HanawTyBaHHsi cUCTEMM KepyBaHHs
€HEeprocrnoX1BaHHSM eNeKTPOTEXHIYHMI NepcoHan
3[iiicHI0E Yepes Beb-nporpamy, y gKii Takox
YCTaHOBIOE BCi HeobXigHi 3HayeHHs. Lle HeobxigHO
LJ151 3aXMCTY HasiBHOI ENEKTPONPOBOKM Bif,
NepeBaHTaXXEHHS Ta BMEHLLEHHS! BUTPaT Ha
3apsapxkaHHs aBTomobing. OpHak us dyHKLig
HaJaEeTbCS NNLLE 33 YMOBM BUKOPUCTAHHS Pi3HUX
Tapudis (uiH) Ha enekTpoeHeprito Ta (abo) HasBHOCTI
boToENneKTpUYHOI cUcTEMM.

1) LWogo cymicHocTi auB. NociGHWK 3 ekcnnyaTauii Baworo
3apSABHOro NPUCTPOIO Ta NMPOKOHCYbTYIATECS
3 naptHepoM Porsche.

Bumorwu 3 TexHiku 6eaneku

Konu 3anyckaeTtbcs 3apsmkaHHs aBTomobins,
NOYMHAETbCS Tak 3BaHa (hasa y3rofKeHHs i cuctema
KepyBaHHS EHEProCNOXWUBaHHAM CTBOPHOE TabnuLi
LiH i NOTY>XHOCTI BiAMOBIZHO B0 YMHHOI cneuundikauii
cranpapris ISO/IEC15118.
lMepenaya faHuxX Mix CUCTEMOI KepYBaHHS
€HEeprocrnoXuBaHHSM i 3apABHAM NPUCTPOEM
3picHI0ETbCS Yepesd Mepexy Ethernet, PLC
(Mepexy niviit enektponepenadi) abo Wi-Fi 3a
ponomoroto npotokony EEBus.
Akwio B (noMaLuHiit) Mepexi Hemae MapLpyTu3aTopa
PLC, cucTtemy kepyBaHHsi EHEPrOCMOXMBaHHSIM
notpi6Ho HanawTysaTh sk DHCP-cepsep PLC.
> 03HalloMTecs 3 po3ainom "EneMeHTH iHamKaLii Ta
KepyBaHHs" Ha c. 80.

> BigoMOCTi Npo HanawWTyBaHHS 1 ekcnnyaTaLiio
CUCTEMM KEPYBaHHS EHEProCnoXUBaHHAM
MICTATbCS B MOCIGHMKY 3 BUKOPUCTaHHS Beb-
nporpamu, Sikuit MoXKHa 3HaiTu Ha Beb-canTi
https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-
contact/.
LLlo6 oTpumaTtm iHdbopmauito noTpibHO MOBOIO,
BKbEpITb BEPCIlo canTy Ans BiANOBIGHOI KpaiHW.

BMKOPMCTaHHH 3a NMPU3HAYEeHHAM

CucTeMa KepyBaHHsl EHEProcroXWUBaHHAM
nepenbayeHa Hacamnepep As 3abe3neyeHHs
e/1eKTPONOCTaYaHHs (3aX1CT Bif NepeBaHTaXeHHs)
i 3anobiraHHs cnpaLboBYBaHHIO FONOBHOMO
3anobixHuka (3anobixHuka byaisni).
BvkopUCTaHHAM He 3a NPU3HAYEHHSAM BBaXAETbCS:
HECaHKLiOHOBaHe [OMOBHEHHS i MoaudikaLis
CUCTEMU KEPYBAHHSI EHEPrOCNOXMBAHHAM;
— Bynb-siKe iHWE BUKOPUCTAHHS CUCTEMMU
KepyBaHHS EHEProCroX1BaHHAM, KpiM
OMMCaHOro TYT.
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CvcTema KepyBaHHSsi EHEPTOCMOXMUBAHHIM —

MOJynbHUIA NPUCTPIR, | Horo NoTpibHo

BCTAHOBIIOBATY 3 AOTPUMAHHSM HEOBXiAHMX

€NeKTpo- Ta iIHPOPMALLINHO-TEXHIYHUX YMOB.

> EnekTpOTeXHiuHi BUMOru nepenbavaroTh, Wo
cUCTEMY KEpPYBaHHS EHEProcnoXuBaHHaM byne
BCTaHOB/IEHO Y BilNOBiAHOMY PO3MOLiNbHUKY.

BinMoBa Big BignoBipanbHocTi

PeMOHT He BUKOHYETLCS B pa3i NOLWIKOAXKEHb, Ki
BMHWKIIW Mif, Yac TPaHCNOPTYBaHHS, 36epiraHHs un
BUKOPUCTaHHS.

apaHTis NPUNWHSE iSTL, AKLLO BiIKPMBABCS KOPMyC
CUCTEMM KepyBaHHs EHEProcnoXuBaHHsaM. Lie Takox
CTOCYETbCS MOLLKOAXEHD, SIKi BAHUKNM BHACMIAOK
BMMBY 30BHILLHIX GaKTOpIB, 30KpeMa NoXexi,
BWCOKOI TEMMEpPaTypy, EKCTPEMANbHUX YyMOB
HaBKONMMLIHBOTO CEPEOBMLLA YM HENPABUNBHOTO
BUKOPUCTAHHS.

MosicHeHHs niKTOrpam

3anexHo Bif, KpaiHW Ha CUCTEMI KepyBaHHSI
€HEProcnoXuBaHHIM MoXe 6yTW HAHECEHO Pi3Hi
nikTorpamu.

YTuniayBatu cucTeMy KepyBaHHS
€HEProcnoXWBaHHSM CIif 3rigHO
3 ycimMa YUHHUMYW NpaBunamm
yTunisauji.

Hebeaneka BpaxeHHs
€NeKTPUYHUM CTPYMOM Yepe3
HeHaneXHe BUKOPUCTaHHS.

> 1

HeobxigHo notpumyBaTucs
BiZNOBIAHOr0 NocibHMKa

3 eKcnyaTaLji Ta BCTAHOBIEHHS,
30KpEMa MonepemKyBanbHUX
YKa3iBOK Ta iHCTPYKLii1 i3 Besneku.

HeobxigHo poTprMyBaTUCS BCiX
nonepeaxXyBanbHNUX YKasiBok

Yy LibOMy NOCiBHMKY Ta Ha cUCTeMi
KepyBaHHS EHEProCMOXUBAHHSIM.

A

IHpopmauia wopo 3axucty
NepCoHaNbHUX JaHNX

LLlo6 3abe3neynTi MOXMBICTb 3B'A3KY

11 aKTyanbHWi CTaH 3apsagHoro obnagHanHs Porsche,
BOHO A1 nofanbLuoi 06pobku B 3awmndpoBaHoMy
BUIMSLI PETYNSPHO NepeaaBaTMMe B KOMMaHito
Porsche Taky iHdopMmaLio npo npucTpiit:
ineHTudiKaLiiHi gaHi, MapKy, MOKOAIHHS, TUM, BEPCito
nporpaMHoro 3abesaneyeHHs.

K110 BU 3 BlacHOro baxaHHs xoueTe
BUKOpUCTOBYBATY iHLWI cepBicy Porsche Connect pns
3apsgHoro obnagHaHHS, BaM HeobxifHo 3B'a3aTn
1ioro 3i cBoiM 0bnikoBuM 3anucom Porsche ID, akuit
B OKPEMWX KpaiHax NpOMoHYe TOProBa KOMMaHist
Porsche Connect. Y 3B'A3Ky 3 BUKOPUCTaHHAM
cepsiciB Porsche Connect ans HagaHHs unx nocnyr,
a TakoX N5 nopanbLuoi 06pobkyu B KOMMaHio
Porsche nepepatoTbcsi nepcoHanbHi gaHi v Taki
BiZLOMOCTI, LU0 CTOCYIOTbCS KOHKPETHOTO NPUCTPOIO,
30KpeMa: igeHTUdIKaLiAHI AaHi KNieHTa, CTaTUCTMKA,
CTaTyC NPUCTPOI, CTaH 3'€EAHaHHS Ta MiTKa Yacy
OCTaHHbOrO0 CeaHcy 3B'a3ky. [loknagHy iHdopMmauio
Npo 3aranbHi yMOBW BUKOPUCTaHHS Ta MOMITUKY
KOH®IAEHLINHOCTI MOXXHa 3HaNTK Ha BEB-CTOPIHLI
www.porsche.com/connect-store.

PerynsipHe nepefaBaHHs [JaHuX i3 3apsHOro
obnapHaHHs MoXe 36inblWNTK BaLli BUTPATH Ha
iHTepHeT-3B'930K. Buganuty cBoi paHi,

wo 36epiratoTbes B Porsche, 6e3 MoxnnBocTi

ix BigHOBNeHHs MoxHa yepe3 My Porsche.

Yepes TexHIYHi Yy OpUANYHI 06MEXEHHS AesKi
cepsicu Porsche Connect 3apsgHoro obnagHaHHs
Porsche gocTynHi He B ycix kpaiHax.

DaHi pocTyny

3b6epiraiiTe UCT i3 JaHUMK BOCTYNY, OTPUMAHNIA

pa3oM i3 NPUCTPOEM.

Y pasi BTpaTv 1cTa 3BEPHITLCS [0 NapTHepa

Porsche.

Hwxue HaBeneHo faHi [ocTyny, HaBedeHi B IUCTI.

— CepiitHuit HoMep. Y pasi 3BepHEHHS A0
KNieHTCbKOI cny>bu un napTHepa Porsche cnip,
yKasyBaTy CepiliHuit HoMep.

— IM'a mepexi Wi-Fi cuctemmn kepyBaHHs
€HEeprocnoXmnBaHHAM, ke BinobpaxaeTbcs Ha
BaLLOMY KiHLLEeBOMY NPUCTPOI (Y PeXMUMI TOUKM
pocTyny).

— Maponb Wi-Fi, kntoy mepexi.

— Kntoy 3axucty PLC gnsi 3'egHaHHs cuctemm
KEpYBaHHSI EHEPrOCMOXMBAHHSAM i3 MEPEXEID
PLC.

— IP-appeca pns 3anycky Be6-nporpamu
B 6payaepi KiHLEeBOro NnpucTpoio (y pexmumi Toukm
poctyny).

— ImM'axocTy pnsi 3anycky Be6-nporpamu B 6pay3epi
KiHueBoro npucTpoto. KiHueswit npucTpiit
i cUcTEMa KepyBaHHS EHEProcnoXnBaHHAM
MaloTb nepebyBaTi B OfHI Mepexi.
lMoyaTkoBMi1 Naponb Be6-nporpamu AOMaLLIHbOr0
KopucTyBaua.

— T[lovaTtkoBuit naponb Be6-NporpaMu KNieHTCbKoi
cnyxém.

— iM' CMCTEMM KepyBaHHS eHEProCMOXMBAHHSM,
siKe BinobpaxkaeTbes nif, yac 3'€QHaHHS.



- |pentudikauiitmit Homep (SKI) cuctemu
KepyBaHHS EHEProCMOXWUBaHHSAM, KW
Big0bpaXaeTbCs Nig Yac 3'€QHaHHS.

— MAC-appecw. fKwLo B fOMaLLHIi MepeXxi
BCTaHoBneHo 6nokysaHHs MAC-agpec, y pasi
HeobxigHocTi noTpibHo po3sonuTy Ui MAC-
afipecu.

Maponb Be6-nporpamu

Maponb BUKOPMCTOBYETLCS AN15 BXOAY Y BEO-
nporpamy.

Orngap,

BapiaHT enekTponigknioyeHHs 1

> Y pa3i BTpaTi NOYaTKOBOro Napons 3BEPHITHCA 40
napTHepa Porsche.

AKLLo BK 3arybunn naponb, SK1in yCTaHOBUAK CaMi,

MO>XHa BifHOBUTY 3aBOACHKI HanalTyBaHHs Be6-

nporpamu i 3HOBY aKTVWBYBaTW NOYATKOBWIA Maposb.

> LLlo6 ckuHyTH BCi Naponi, BOGHOYAC HaTUCHITb
kHonky nepeaanycky © i CTRL & Ha cuctemi
KepyBaHHS EHEPrOCMOXMBAHHSIM Ta BTPUMYITE iX
ynpopoBx 5—10 cekyHg.

Puc. 1. Mpuknap, enekTponiaKIlYeHHs: NPOCTe eNeKTPONiAKIIYEHHs B ByOuHKY

Ornsap

NopatkoBa iHpopmaLuis

> [lopaTkoBy iHOpPMaLLil0 NPO CUCTEMU KEPYBaHHS
€HeprocrnoXuBaHHsM i Be6-nporpamu MoxHa
3HaliTu Ha Beb-caliTi https://www.porsche.com/ FC
international/aboutporsche/e-performance/
help-and-contact/.
LLlo6 oTpumaTyt iHdpopmaLio noTpibHo MoBoIO, ESM
BKBEPITL BEPCilo canTy fns BiANoBIgHOI KpaiHW.
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BapiaHT enekTponigknoyeHHs 2

Puc. 2. Mpuknap enekTponigKnioYeHHs: NpocTe eNeKTPonigKnioYeHHs B byauHky 3 GoToenekTpUyHo CUCTEMOLD

>

IOTMMmMOoOOm

EnextpoxwenenHs (Bin ogHiei 4o Tpbox $as, TyT: ogHa
¢aza)

EnexTponiunnbHuk

MaTumk / paTunku cTpymy (0AMH [aTYMK Ha KOXKHY pasy)
PosnoginbHuk

EnexTpocnoxwsaui B byauHky

Mpotokon EEBus

IHBEpTOP

doToenekTpUyHa cucTema




BapiaHT enekTponigknioyeHHs 3

cC D

A Tﬁ:

- ——

Puc. 3. Mpuknapn enekTponigKlYeHHs: eneKTponigKnioYeHHs B byauHky 3 GoToeneKTpUYHOI CUCTEMOLD Ta BTOPUHHUM

posnoginom

KomnnekT noctayaHHs

F

Puc. 4. KomnnekT noctayaHHs

A EnexTtpoxwsneHHs (Big ogHiei o Tpbox has, TyT: ogHa
thasa)

B EnexTponiunnbHuk

C [atumk / patuukm cTpyMy (0fMH LaTuMK Ha KOXHY da3y)

D PosnopinbHuk

E Enextpocnoxwsaui B 6ynuHKy

F TMpotokon EEBus

G IuBepTOp

H ®otoenexTtpuyHa cuctema

| BTopuHHWit po3nogin

J EnekTpocnoxwuBayi 3a Mexamu 6yanHKy

Ornsap
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ESM
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Cuctema KepyBaHHsi EHEPrOCMOXMBAHHAM
30BHiLLHi 6NOK XMBNEHHS ANsl eNeKTPONOCTaYaHHs

O w>

Bifi KpaiHy)
D Wi-Fi-aHTeHa
E Ivet i3 gaHumm goctyny
F Tpu patumkm cTpymy Ha 100 A
— abo — (3anexHo Big KpaiHu)
[Ba patumkm ctpymy Ha 200 A
G KomnnekT wrekepHux 3'efHyBadiB
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[MoBepxHeBWit po3NoAINbHIK (LOCTYMHICTb 3aNeXnTb
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3anacHi yacTuHM i1 o6nagHaHHS

3anacHi YacTUHM 1 LOJATKOBI fATYNKM CTPYMY
MOXKHa 3aMOBWTY B napTHepa Porsche.
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Indopmauis

HoMiHanbHWii cTpyM gaTumkiB cTpyMy Mae byTu

BULLMM 33 HOMIHaNbHWIA CTPYM 3anobixHuKa.

— BwbepiTb paTumK i3 BULLMM HOMIHANBHUM
CTPYMOM MOPIBHSIHO 3 HOMIHANBHUM CTPYMOM
3anobixHuKa.

— Y pasi 3anuTaHb 3BepHiTbCs 40 KBanidikoBaHOro
enexkTpuKa.

YTunisauis ynakoBku

> 3 METOK 3aXWUCTY HAaBKOMMULLHBOTO CEPEOBULLA
yTUnisyiiTe nakyBanbHi MaTepiany BignoBigHo A0
UMHHUX EKOMOTIYHNX HOPM.

> Binxopou 3paiite 4o nignpyveMcTaa 3 ix niksigaii.

3aBopcbka Tabnuuka 3
no3Ha4yeHHaAM Mogeni

fm -
S A

Peshe HomeEnergy Marager 17

mgo W >

Puc. 5. 3aBofcbka Tabnmnyka 3 No3HaYEHHIM Moaeni
(npuknag)

A CepiitHuii Homep

B |neHTndiKauiiHuin Homep Bepcii 06nagHaHHs

Cc [lata BUroToBNEHHS

D lMoyaTKoBe nporpamMHe 3abe3neyeHHs

E Miktorpamu (o3HaitomTecs 3 po3ainom "MosicHeHHs
nikTorpam" Ha c. 76)

3HaK BignoBioHOCTI

m

EnemeHTH iHguKauii Ta KepyBaHHS

f L AU
[OJN ] = F PORSCHE
= @]
a 1
o101 ® 20 .

Puc. 6. EnemMeHTU iHaMKaLii Ta KEpyBaHHS

EnemeHntn
iHgmKauji

=
O
Cratyc Wi-Fi

Onuc

IHAMKaTop BIMMaE CUHIM: pEXUM
TOYKM BOCTYNY, KNIEHT HE
NigKIYEHO.

IHOMKaTOP CBITUTBLCS CUHIM:
PEXUM TOYKM [OCTYNY,
NigKIYEHO NPUHARMHI 0OMH
KITIEHT.

IHomkaTop BnmMmae 3eneHum:
pexuM KnieHTa, 3'egHaHHs Wi-Fi
BifICYTHE.

IHaMKaTOp CBITUTHLCS 3ENEHNUM:
PeXWM KnieHTa, € 3'egHaHHa Wi-Fi.
IHaukaTop roputb abo bnumae
CWHIM: OCTyMHa napanensHa
eKcnnyarawis B pexuMi KiieHTa.

EnemeHntn Onuc
iHgmKauji
I IHaMKaTOp CBITUTbLCS 3ENEHUM:

CUCTEMA KepyBaHHS

O EHEProcrnoXWBaHHSM roTosa go

Cratyc poboty.

YBIMKHEHHS
IHaMKaTOp CBITUTbCS 3ENEHUM:
3'€[iHaHHs 3 IHTEepHETOM
YCTaHOBINEHO.

Cratyc

iHTEepHeT-

3'€[iHaHHs

©

Cratyc Mepexi
Powerline
Communication
(PLC)

IHoukaTop 6nvmae 3eneHum:
BUKOHYETbCS MOLWYK 3'€[HaHHSI
3 Mepexeto PLC.

IHavKaTOp CBITUTbCS 3ENEHUM:
YCTaHOBNEHO 3'EHaHHS

3 Mepexeto PLC.

IHamkaTop BnMmae cuHim:
ymukaeTbest DHCP.

IHaMKaTOp CBITUTHLCS CUHIM:
yBiMkHeHo DHCP (nuwe ans PLC)
i BCTAaHOBJIEHO 3'E[JHAHHS

3 Mepexeto PLC.

Cratyc
Ethernet-
3'eQHaHHA

IHauKaTOp CBITUTHCS 3ENEHUM:
YCTaHOBNEHO 3'€JHAHHS
3 MEPEXEID.



EnemeHTn Onuc
iHguKauji
On: nip, yac 3B'a3Ky iHOMKaTop
10101 CBITUTbCS 3eneHnm (Hapasi He
npU3HaYeHo).
Cratyc RS485/
CAN

IHomkaTop Bnumae abo cBiTUTLCS
YKOBTUM: CTanacs NoMuKa.

® IHoMKaTOp CBITUTHCS YEPBOHUM:

CTaTyc nOMUNKN GyHKLIOHYBaHHS 06MEXEHO.

EnemeHntn
KepyBaHHs

©

KHonka
3'egHaHHa PLC

Onuc

LLlo6 yBiMKHYTM 3'€QHaHHS
3 PLC, HaTuCHITB i BiGNyCTiTh
KHOMKy 3'egHaHHs PLC.
LLlo6 yBiMKHYTM cucTeMy
KepyBaHHS
€HEeprocrnoXX1BaHHSAM 5K
DHCP-cepsep (nu1we ans
3'enHaHb i3 PLC), HaTUCHITL
| BTPUMYIATE KHOMKY
3'egHaHHg PLC poBuie 3a
10 cekyHg.

LLlo6 ycTaHOBUTY 3'€HaHHS
PLC 3 knieHTOM, LU pa3
LIBMAKO HAaTUCHITb

i BIMYCTITb Lit0 KHOMKY.

EnemeHtn Onuc
KepyBaHHs
> Lllo6 ycTaHOBWUTU 3'€QHAHHS
Wi-Fi 3a gonomoroto dyHkuji
WPS, HaTUCHITb i BignycTiTb
Knonka WPS kHonky WPS (nigkniounTucs
[0 Mepexi MoXHa nue
B PEXMMI KNieHTa).
— > L6 yBimMkHYTH Wi-Fi,
‘4.\‘ HaTUCHITb i BIBNYCTiTb KHOMKY
I Wi-Fi.
Knonka Wi-Fi

> Llo6 BumkHYTM Wi-Fi,
HaTUCHITb i BTPUMYITE KHOMKY
Wi-Fi poBuue 3a 1 cekyHgy.

(Touka gocryny)

O

KHonka

nepesanycky

_%
&

Knonka CTRL

LLlo6 nepesanycTuty
NPUCTPIiA, HATUCHITb

| BTPUMYIATE KHOMKY
nepesanycKy MeHLUE HXX N'aTb
CeKyHL.

LLlo6 ckuHyTM naponi,
HaTUCHITb KHOMKY
nepesanycky 1a CTRL

| BTpUMY/iTE iX yNpomoBx
5-10 cekyHg.

LLlo6 BigHOBWTM 3aBOACHKI
HanawTyBaHHS NPUCTPOLO,
HaTUCHITb KHOMKY
nepesanycky Ta CTRL

i BTpUMY/iTe iX LOBLUE HiDX
10 cekyHg,. Mpu ubomy Bei
NOTOYHI HanawTyBaHHs byne
nepesanucaHo.

HanawTyBaHHg Ta ekcnnyaTauis

Enementn Onuc
KepyBaHHs

Mopt USB
Mopt USB

> BigomMocTi npo cnocobu MepexeBoro
NigKNOYEHHs HaBeeHi B NOCIBHNKY
3 BUKOPWCTaHHsl Be6-nporpamu cuctemu
Porsche Home Energy Manager.

HanawTyBaHHs1 Ta
eKkcnnyarawis

HanawTyBaHHs cucTEMM KepyBaHHS
€HeprocrnoX1BaHHIM BUKOHYETbCS
€NeKTPOTEXHIYHIM NepcoHanoM Yepes Beb-
nporpamy.
Bona Hapae 6arato MoxnmBocTel KoHOIrypauii.
[pokoHCynbTyiTeCS 3 ENEKTPUKOM, KU 3LINCHIOE
€NeKTPONIOKNOYEHHS, | ckopucTaiiTecs QyHKLiaMM
poBigkv Beb-nporpamu.
> YkasiBku o0 Be6-nporpamMu MicTsTbes
B NOCi6HMKY 3 ii BUKOPUCTaHHS, KU MOXHa
3HaiiTn Ha Beb-caliTi https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/
help-and-contact/.
LLlo6 oTpumaTyt iHdpopmaLiio noTpibHo MoBoto,
BNbepiTb Bepcito caiTy ans BiANoBigHOI KpaiHu.
[ns HanawTyBaHHS CMCTEMMU KEPYBaHHS
€HeprocnoXxunBaHHAM HeobXigHO HaaaTH Taky
iHpopmaLito:
— JIACT i3 JaHUMM JOCTYNy Ans peecTpaLii y Beb-
nporpami;
— [aHi 4oCTyny [0 BalIOi AOMALLHbLOI Mepexi;
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HanawTyBaHHg Ta ekcnnyaTauis
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— JaHi gocTyny go npodinto kopucTysBaya
(mns 38'a3yBaHHs 3 Bawum Porsche ID);

— faHi npo Tapudm (LiHK) Ha enekTpoeHepriio,
yKasaHi y BalLOMy 4,0roBopi
3 eNeKTPONOCTaYanbHO0 KOMNaHIEH.

3anyck Be6-nporpamu yepes
TOuYKY AOCTYyny

Be6-nporpamy MoXHa BifKpuUTH Ha KiHLEEBOMY

npuctpoi (MK, nnaHweTi abo cMapTdoHi) Yepes Touky

AOCTYNy, HAaNaLWTOBaHy B CUCTEMI KEPYBaHHS

€HEeprocnoX1BaHHSM.

> Lllo6 3anycTuTn BE6-Nporpamy, Konu BBIMKHEHO
TOYKY BOCTYMY, y ALKy agpecy b6pay3epa BBefiTb
uto IP-agpecy: 192.168.9.11

Indopmauis

— 3anexHo Bif onepaLiiiHoi CUCTEMM KiHLLEBOIO
npucTpoto, 4ns 3anycky Beb-nporpamu Moxe
3HapobUTUCS BBECTY KITIOY MEPEXI.

— Y nesikux 6pay3epax Beb-nporpama
BiJKPMBAETbLCA HE Bigpasy, CnoyaTKy
BifobpaxaeTbca BKasiBKa LLOA0 HanalTyBaHb
6esnexw.

Bxip y Be6-nporpamy

Bxig y Be6-nporpamy HagaeTbCcs ABOM
KopucTyBayam: HOME USER Ta CUSTOMER SERVICE.
KopucTtyBay CUSTOMER SERVICE nepefbadyeHunii ons
eNeKTPOTEXHIYHOrO NEPCOHany, KU BUKOHYE
HanawTyBaHHS CUCTEMM KEPYBaHHS
€HEpProcrnoXuBaHHSM.

Puc. 7. Be6-nporpama cuctemu kepyBaHHs!
eHeprocnoxusaqHam (ornaa)

A [KEPENAXUBJEHHS

B ENEKTPMYHMIA CTPYM

C  CnoXuBAYI ENEKTPOEHEPTIi
D  ENEKTPOEHEPrI

KepyBaHHs foMaLUHIiM
eneKTPoniaKNIYEHHIM

v/ Bu BBillwNyM y Be6-nporpamy s 1oMaluHii

KopucTyBau.

> HanawTyBaHHs AOMaLIHBOrO
€NeKTPONiAKMOYEHHS.

JIOMALLHE ENEKTPOMIOKITIOYEHHSA CKNafa€eTbCs,

30KpeMa, 3 HaBELLEHNX HUXKYE MYHKTIB.

— HanawTyBaHHs cUCTEMU KEpYBaHHS
€HEeprocnoX1BaHHAM 3 ypaxyBaHHsSM
CMOXMBauiB eneKkTpoeHeprii

— Bu3HaueHHs NpiopuTeTHOCTI i1 KepyBaHHs
3apsKaHHSAM, SKLLO BUKOPUCTOBYIOTLCS
Kinbka 3apsfH1X NpucTpois

— YBiMKHEHHS GyHKLIN 3axueT Bif,
nepeBaHTa)XxeHHs, ONTUMi3aLlis CNoXXMBaHOI
NOTY)XHOCTi Ta 3apaa)kaHHS 3 MiHiManbHOIO
BapTiCcTIO

Add EEBus device

LLlo6 3abe3neunTn GyHKLIOHANbHICTb CUCTEMMU
KepyBaHHS EHEProcnoX1BaHHAM, BaXIUBO 3'€[HATH
ii 3 EEBus, Hanpuknag i3 3apsigH1M NPUCTPOEM
Porsche.
3'enHaTV cUCTEMY KEPYBaHHSI EHEPTOCTOXMUBAHHSM
i3 npucTpoeM EEBus MoxHa, SIKLL0 BOHM
nepebyBaloTb B 0fHI MepeXxi.
v Bu BBifwnm y Be6-nporpamy sk LOMALLHIN
KOpUCTYyBau.
v CucTema KepyBaHHs EHeproCcroXMBaHHAM
i npuctpin EEBus nepebyBaioTb B ofHiit Mepexi
3 [JOCTaTHIM piBHEM NPUIAOMY CUrHany
(momawHs Mepexa abo npsime NigKNIoYeHHs).
1. LLo6 ycTaHoBUTY 3'€QHaHHS, y po3gini
HOME INSTALLATION > CURRENT CONSUMER
HaTucHiTb ADD EEBUS DEVICE.
Bino6pasnTbcs nepenik [OCTYNHMUX
npuctpois EEBus.
2 Bwbepitb npuctpiit EEBus 3a gonomoroto imeHi
Ta ineHTudikauiitHoro Homepa (SKI).
3. TloyHiTb 3'eQHaHHSA Ha 3apsLHOMY NPUCTPOI.

> o6 pizHaTucs, K 4OAABATU CUCTEMY KEPYBAHHS
€HEpProcrnoX1BaHHAM [0 3apABHOT0 NPUCTPOLO,
OMB. NOCiBHMK i3 BUKOPUCTaHHS Beb-nporpamu
npuctpoto Porsche Mobile Charger Connect abo
Mobile Charger Plus.

> [ue. nocibHWK 3 ekcnnyaTauii 3apsgHoro
npuUcTpolo.



MepeBipka npaBunbHOCTI po60oTK

> 3a ponomoroto Beb-nporpamu nepekoHairecs,
110 cUCTEMA KEPYBaHHSI EHEPrOCMNOXMUBAHHAM
NpaLoe HaneXH1M YmHoM. [1ns Lboro nepesipTe
[OCTOBIPHICTb 3HAYEHb A1 KEPES XKMBNEHHS Ta
€HEeprocrnoXmBeauis, siki BinobpaxatTbest
B po3gini Ornag.

TexHiyHe 06cnyroByBaHHA

CvicTema KepyBaHHsi EHEPTOCTIOXMUBAHHSM He

noTpebye TexHiYHOro 06CNyroByBaHHS.

[1ns 3abeaneyeHHs ii NOBHOi GYHKLIIOHaNbHOCTI Ta

HafiHoi poboTV HEobXigHO BCTAHOBUTH HaliHOBILLE

nporpamHe 3abe3neyeHHs.

» OHOBITb NporpamHe 3abe3neyeHHs yepes Beb-
nporpamy.

HecnpaBHocrTi nig yac po6oTu

> Y pasi HecnpaBHoCTel nig yac pobotu cuctemy
KepyBaHHS EHEProcnoXMBaHHAM HeobXigHO
nepesanycTuTm.

> FKLL0 NOMUIKA BUHUKAE NOCTIAHO, 3BEPHITLCA A0
naptHepa Porsche.

Y1unisauis supoby

EnekTpuyHi 1 enekTpoHHI npucTpoi Ta
E aKyMynsTopu MOXHa 34aTH B MyHKT
npuitManHs abo o nignpuemcTea
3 yTunisauii Bigxogis.
> He BukngainTe enekTpuYHi 1 eneKTPOHHiI
NPUCTPOI Ta aKyMynsiTopu B nobyToBe CMITTS.
> YTunisyiTe eNeKTPUYHI 1 eNeKTPOHHI NpUCTPOi Ta
aKyMynsTopy BifnoBiZHO L0 YAHHUX EKONOTIYHUX
HOPM.
> KW y BaC BUHUKIM 3aNWUTaHHS LWOJ0 yTuNi3aLii,
3BEpHITbCA 10 napTHepa Porsche.

q3

IHpopmauis npo
BUPO6GHMLTBO

Hexknapauisi npo BignoBigHicTb
CucTeMa KepyBaHHS EHEProCNOXMUBaHHAM Mae
papioobnagHaHHs. BupobHuk Lboro obnagHaHHS
nigTBepAXye MOro BignoBiLHICTb BUMOraMm Liof0
3acTocyBaHHs 3rigHo 3 [upextusoto 2014/53/€C.
3 noBHMM TekcToM [leknapalii npo BignoBigHiCTb
BuMoraM EC MoxKHa 03HaioMWUTUCS Ha BE6-caiTi:
http://www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents.

TexHiuHe 06cnyroByBaHHS
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TexHiuHi paHi

us TexHiuHi paHi

Onuc 3HaueHHs

2x USB, 1xPLC, 2 x WLAN, 2 x Ethernet, 12 x Bxin TpaHcchopmartopa ctpymy (CT),

FC IHTepdeiicu
1x RS485/CAN (He BuKOpUCTOBYETHCH)

Po3mip Micus anst BCTaHOBNEHHS 11,5 ropusoHTanbHoro Kpoky (1 ropusoHTanbHui Kpok ctaHoBuTb 17,5—18 MM abo 0,7 aroiima)

ESM BuMiptoBaHHS cTpyMy Bin 0,5 A o 600 A (3anexHo Bif aaTynka CTpyMy), MakcuManbHa foBXMHa kabesnio cTaHoBUTL 3,0 M
BumiptoBaHHs Hanpyru Big 100 B go 240 B (3miHHOro cTpyMmy)
PTB MakcumanbHa LoBXWHa NPOBOAY MifBEAEHHS CTPYMY 0 30m
iHTepgeiicy USB
Bxip cucTeMu KepyBaHHS eHEPrOCNOXMBAHHAM 24 B (nocriitHoro ctpymy) / 0,75 A
TR 30BHiILLHE AXXepeno xusneHHs (xia) Bin 100 B no 240 B (3miHHoOr0 cTpyMmy)
30BHiLUHE AXXEpeno XusneHHs (suxin) 24 B (nocrTiitHoro ctpymy) / 18 Bt
RU Pene (Hanpyra/HaBaHTaeHHs) Make. 250 B (3MiHHOr0 CTPYMy), PE3UCTUBHE HABAHTAXEHHS MaKe. 3 A
Temnepatypa 36epiraHHs Bin —40°Cpo70°C
[lianasoH po6oyoi TemnepaTypu Big —20 °C o 45 °C (3a Bonorocri nositps 10-90 %)
UK Tun nepesipeHoro B1poby Bnok kepyBaHHs
Onuc npu3HaYeHHs NPUCTPOID KepyBaHHs 3apsnyxaHHAM A1 NobyTOBOro BXUTKY
VIE MMigKN0YeHHS [0 MKepena XMBNEHHS 30BHILLHIN BNOK XUBNEHHS
KaTteropis nepenanpyru 1]
HE KaTteropisi BUMiptoBaHHs 1
CryniHb 3abpynHeHHS 2
CryniHb 3axucty IP20
AR CryniHb 3axucty 3rigHo 3 [EC 60529 B6ynosaHuii npucTpiit
Knac 3axucty 2
JPN YmoBw ekcnnyartauii BeanepepBHUii pexxum poboTu
3aranbHuii po3mip npucTpoto (WwupuHa X rnbuHa x Bucora) 159,4 mm x 90,2 MM X 73,2 MM
Bara 0,3 kr
KOR 30BHiLuHi faTumkmn cTpyMy (06napHaHHs i 3HiMHa yacTuHa) ECS1050-L40P (EChun; Bxig 50 A; Buxia 33,3 MA)
TT 100-SD (LEM, Bxig 100 A; Buxig 33,33 MA)
CHS ECS24200-L40G (EChun; Bxig, 200 A; Buxig 33,3 MA)
ECS36400-L40R (EChun; Bxig 400 A; Buxig 33,3 MA)
CHT ECS36600-L40N (EChun; Bxig 600 A, Buxig 33,3 MA)
AHTeHa (0bnagHaHHS 1 3HIMHa YacTuHa) HIRO H50284
[liana3oHu YacToT nepegadi 24Ty
THA MoTy>HicTb Nnepepavi 58,88 MBT
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Porsche, Porsche Crest, Panamera, Cayenne
va Taycan déu 1a cac thwong hiéu da dang ky
cuta Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG.

Printed in Germany.

Viéc in lai, ngay ca céc trich doan, hodc sao
chép duéi bat ky hinh thirc nao chi dwoc phép
khi c6 sw chap thuan bang van ban cla

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG.

© Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

Hwéng dan van hanh

Vui Idng gitr Hwéng dan van hanh nay & noi an
toan.

Hwéng dan nay danh cho nhing nguoi cé
nhiém vy hodc chiu trach nhiém van hanh thiét
bi quan ly nang lwgng.

Ludn chi y dén canh bao va hwéng dan an toan
trong sb tay nay. Nha san xuét khong chiu trach
nhiém trong trwo'ng hop thao tac khong dung
cach, di nguoc véi cac hwéng dan nay.

Vui long Iwu v va tuan tha Diéu kién vé kha
nang chép nhan ctia cac phu kién di kém.

Hwéng dan khac

D& biét thong tin vé cach Iap dat, thiét lap va bat
d4u st dung thiét bi quan ly ndng lvgng, vui
I6ng tham khao Hwéng dan I4p dét.

Ban sé& tim thay Hwéng dan s dung (rng dung
web tai https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-
contact/.

Néu ban yéu cAu mét ngén ngi khac, vui long
chon trang web thich hgp cho quéc gia ban.

Cac dé xuat

Ban c6 bt ky cau hdi, d& xuat hoic y twéng
nao vé hwéng dan nay khong?

Hay gtri cho chung t6i:

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Vertrieb Customer Relations

Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

Thiét bj

Do céc san pham cta chung téi khéng ngling
duoc phat trién, nén trang thiét bj va théng sé
k¥ thuat cé thé khéng gibng nhu minh hoa hodc
mé ta clia Porsche trong hwéng dan nay. Cac
hang muc trang thiét bi khong phai ltic nao ciing
tuan theo trang thiét bj xe tiéu chuan hoic danh
cho quéc gia cu thé. Dé biét thém thong tin vé
bd phan trang bi thém, hay lién hé v&i trung tam
dich vu stra xe du tiéu chuan. Porsche khuyén
ban nén gap déi tac Porsche vi ho co doi ngl
ky thuat vién da qua dao tao voi déy du phu
ting va dung cu can thiét.

Canh bao va ky hiéu
Hwéng dan st dung nay st dung nhigu hinh
thire canh bao va ky hiéu khac nhau.

guy trong hoac tt» vong
Viéc khoéng tuan tha cac canh bao trong muc

“Nguy hidm” sé& gay ra ch&n thwong nghiém
trong hoac ttr vong.

Co6 thé bj chén thwong
nghiém trong hoac tt
vong

A canh bao

Viéc khdng tuéin tha cac canh bao trong muc
“Canh bao” c6 th& gay ra chan thwong nghiém
trong hoac ttr vong.

A Than tron Co6 thé bj chan thuong
: °ng nhe hoac vira

Viéc khdng tuéin tha cac canh bao trong muc

“Than trong” c6 thé gay ra chan thwong nhe

hoac vira.

CHUY

Viéc khong tuan tha cac canh bao trong muc
“Chu y” c6 thé gay ra hw hai.

Thoéng tin
T "Théng tin" 1a d& chi cac théng tin bd sung.

v Diéu kién phai dwoc dap ¢ng dé st dung
mot chirc nang.
Hwéng dan ban phai tuan theo.

1. Huéng dn bao gém nhiéu buéc duoc
danh so.

> Théng bao vé& noi ban c6 thé tim thay thém
théng tin quan trong vé mét chu de.
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Nguyén tac an toan co’ ban
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Nguyén tac an toan
co ban

" Nguy hiém dén tinh
A Nguy hiém mang do dién ap!

Cé nguy co gay ra thuong tich do dién giat va/

hoac bang, cé thé dan dén td vong.

» Trong moi cdng viéc, ludn dam bao ngét
ngudn dén hé théng va dam bao ngudi khac
khong thé vé tinh bat ngudn.

» Khong dwgc mé hdp thiét bi quan ly néng
lwgng trong bat ky trwdng hop nao.

Nhan vién dua dieu kién

Chi nhitng c4 nhan co kién thirc lién quan dén

thiét bj dién/dién ter (ky thuat vién dién du tiéu

chuén) méi duoc thwe hién cong viéc 1ap dat

dién. Nhirng ngudi nay phai cung cép bang

chirng chuyén mén vé l4p dat hé thdng dién va

thanh phan ctia hé théng dién, cé dwoc sau khi

dat y&u cau cla bai kiém tra tay nghé dién.

L&p d&t khong dung cach cé thé gay nguy hiém

cho cudc sbng clia chinh ban va nhitng ngudi

khac.

Yéu cAu dbi véi k§ thuat vién dién da tiéu chuan

thwe hién cong viéc I&p dét:

— C6 thé danh gia két qua do luvdng

— Co kién thirc vé& dinh mrc IP va cach st
dung chung

— C6 kién thirc vé 13p dat vat lieu 1ap dat dién

— Cokién thirc vé cac quy dinh vé thiét bi dién/
dién t&r hién hanh va quy dinh ca quéc gia

— Cokién thirc vé cac bién phap an toan chay
nd va quy dinh vé an toan va phong chéng
tai nan chung va cu thé

— C6 thé Iwa chon céc dung cu, may kidm tra
thich hop, néu can, thiét bi bao ho ca nhan,

cling nhw vat liéu Iap dat dién d& dam bao
tinh trang van hanh tron tru

— C6 kién thirc vé loai mang cép dién
(H& théng TN, IT va TT) va diéu kién két néi
tao ra (day trung tinh két néi tiép mat trong
& cdm, tiép mat bao vé&, cac bién phap bd
sung can thiét).

Thoéng tin vé san pham
Két hop voi thiét bi sac clia Porsche, thiét bi
quan ly nang lwong hoat ddng nhw mét hé
théng quan Iy nang lwong.

Thiét bi quan ly nang lwgng do lwéng va danh
gia riéng nang lwong san cé va muic tiéu thy
dong dién. Thiét bi quan ly nang lwong giao tiép
véi thiét bj sac clia Porsche qua mét giao dién
va chuyén chi phi nang lwong va lwong dién
n&ng san co6 dé sac xe hybrid hodc xe dién
sang chinh thiét bi nay.

Trong khi sac, thiét bj quan ly nang lwgng cap
nhat dong dién sac t6i da sén co trong thoi gian
thwe can cr vao dir liéu moi nhét.

Ky thuat vién dién du tiéu chuan thiét 1ap thiét
bi quan ly nang lwong cho ban qua (rng dung
web va thiét lap tAt ca cac gia tri can thiét tai do.
Bang cach nay, hé thdng I&p dat dién hién tai
clia ban dwoc bao vé chéng qua tai va xe ban
c6 thé dwoc sac & murc chi phi thap. Tuy nhién,
tinh nang nay chi kha dung néu st dung gia
dién khac nhau va/hoac hé théng quang dién
hién tai.

Khi bét dau sac xe, giai doan dwoc goi la dam
phan bat d4u va thiét bi quan ly ndng lwong tao
bang gia va céng suét dau ra theo tiéu chuén
ISO/IEC 15118.

1) Dé biét thém thong tin vé do twong thich, vui long
tham khao hudng dan van hanh sac cla ban va
lién hé v&i doi tac Porsche.

Qua trinh chuyén gitra thiét bi quan ly nang

lwong va bd sac dién ra qua mang Ethernet,

PLC (Giao tiép qua dwérng day dién) hodc WiFi

béng giao thirc EEBuS.

Néu ban khong cé bd dinh tuyén PLC trong

mang (gia dinh) minh, thiét bi quan Iy ning

lwong phai dwoc cAu hinh lam may chd PLC

DHCP.

> Tham khao chwong "Hién thj va diéu khién"
trén trang 92.

> P& biét théng tin vé cach thiét lap va st
dung thiét bi quan ly n&ng lwong, hay xem
Hwéng dan st dung tng dung web tai
https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-
contact/.
Néu ban yéu cdu mét ngén ngi khac, vui
long chon trang web thich hop cho quéc gia
cla ban.

Str dung diung cach

Thiét bi quan ly nang lugng chid yéu duoc st

dung d& bao vé ngudn cép dién (chdng qua tai)

béng cach ngan cau chi chinh cta tda nha khai

bi nd.

Nhirng cach str dung sau dwoc xem la phu hop:

— Thuc hién cac stra dbi hodc bd sung cla
ban cho thiét bi quan ly nang lvong

— Bét ky cach st dung thiét bj quan Iy nang
lwgng nao khac khong dwgc mo ta trong
hwéng dan nay

Thiét bj quan ly nang lwong dugc thiét ké dudi

dang mét thiét bi dwoc 1&p vao thanh va phai

duwoc 1ap theo cac didu kién dién va CNTT

twong tng.

> V& mat ky thuat dién, phai I4p dat thiét bi
quan ly ndng lwong trong hdp phan phéi
thich hop.



Mién trach

Néu thiét bi quéan Iy nang lweng bi hong do van
chuyén, bdo quan hoéc thao tac, khéng duoc
stra chira.

Néu da mé vé cha thiét bi quan ly ning luong,
bao hanh cla ban sé bi vé hiéu. Bidu nay ciing
ap dung trong trwdng hop hw hdng do cac yéu
t& bén ngoai nhw chay nd, nhiét do cao, didu
kién méi trvdng khac nghiét va st dung khéng
dung cach.

Chu giai cho biéu twong
Thiét bi quan ly nang lvong cé thé dwoc gan
nhiéu bidu twong khac nhau, tly theo tirng
quéc gia.

)¢

Viéc thai bo thiét bi quan Iy
néng lwong tuan theo tat ca
cac quy dinh vé thai bé hién
hanh.

Nguy co bi dién giat do st
dung khoéng dung cach.

A

Déc biét chi y dén Hwéng dan
14p d&t va van hanh, dac biét la
cac canh bao va hwéng déan an
toan.

Tuan tha tét ca cac canh bao
trong Hwéng dan va trén thiét
bi quan ly nang lvong.

A

Thong tin vé bao mat div liéu
Dé& dam bao thiét bi sac Porsche ctia ban dang
giao tiép dung cach va ludn cap nhat, Porsche
c6 thé dinh ky thu thap va x& Iy cac di liéu cta
thiét bi dworc méa hoa sau day tir thiét bi sac:
ID thiét bi, thwong hiéu, théng tin ché tao, kiéu
thiét bj va phién ban phdn mém.

Ngoai ra, néu ban thich st dung cac dich vu
Két ndi ctia Porsche khac cho thiét bj sac, ban
phai ghép néi thiét bj sac voi tai

khoan ID Porsche ctia minh. Dich vu nay dwoc
cung cp tir nha phan phéi Két néi ctia Porsche
twong tng tai nhivrng thj trwdong dwoc chon.
Trong khi st dung dich vu Két néi ctia Porsche,
Porsche co thé thu thap va x( ly cac théng tin
cé nhan sau va di¥ liéu khac cuia thiét bj dé cung
cép cac dich vu nay: gidy to tly than clia khach
hang, thdng ke, trang thai thiét bi, trang thai két
ndi va nhan thoi gian tir phién giao tiép dwoc
thiét 1ap sau cung. Ban c6 thé tim thém théng
tin vé cac didu khoan va diéu kién chung cla
doanh nghiép, cuing chinh sach bdo mat di liéu
tai www.porsche.com/connect-store.

Qua trinh truyén di liéu déu dan cia thiét bi
sac co thé phat sinh thém chi phi st dung dich
vu Internet. D liéu cta ban da dwoc lwu triv
trong hé théng ctia Porsche c6 thé duoc xda
vinh vi&n béng tinh n&ng Porsche cta toi.

Do céc han ché vé ky thuat hodc phap ly, mot
s6 dich vu Két ndi ctia Porsche trén thiét bi sac
clia Porsche khong str dung dwgc & mot

sb quéc gia.

Dir liéu truy cap

Hay cét gitr thw chira di liéu truy cap ma ban
nhan duoc khi giao thiét bi.

Néu ban lam méat thw nay, hay lién hé véi dbi
tac Porsche cta minh.

D liéu chtra trong thw dworc gidi thich nhw sau:

— Serial Number: S6 sé-ri. Néu rd sb sé-ri khi
lién hé v&i bd phan Dich vy khach hang
ho&c dbi tac Porsche cla ban.

— SSID: Tén mang WiFi cta thiét bi quan ly
néng luong duoc hién thi trén thiét b cda
ban (trong ché do didm phat).

— WIiFi PSK: Mat khdu WiFi, khoa mang.

Thoéng tin vé san pham

— PLC DPW/DAK: Ma bao mat PLC d& két nbi
thiét bi quan ly ndng lwong véi mang PLC.

— IP Address: Dia chi IP & mé (rng dung web
bang trinh duyét cta thiét bi (trong ché do
diém phat).

— Hostname: Tén may chi d& mé (rng dung
web bang trinh duyét cla thiét bi. Thiét b
clia ban va thiét bi quan Iy nang lwong phai
& trong cung mét mang.

— Password Home User: Mat khau ban dau
ctia Ngwoi dung gia dinh cho (rng dung
web.

— Password Tech User: Mat khau ban d4u cho
trng dung web Dich vu khach hang.

— EEBus Name: Tén cla thiét bj quén Iy nang
lwgng dwoc hién thj khi két néi.

— EEBus-SKI: S4 ID (SKI) cua thiét bi quan ly
nang lwong dwoc hién thi khi két ni.

— WIiFi CLIENT MAC, WiFi AP MAC, ETHO
MAC, ETH1 MAC, PLC MAC, PLC MODEM
MAC: Dia chi MAC. Néu mang gia dinh ban
¢6 bo loc dia chi MAC, hay bat cac dia chi
MAC nay néu can.

Mat khau cho (rng dung web

Mat kh&u clia ban dwoc str dung dé d&ng nhap

vao tng dung web.

» Néu ban lam méat hodc quén mat khau ban
dau, hay lien hé véi dbi tac Porsche cla
minh.

Néu ban bi mat hodc quén mat khau do minh tw
dat, ban c6 thé thiét 1ap lai (rng dung web vé cai
dat mac dinh va tlr 6, sé kich hoat lai mat khau
ban d3u.

» D& thiét lap lai tAt c& mat khau, ddng thoi
nhén cac nut Reset © va CTRL & trén thiét
bi quan ly ndng lwong va gil trong 5 dén
10 giay.
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Khai quat
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Théng tin thém trang web sau: https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/

help-and-contact/
Néu ban yéu cdu mét ngon ng khac, vui

> Ban c6 thé tim thém théng tin v& thiét bj
quan ly nang lvgng va (rng dung web tai

Khai quat
Hé théng lap dat loai 1

H. 1: Vi du v& hé théng I&p dat: Hé thdng Iap dat ndi bo don gian

long chon trang web thich hop cho quéc gia
cla ban.

A Ngubdn dién
(1 hoac 3 pha, trong hinh minh hoa: 1 pha)
B Cong to dién
C (Cac) cam bién dong dién
(1 cdm bién dong dién moi pha)
D Hop phan phéi
E Tai tiéu thu tai gia dinh
F Giao thirc EEBus




Hé théng lap dat loai 2

H. 2: Vi du v& hé théng Iap dat: Hé thdng Iap dat ndi bo don gidn véi hé théng quang dién

Hé théng lap dat loai 3

H. 3: Vi du v& hé thdng Iap dat: Hé thdng Iap dat ndi bo véi hé thdng quang dién va thiét bi phan phéi phu

Khai quat

N us
A Nguon dién
(1 hoac 3 pha, trong hinh minh hoa: 1 pha)
B Cong to dién FC

C (Cac) cam bién dong dién

(1 c&m bien dong dién moi pha)
D Hop phan phéi ESM
E Tai tiéu thu tai gia dinh
F Giao thirc EEBus
G B0 dbi dién PTB
H Hé théng quang dién

TR

RU

UK

VIE

A Ngudn dién HE
(1 hodc 3 pha, trong hinh minh hoa: 1 pha)

B Cobng to dién

C (Cac) cam bién dong dién AR
(1 cdm bién dong dién moi pha)

D Hop phan phéi

E Tai tiéu thu tai gia dinh JPN
F Giao thirc EEBus

G Bo dbi dien

H Hé théng quang dién KOR

I Thiét b phan phéi phu
J Tai tiéu bén ngoai nha

CHS

CHT

THA
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Khai quat

. X Ry Py . n = R . by = A = R
Pham vi cung cap Phu tung va phu kién ~Hién thj va diéu khién
us Ban c6 thé dat hang cac phu tung va cam bién
. dong dién b sung tir déi tac Porsche ctia ban.
A e BE—:
FC — =
= = ﬂ Thoéng tin ‘ -
o ; Céc cam bién dong qun phai c6 dong dién dinh o ® ® ¥ PORSCHE
ESM - mdrc cao hon so v&i cau chi. . =
c D E — Can ¢t vao dong dién dinh murc clia cAu chi, S o 0
PTB ZAne m?;g chon phién bén cé dong dién dinh mic cao L i SR o
I—7 — nhét tiép theo. _
g ’ | — Lién h voi ky thuat vién dién du diéu kign
TR 0| S /y néu ban co6 bat ky cau hai nao.
i . @ H. 6: Hién thj va didu khién
o Thai bé bao bi Hién thi Mb t3
F G:\:\?’- LSS » Dé& bao vé méi trwdng, viéc thai bé cac vat fen thi ofa
- @iﬁ liéu bao bi phai tuan theo cac quy dinh hién | Bén LED sang mau xanh lyc:
UK @ hanh vé& bdo vé moi trvong. < ’ Thiétbi quan Iy néng luong sén
» Chuyén giao cac vat liéu dw thiva dén cong ___sang van hanh.
VIE M. 4:Pham vi cung cép ty chuyén x@ ly rac thai. ;Fé&;ng thai Bat/
A Thietbiquanlynanglwong Nhan nhan biét thiet bi Dén LED sang mau xanh lyc:
B Thiét bi cap nguon dién lwéi bén ngoai - : K i Y
HE C  Hop phan phéi gin tuong é% Két ndi internet dworc thiet lap
(c6 s&n tuy theo quéc gia) A ey, A ey N
D  Ang-ten WiFi B : Trang thai
AR E  Thuw chwa dos lidu truy cap Internet
F 3 cam bién dong dién 100 A i D
—hodc - (tuy theo phién ban cua quoc gia) E

JPN 2 cam bién dong dién 200 A
G Mot bd dau néi

KOR
H. 5: Nhan nhan biét thiét bi (vi du)
CHS A S6seéri
B S4ID phién ban phan ctng
C  Ngay san xuét
CHT D  Phan mém ban dau
E Biéu twong (Tham khao chwong "Chu giai cho
biéu twong" trén trang 89)
THA F  DAuching nhan

92



Hién thi

~

°
Trang thai
WiFi

Mo ta

Peéen LED nhay mau xanh
duwong. Ché d6 diém phat,
khéng c6 may khach dwoc
két nbi.

bén LED sang mau xanh
duong: Ché do diém phat,

it nhat 1 may khach dwoc

két nbi.

beén LED nhay mau xanh lyc:
Ché d6 may khach, khong co
két n6i WiFi.

beéen LED sang mau xanh lyc:
Ché d6 may khach, co két ndi
WiFi.

Peén LED sang hoac nhay mau
xanh dwong: C6 thé van hanh
song song & ché do may
khach.

©

ben LED nhéy méu xanh luc:
Tim kiém két ndi mang PLC.
bén LED sang mau xanh luc:

Trang thai Két néi mang PLC tai ché.
mang Giao  Dén LED nhay mau xanh
tiep qua dwong. Bat DHCP.
duongddy  pen LED sang mau xanh
dién (PLC)  duong: DHCP (danh riéng cho
PLC) dang hoat ddng va két néi
mang PLC tai ché.
Bén LED sang mau xanh lyc:
Két néi mang tai chd.
Trang thai
Ethernet

Hién thi Mb ta
Bat: ben LED séng'méu xanh
10101 luc trong khi giao tiép
(hién khong dwoc chi dinh).
Trang thai
RS485/CAN
beén nhay hoac sang mau
® vang: C6 hu I6i.
_ Den LED sang mau do:
Trang thai 16i  Chirc n&ng bi han ché.
Piéu khién Mo ta
> DB thiét 1ap két ndi WiFi
béng chirc ndng WPS,
nhén nhanh nat WPS (chi
WPS button c6 két ndi mang dwéi dang
may khach).
P » Pé bat WiFi, nhan nhanh
‘l.\' nat WiFi.
I » Dé tat WiFi, nhan gitr nat
Nut WiFi - ) A
2 WiFi t hon 1 .
(dim phat) iFi trong hon 1 giay.
» Pé bat két ndi PLC, nhan
@ nhanh PLC pairing button.
. » Débatthiétbiquan ly nang
PLC pairing lwong lam may cha DHCP
button

(chi danh cho két ndi PLC),
nhén gitr PLC pairing
button trong hon 10 giay.

» Détaokétndi PLC v&imay
khach, nhan nhanh lai nat
ghép cap PLC.

Thiét lap va van hanh

Mo ta

> D& khoi dong lai thiét bi,
nhén nGt Reset trong hon
5 giay.

> DPé thiét lap lai mat khau,
nhén git nut Reset va
CTRL trong 5 dén 10 giay.

> D& thit 1ap lai thiét bj v&
cai dat mac dinh, nhan va
gilr cac nut Resetva CTRL
trong hon 10 gidy. Thao
tac nay sé hly bo tat ca
cac cai dat hién tai.

Reset button

_%
&

CTRL button

. Két néi USB

Két néi USB

> Dé& biét thong tin vé kha nang két néi mang,
vui long tham khdo Hwéng dan st dung tng
dung web ctia Thiét bj quén ly nang lwong
gia dinh cua Porsche.

Thiet I1ap va van hanh
Ky thuat vién dién du tiéu chuan thiét 1ap thiét
bi quan ly nang lwong qua &ng dung web.
(ng dung web cung cip mét loat cac tly chon
cAu hinh. Tham khao tw van cta ky thuat vién
dién da tiéu chuan khi thwe hién viéc 1&p dat va
st dung cac tinh nang Tro gilp cla tng dung
web.
> P& biét théng tin vé (ng dung web,
hay xem Huéng dan sir dung tai
https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-
contact/.
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Thiét 1ap va van hanh
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Néu ban yéu cdu mét ngon ngi khac, vui
Iong chon trang web thich hep cho québc gia
cla ban.

Hay st dung thong tin sau dé thiét 1ap thiét bi

quan ly nang lwgng:

— Thwchtva di¥ liéu truy cap dé dang nhap vao
(rng dung web.

— D liéu truy cap cho mang gia dinh ban.

- DCf liéu truy cap cho hd so ngwéi dung
(dé lién két voi ID Porsche cta ban).

— Hay lién hé voi nha cung cép dién dé biét
théng tin ve phi/gia dién.

M¢& rng dung web qua diem

phat

Ban c6 thé mé (rng dung web trén thiét bi cia

minh (may tinh, may tinh bang hoac dién thoai

thong minh) bang cach thiét lap diém phat theo

thiét bi quan ly nang lvong.

» Dé&mé trng dung web khi da bat diém phat,
hay nhap dia chi IP sau vao dong dia chi cta
trinh duyét: 192.168.9.11

Théng tin

— Ban ¢6 thé phai nhap khéa mang dé& mé trng
dung web. Didu nay tiy thudc vao hé diéu
hanh cia thiét bj.

— Tuy theo trinh duyét ban dang st dung, trng
dung web cé thé sé khong mé ngay lap tde.
Thay vao d6, thong bao vé cai dat bado mat
cta trinh duyét co6 thé sé hién thj truéc.

Pang nhéap vao trng dung web

C6 hai nguoi dung cé thé d&ng nhap vao rng
dung web: NGU'G'I DUNG GIA BINH va DICH vy
KHACH HANG.

Nguw&i dung DICH VU KHACH HANG duwoc danh
riéng cho k¥ thuat vién dién du tiéu chuan
dé thiét 1ap thiét bi quan ly néng lvong.

H. 7: U'ng dung web thiét bj quan ly nang lvong
(TONG QUAN)

A NGUON BIEN

B DONG BIEN

C TAITIEU THY DONG BIEN
D NANG LUONG

Quan ly hé thong lap dat gia
dinh
v/ Dang nhap vao trng dung web dwéi dang
Nguwoi dung gia dinh.
» CAu hinh hé théng I&p dat gia dinh.
HE THONG LAP BAT GIA DINH gidi quyét
nhirng didm sau:
— Céu hinh thiét bi quan ly nang lwong cho
cac tai tiéu thy hién tai
— Uu tién va quan ly qua trinh sac néu st
dung mét sé bd sac
— Bat cac chtrc nang, vi du nhw Chéng
qua tai, Tw t6i wu héa mirc tiéu thu
va Sac téi wu héa chi phi.

Add EEBus device

Dé& dam bao thiét bj quan Iy nang lwong hoat

déng chinh xac, didu quan trong 1a két néi thiét

bi nay vai thiét bi EEBus, vi du nhw bo sac clia

Porsche.

Néu thiét bi quan Iy n&ng lwgng va thiét bi

EEBus & trong cung mét mang, chdng c6 thé

dwoc két ndi véi nhau.

v/ Dang nhéap vao ng dung web dwdi dang
Nguwd&i dung gia dinh.

v thiét bi quan ly ndng lwgng va thiét bi EEBus
& trong cung mét mang cé tin hiéu dd manh
(mang gia dinh hodc két néi trwc tiép).

1. D& bt dau két ndi, vao HE THONG LAP PAT
GIA DiNH > TAI TIEU THY HIEN TAI va nhép vao
THEM THIET Bl EEBUS.

Thiét bi EEBus kha dung dwoc hién thi.
2. Chon thiét bj EEBus qua tén va sé ID (SKI).
3. Bat dau két ndi trén bo sac.

> P& biét théng tin vé viéc thém thiét bi quan
ly ndng lwgng vao b sac, tham khao
Hwéng dan vé s dung tng dung web cho
Két néi bo sac di dong hoéc B6 sac di dong
cao cAp cla Porsche.

> Lwuy hwéng dan van hanh bo sac.

Chtrc nang kiém tra

» S dung trng dung web dé& dam bao thiét bi
quan ly nang lwgng dang hoat dong chinh
xac. Dé thyc hién didu nay, hay kiém tra xem
ngudn dién va tai tiéu thu cé hién thi gia tri
hop ly trong TONG QUAN khéng.



Bao tri

Thiét bi quan ly nang lwgng khéng can béo tri.

D& dam bao thiét bi quan ly n&ng lwong hoat

déng day di chirc nang va van hanh dang tin

cay, dam bao cai dat phAn mém phién ban méi

nhét.

» Cai dat cac ban cap nhat phan mém qua
trng dung web.

Truc trac

» Néu thiét bi quan ly nang lwong bi truc tric,
hay khé&i dong lai.

» Néu 16i van tiép tuc, hay lién hé déi tac
Porsche.

Thai bé san pham
C6 thé thai bé thiét bj dién/dién tir va
E &c quy tai noi thu gom hoac dia diém
x& ly rac thai.
—
» Khong thai bd céc thiét bj dién/dién t&r hodc
&c quy nhu rac thai sinh hoat théng thuong.
» Viéc thai bd cac thiét bi dién/dién t&r va &c
quy theo quy dinh hién hanh vé& bao vé mai
trwdng.
» Néu ban c6 cau hdi nao vé viéc thai bd, hay
lién hé voi dbi tac Porsche.

q3

Théng tin vé san pham

Tuyén bo ve tinh tuan tha
Thiét bj quan ly nang lugng co hé théng vé
tuyén. Nha san xuét cac hé théng vo tuyén nay
tuyén b réng hé théng vo tuyén nay tuan tha
cac thong sb ky thuat d& st dung tuan theo Chi
thi 2014/53/EU. Van ban day da ctia Tuyén bd
vé tinh tuan tha cia EU sén c¢é theo dia chi
Internet sau:
http://www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents

Bao tri

us

FC

ESM

PTB

TR

RU

UK

VIE

HE

AR

JPN

KOR

CHS

CHT

THA

95



Théng sé ky thuat

us

FC

ESM

PTB

TR

RU

UK

VIE

HE

AR

JPN

KOR

CHS

CHT

THA

96

Théng sb ky thuat

Mo ta

Gia tri

Céng

2 x USB, 1 x PLC, 2 x WiFi, 2 x Ethernet, 12 x dau vao CT, 1 x RS485/CAN

(khéng dworc chi dinh)

Yéu cau ve khoéng gian

Bién d6 theo chieu ngang 11,5

(1 bién dd theo chiéu ngang twong dwong véi 17,5 — 18 mm/0,7 inch)

Dung cu do dong dién

0,5 A dén 600 A (tuy theo cdm bién dong dién), d6 dai day cap t6i da 3,0 m

Dung cu do dién ap

100 V dén 240 V (AC)

D6 dai t6i da cua day cap dén cong USB 3,0m

Bau vao thiét bi quan ly nang lvong 24V (DC)/0,75 A
Nguodn cap dién bén ngoai (dau vao) 100 V dén 240 V (AC)
Nguodn cap dién bén ngoai (dau ra) 24V (DC)/18 W

Ro le (dién ap/tai)

Tai dién tré toi da 250 V (AC), t6i da 3 A

Pham vi nhiét d6 bao quan

—40°C dén 70°C

Pham vi nhiét d6 van hanh

—20°C dén 45°C (& d6 &m twong d6i 10 % dén 90 %)

Loai hang muc duoc kiém tra

Thiét bj dieu khién

Mo ta chirc nang thiét bj

Quan ly sac cho gia dinh

Két ndi v&i ngudn cap dién

Thiét bj cap nguon dién Iwdi bén ngoai

Lap dat/danh muc dién ap qua mic

Danh muc dung cu do

Mtrc dd nhiém ban 2

Tri s dinh mdrc bao vé 1P20

Tri s dinh mirc bao vé cho IEC 60529 Thiét bi dwoc lap vao thanh
Cap bao vé 2

Diéu kién van hanh

Van hanh lién tuc

Kich thwéc thiét bj tong the
(chiéu réng x chiéu sau x chiéu cao)

159,4 mm x 90,2 mm x 73,2 mm

Trong lvong

0,3 kg

Cam bien dong dién bén ngoai
(phu kién, bo phan c6 thé thao roi)

ECS1050-L40P (EChun; dau vao 50 A; dau ra 33,3 mA)
TT 100-SD (LEM, d&u vao 100 A; dau ra 33,33 mA)
ECS24200-L40G (EChun; dau vao 200 A; dau ra 33,3 mA)
ECS36400-L40R (EChun; dau vao 400 A; dau ra 33,3 mA)
ECS36600-L40N (EChun; dau vao 600 A; dau ra 33,3 mA)

Ang-ten (phu kién, b phan c6 thé thao roi)

HIRO H50284

Dai tan truyén phat

2,4 GHz

Coéng suat truyen

58,88 mW




Chi muc

B

BE0 tri SAN PRAM......ooivieciieieeeieese e 95, 96

C

Cac bo phan tuy chon
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542 Dr.Ing. h.c. F. Porsche AG  ({RBHERR AR

8] BEER, NMEER. RIS NEFH.
Dr.Ing. h.c. F. Porsche AG ({RETHERZ P BIRAF])

WA E
Porscheplatz 1

70435 Stuttgart
Germany

{5 A F 1

EEE (ERTH) FREREMMS.
AFRAMZERRELREESRHE L RIR
ERREERMIAL.
SPEIBAFMPMEEMRZLER, IR
REFR TXERAMTHRE, FERTS
AIBEARE.
SHIEEBFBETIREM A RZ £ 4.

HAthijtAA

AXRRE. RBURFHRERAREEESRZNGE
B. B5E (REFM.

IERTIAZE AT RIHE AR B R 5T R A2 R AR ) -
https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-contact/
MEHEMIEERAE, BFRFSEREER /X
Xof Bz ) IE R P
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MFRFM, EHEEARR. BiNEEED,
ESRINEKR:

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Vertrieb Customer Relations

Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany
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HTFRIN—EHERTHTORSFE, Hit
1R SEBY 7= R Y SE B B B A4 T BE 5 R A
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ETEATERFSIRERMEERSEFE
&/ MRMERERE, AXURREHIEAE
B, E5aRnE L EhOoBRR, REERE
REERORTRXTMIE, EAMEINEFE

FiFYgEhLELAR, FEEEVEN
FHMIE,
LS

AFRPEEEMTRLBHEENFS,

REF " fBR " KA PHEESSBERNBS
HASGE.

A &S RIREIE A P E B B
hE
KBS B IR E AT SRR
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A Iy FREIE R R SR B
HE

KASF " s " KA R B S TR SRR R
EMASHE.
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=11
MER " ER " MERX#ITNE.

v AERE—ThRETL S B R,

> IEIUESTRIE .

1-E%€§¢$ﬁmﬁ%¢,ﬁ%¢$ﬁﬁﬁ
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EFREFEN

TRt ERERTZ 5 / ks, EETTRESE

.

> ZEFTEIEALEE, MEBRRALSRREE
RMEERAL F XA RS EZER, XEHRT
SBINFRRGRIE,

> EAERT, BAETHFREEERIIT.
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- REBITENESER
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BEARMBITETMITEAREFRIZEERR
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FEERF AT R, BB ARz a5,
3B RS IR SR R BT Y 1SO/IEC 15118 4R
N U e
FE T SR A0 75 FRER 1 A EEBus HASLEIT LK
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SR FE
MBEH (RE) MKh:E% PLC BhmEE, N
I RS TR EEE B S PLC DHOP fR&55E,
> ESEE 149 T BRI GIEE EY,
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https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-
contact/
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RREEREIEATEIN LAY ERE
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- BT RREEREITEERR MLt
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A
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A
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A 55— SN LU R SR PR FA B R B IF 40

{§2., i&if19) www.porsche.com/connect-store,,
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My Porsche BT sk 2 Ml B 75 fi ZE R BHERI SR
BTFHARSEERS, REHEXHRIEEHELE
{RETHEE B EEE (Porsche Connect) IR E AR 27T
HEX / #HXHTH,

AEE 6
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- ziﬂﬁ%iﬁﬁfiéﬁﬁ?ﬁu PLC M4&HY PLC &
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- BFEIE R RN 22T I M 5T M R F R

- ARG &R T RIT I MBI AR A
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0 5 R R 72 P
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RA%KBE
(PLC) MkHY

#ik

LED 24 & Ak: EAEE PLC
WL EEE,

LED EFfm=#t. PLC MKikE
[SEE v

LED EX &AMk, EERA
DHCP,

LED 2 =4 DHCP ({XH
F PLC) BEAFH PLC MEiE

R

©

PLC BLxf4&4dl

ik

> BERR PLC &, FER
PLC Fixf3z4.

» FERBBAREERER
DHCP RS =2/E2A (INAF
PLC %) , iHH{E PLC AL
Xt 10 I k.,

> BENEPIREL PLC
&R, EBR R PLC BLxY

BRI, 4.
LED 2R B RE. MEERE > EEEFEIEE, BRE
I, EERA5HUT.
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KRR EEERE |EFCTRL ;5555
FiE: LEDEREHEZEEE 4 10 #,
10101 B (HETRIEE) . & > BERREEEEH R
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RS485/CAN CTRL #%44 CTRL %4 10 WL L. X4
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international/aboutporsche/e-performance/
help-and-contact/
WMEHMIBERA, FEFESEREER /
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http://www.porsche.cn/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
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BAREHE

g B

o m| 2/ USB. 14 PLC. 24 WiFi, 24IKRM. 124 CTHN. 14 RS485/CAN (KiEE)
FrEZE KEERE 115 (14 KFEEEEHEYTF 17.5-18 mm/0.7 1)
BiE 05AZE 600A (BURTHAERHKE), RRKBEHKEA3Om
B EIE 100V Z= 240V (AC)

F) USB i A RS R AKE 30m

BRI 24V (DC)/0.75 A

SMERERIE (3IN) 100V Z 240V (AC)

SMEREEIE  (B1H) 24V (DC)/18 W

grEagE (RBE/ fif) F&A 250V (AC), Ak 3AHEHAZH

FEBESEE -40°C & 70°C

TERESEE —-20°C E 45°C  (#HXEEA 10% = 90%)

MR = R =T

R BERIA KEFBEE

BiRERE SMEREM R

RE /SR ERS I

plEES] I

SREE 2

PP &R 1P20

IEC 60529 FtP&ELR HiERRERigE

RIFER 2

BEITEMH EHELT

BEHEART (EXEXS) 169.4 mm x 90.2 mm x 73.2 mm

£ 0.3 kg

SMEBRRIFEIERERR (B4, FTHREDERM)

ECS1050-L40P (EChun; 50 A%IN; 33.3mA#H)
TT100-SD (LEM, 100A#X; 33.33mA%H)
ECS24200-L40G (EChun; 200A%iN; 33.3mA#H)
ECS36400-L40R (EChun; 400 A3IN; 33.3mA%H)
ECS36600-L4ON (EChun ; 600A#iA; 333 mAHIH)

Rk (B, FIIREDERM)

HIRO H50284

tERE

2.4 GHz

EiIEES

58.88 mW
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Certifications

Belarus

TPy

Canada

This device complies with Industry Canada'’s licence-
exempt RSSs. Operation is subject to the following
two conditions:

(1) This device may not cause interference; and

(2) This device must accept any interference,
including interference that may cause undesired
operation of the device.

In order to comply with ISED RF Exposure
requirements, this device must be installed to
provide at least 20 cm separation from the human
body at all times.

Le présent appareil est conforme aux CNR d'Industrie
Canada applicables aux appareils radio exempts de
licence. L'exploitation est autorisée aux deux
conditions suivantes:

1) I'appareil ne doit pas produire de brouillage;

2) l'appareil doit accepter tout brouillage
radioélectrique subi, méme si le brouillage est
susceptible d'en compromettre le fonctionnement.
Afin de se conformer aux exigences d'exposition RF
ISED, cet appareil doit etre installe pour fournir au
moins 20 cm de separation du corps humain en tout
temps.

Costa Rica

(1) Este dispositivo no puede causar interferencia; y
(2) Este dispositivo debe aceptar cualquier
interferencia, incluida la interferencia que pueda
causar un funcionamiento no deseado del
dispositivo.

European Union

The EU Declaration of Conformity of the Porsche
Home Energy Manager is available on
https://www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents

Hong Kong

Certified for use in Hong Kong
BRI E EEH

Certificate No. &35
HK0012002190

(/ EASHEER
COMMUNICATIONS
'—_'-? AUTHORITY

Jamaica

This product has been Type Approved by Jamaica:
SMA - Home Energy Manager

Japan

-

R|203-JN1032

Morocco
Numéro d'agrément: MR 21061 ANRT 2019
Date d'agrément: 02/10/2019

Oman

Oman - TRA
TRA/TA-R/8456/19
D172299

Pakistan

Approved by PTA
TAC NO: 9.10092/2019

PTA

Pakistan Telecom_Authority

Model: Porsche Home Energy Manager
Serial No: 9Y0.915.233
Year of Manufacture: 2020

Paraguay

CONATEL

NR: 2020-03-1-00190
Local distributor: Diesa S.A., Av. Dr. Eusebio Ayala-
km 4.5, Numero 3798, Asuncién, PY-Paraguay
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Philippines

NTC

Type Approved
No.: ESD-1921067C

Qatar
Approval Ref.: CRA/SM/2019/R-8252

Serbia

A
AA

Hoos 19

Singapore

Complies with
IMDA Standards
DB107205

South Africa

TA-2019/1777

APPROVED

Thailand

inFod TnsanuANuazgUnsaiil
AP uaoARFoIANNTAMWUATDY AN,

United Arabian Emirates

TRA

REGISTERED No:
ER78062/20

DEALER No:
DA84397/19

United States of America

§2.925(a) (1)

Changes or modifications not expressly approved by
the party responsible for compliance could void the
user's authority to operate the equipment.

This device complies with part 15 of the FCC Rules.
Operation is subject to the following two conditions:
(1) This device may not cause harmful interference,
and

(2) this device must accept any interference
received, including interference that may cause
undesired operation.
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